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BĂTRÂNI 
TÂLHĂRIŢI PENTRU 
AUR ŞI BANI
ATAC. Poliţia din Tecuci este în 
alertă după ce o familie a fost atacată 
în miez de noapte pentru a fi  jefuită. 
Proprietarul casei în care au intrat 
hoţii, un septuagenar, se zbate între 
viaţă şi moarte, starea sa fi ind critică, 
potrivit medicilor.  > pag. 04 

SHOW AVIATIC                         
PE  AERODROMUL  
DE LA VĂDENI
MÂINE. Zeci de 
motoparapante, motodeltaplane şi 
avioane militare şi de agrement din 
toată ţara vor face, mâine, spectacol 
pe cer, la cea de-a XI-a ediţie a 
„Vădeni Fly-In“.  > pag. 08 

04eveniment
Pistolar violent, 
reţinut în trafi cul 
din Galaţi

REGENERARE URBANĂ āI REFACEREA SISTEMULUI RUTIER  > EVENIMENT/03 

Aproape 70 la sută dintre sa-
lariaţii societăţii Calorgal vor 
pleca acasă până la 1 decembrie. 
Cele trei etape de concedieri co-
lective sunt prevăzute în „Planul 
de disponibilizare al Calorgal”, 
document pe care aleşii îl vor 
vota săptămâna viitoare. De la 
480 de salariaţi, societatea locală 
de distribuţie a agentului termic 

va rămâne, la 1 decembrie, cu 
doar 177 de angajaţi. Calorgal, 
„succesoarea Apaterm”, recurge 
la măsurile defunctei societăţi 
şi încearcă să atenueze impactul 
social al disponibilizărilor colec-
tive, prin accesarea OUG 36/2013, 
care prevede, în funcţie de vechi-
me, venituri în completare pentru 
salariaţii disponibilizaţi, adică o 

formă de plăţi compensatorii. So-
cietatea îşi justifi că intenţia ară-
tând „şansele reduse de angajare 
pe piaţa muncii a personalului 
disponibilizat”. . Corina Dobre,                                     
Anca Melinte > pag. 05

Trei valuri de concedieri 
colective la Calorgal

valuta BNR

€4,62  
$3,94 
Cursul de schimb valutar
la data de 24.05.2018
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03eveniment
Permisele 
emise între 8 ýi 15 mai 
se ridică de la ghiýeu

GRATUIT
cu „Viaţa liberă”

al săptămânii 
viitoare

PROGRAMUL TV

Lucrări de peste 
15 milioane de lei 
în două cartiere

20observator
Cei patru corifei 
se luptă să apropie 
Galaţiul ýi Brăila
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editorial
viaûa liberù
Mobilul la volan 
te transformă în criminal 

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

„STOP live pe Facebook la volan! 
Dă like vieţii! 22 mai 2018. Un şofer 
face live pe Facebook. Consecinţa: 
Un accident cumplit. Nouă români 
morţi. Copiii lor, orfani! STOP! 
Raportează! Salvează o viaţă! Cinci 
oameni mor zilnic pe şoselele din 
România. Împreună putem salva 
vieţi! Raportează live-ul la volan!”, 
aşa sună o campanie de strângere 
de semnături demarată în mediul 
on-line.

Petiţia a strâns deja peste 
11.000 de semnături, toate urmând 
să ajungă la Facebook pentru 
o monitorizare mai atentă a 
clipurilor video postate live.

Campania este lăudabilă, doar 
că este uşor tardivă pentru cei 
opt oameni nevinovaţi care şi-au 
pierdut viaţa în tragicul accident 
rutier din Ungaria, în urma 
cărora zeci de copii au rămas 
orfani şi marcaţi pe viaţă. La fel 
de tardiv este şi pentru şoferul 
care făcea live pe Facebook, dar 
şi pentru alte mii de oameni care 
au murit, nevinovaţi, pe şoselele 
din România şi din străinătate din 
cauza unor şoferi inconştienţi. 
Şi aici nu vorbim doar despre cei 
care fac live pe Facebook, ci de toţi 
acei şoferi care au alte preocupări 
la volan decât trafi cul. Telefonul 
mobil, indiferent că este folosit 
pentru a face live, a trimite un 
sms, a vorbi la el sau pentru a face 

Teodora 
 Miron

fotografi i în trafi c, este cel mai 
mare duşman al conducătorului 
auto. Şi asta pentru că atenţia 
şoferului este îndreptată către el, 
iar trafi cul pică pe locul al doilea. 
Regula este valabilă şi pentru 
pietonii care merg pe stradă cu 
ochii în telefon şi nu sunt atenţi 
atunci când traversează, chiar şi pe 
marcajul pietonal, strada.

Codul rutier prevede că şoferii 
care vorbesc la telefon în timp ce 
conduc, fără a avea un dispozitiv 
de tip „mâini libere”, riscă două 
sau trei puncte amendă, ceea 
ce înseamnă 290 sau 435 de lei. 
Cam puţin, dacă ne gândim că 
un minut de conversaţie poate fi  
preţul unei vieţi. Codul rutier nu 

maxime

“
Bùtrâneûea           
începe de când 
începi sù te temi 
de ea!
ALEXANDRU  VLAHUŢĂ

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

sinaxar
25.05.2018

Odovania praznicului Înălţării u

Domnului; † A treia afl  are a 
Capului Sf. Ioan Botezătorul

înapoi
Birocraţie prost înţeleasă

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Doamna Vio de la Palatul u

Victoria este mai prolifi că decât 
Stan și Bran la un loc, ca să nu 
mai amintesc perioada de glorie 
a lui Charlie Chaplin. Niște 
amatori, iar fenomenul stand-up 
comedy de la noi e telenovelă 
indiană pe lângă producțiile 
live de la Guvern. Bate vântul în 
cavitatea bucală a intelectualei 
de Teleorman ca uraganele de 
peste Atlantic – numai dezastre 
îi coboară dintre măsele, e prea 
puțin să le numești perle, sunt 
capodoperele inculturii, o reală 
tragedie pentru milioane de 
români conduși parcă direct din 
studiourile Comedy Central.

Ieri, premierul Dăncilă, u

care citește de pe foaie și când 
trebuie să tacă, ne-a blagoslovit 

cu o nouă trăsnaie: „Aceste 
modifi cări au fost făcute pe 
baza consultărilor cu Comisia 
Europeană. Putem spune, pe 
scurt, că reducem democrația... 
reducem birocrația și reducem 
termenele”. Da, aceasta a fost 
prima reacție a românului care 
nu ține cărți în apartament 
doar pe post de trofee: Gura 
păcătosului adevăr grăiește. Aș, 
e difi cilă asta, poate găsim ceva 
din „Capra cu trei iezi“.

Se întreba acum câteva u

zile o persoană dragă mie dacă 
doamna Vio știe câți pitici erau 
în „Albă-ca-Zăpada și cei...“

E birocrație prost înțeleasă, u

ar reacționa măcar un consilier 
de-ai premierului României. E 
drept, păstrând contextul, ni s-a 
cam urcat birocrația la cap.

Se reduce democrația? u

Aoleu, s-a scăpat biata femeie, 

nu trebuia să divulge secretul de 
stat al lui Daddy!

Și tot despre fi ințele care u

conduc Executivul. Guvernul 
României i-a trimis presei un 
mesaj de condoleanțe în care a 
greșit numele academicianului 
Mircea Malița, pe care l-a 
prezentat drept „Maliția”. 
Academicianul a încetat din 
viață luni seară. Dileme, multe 
dileme:
1. O fi  vrut să scrie Miliția sau 
Malizia? A ieșit o struțo-cămilă.
2. De ce trebuia să se exprime în 
acest sens Guvernul României? 
Și-a adus Dragnea și biroul de 
comemorări-decese la Palatul 
Victoria?
3. La ce echipă a jucat Mircea 
Malița, Dumnezeu să-l ierte? Că 
doamna Vio știe fără probleme 
să mâzgălească numele lui Messi. 
Cu un singur S. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
ând moare o mamă, orice 
mamă din această lume cu 
ne/muritori de vază şi de 

rând, nu putem vorbi ca despre o 
moarte oarecare. Aşadar, dincolo 
de semnifi caţia, importanţa şi 
necesitatea acestui eveniment, 
se cuvine să-i vedem o cauză 
(mai) înaltă şi un efect aidoma, 
se cuvine să căutăm şi să găsim 
măcar acum frumuseţea cestor 
două silabe identice şi foarte 
simple în alăturarea, alcătuirea, 
rostul şi rostirea lor. Desigur, 
de la apariţia vieţii şi Morţii pe 
Rotundul de pământ, fi ecare a 
atribuit însuşiri şi bune, şi rele 
acestor „două surori“ gemene, 

fără de care nu se poate Nimic. 
Nu poate exista una fără 
cealaltă, nu sufl ă separat. Deşi, 
aparent, par veşnic pornite şi 
supărate una pe cealaltă, se 
înţeleg de minune, participă 
amândouă la armonia universală. 
Adică, altfel spus, îşi sufl ă în borş 
reciproc. Pentru că, se vede în 
fi ecare şi la fi ecare, viaţa 
se ocupă de moarte şi moartea 
se ocupă de viaţă. Pe cuvânt, 
uitaţi-vă cu atenţie, numai o 
Mamă se poate ocupa de/cu 
ambele, fi indcă numai o Mamă 
se afl ă în stare să nască şi viaţă 
şi moarte deopotrivă şi în acelaşi 
timp. Ceilalţi, toţi purtătorii 
de viaţă şi de moarte, şi care 
nu ştiu şi nu pot să treacă prin 
chinurile înalte şi purifi catoare 

ale naşterii, trebuie să cadă încet 
şi frumos şi cu smerenie în faţa 
făpturii alcătuite din două silabe 
identice, sublime şi simple şi 
rare ca propria lor moarte. Sigur 
că da! dacă (în viaţă) moartea-i 
o prezenţă absentă, şi dacă (în 
moarte) viaţa-i o absenţă prezentă, 
am curaj să spun că amândouă 
sunt nemuritoare, sau că 
amândouă nici nu există. Aşadar, 
jos lacrimile, jos tristeţea, jos 
bucuria, jos ipocrizia, jos falsul, 
jos toate cele sfi nte şi păgâne, 
care se năpustesc să mânjească 
memoria „trecută“ şi memoria 
„viitoare“ a unei mame, oricare 
ar fi  Ea! Memento: „o mamă care 
naşte mame,/ nu poate, n-are 
cum să moară,/ are câştig în faţa 
morţii/ cu viaţa ei pe dinafară!“...

Sau: „singurătate...geam de 
monastire,/ prin tine-şi cerne 
timpul puritatea/ dinspre trecut 
şi din în/chipuire,/ plătind, pe 
rând, cu naşterea şi moartea...// 
atâtea chipuri: linişte pe targă,/ 
în fl ori de câmp, în pietre, în 
altare.../ cu ochii stinşi, dar 
fără să se-ntoarcă,/ ajunge iar în 
punctul de plecare...// şi iar ne 
traversează carotida/ şi-udăm cu 
sânge linii de sosire.../ o, eli, eli!...
strigă piramida.../ singurătate, 
geam de monastire!“...Oricum, 
oricare ar fi  această Mamă pe 
aria Rotundului de pământ, nu 
pot să-i spun decât „Dumnezeu 
s-o ierte!“ şi nu ştiu decât să-i 
respect sufl etul prin Tăcere. Eu 
cam atâta am avut de zis despre 
Lumină! .

tragedia
Moartea unei Mame

divina

prevede însă sancţiuni pentru cei 
care fac live pe Facebook, aşa că, 
pentru moment, „distracţia” nu 
le scoate bani din buzunar. Poate 
acum, în al doisprezecelea ceas, 
autorităţile se vor trezi şi vor lua 
măsuri pentru toţi acei şoferi care 
îşi fac de cap în trafi c, fi ind atenţi 
la cu totul altceva decât la condus. 
Şi nu doar autorităţile trebuie să ia 
măsuri, ci şi noi, oamenii de rând, 
care ar trebui să luăm atitudine 
ori de câte ori vedem astfel de 
lucruri în trafi c. Iar data viitoare 
când vom fi  tentaţi să răspundem 
la telefon în timp ce conducem să 
ne amintim de cei nouă morţi din 
Ungaria şi de faptul că telefonul 
mobil la volan ne poate transforma 
în criminali. .

nec plus ultra

Două Păsări

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

pe repede

Mă duc la ea să văd ce (mai) face...
chiar acum plec spre dealul cu singurătatea ei,
cu lacrimile ei, cu ne/răbdarea ei,
cu toate pietrele cele bune şi cele rele,
cu tot ce are în sufl  et, de atâta vreme...ehehei!
Mă duc la ea...mă apropii de ea...
şi-n toate aripile văd că are cuibare cu păsări,
şi-n toate pietrele are cuibare cu păsări,
şi-n toate fi ridele are cuibare cu păsări,
şi se învârte...şi merge...şi se învârte...ehehei!
Bate vântul...şi mă aşez lângă ea...
vine la mine o pasăre veche şi nu zice nimic...
vine la mine o pasăre nouă şi zice:
sora mea începe să tacă, să tacă, să tacă...
a sosit ceasul tău şi al meu, vrei/nu vrei...
şi vezi ce frumos macină moara asta...ehehei! 
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Lucrări de peste 
15 milioane de lei 
în două cartiere gălăţene
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Până pe 29 iunie, Primăria 
municipiului Galaţi 
aşteaptă ofertele din partea 
constructorilor interesaţi să 
execute lucrări de refacere a 
sistemelor rutiere şi lucrări de 
regenerare urbană în cartierele 
Ţiglina I şi Mazepa II. Fiecare 
dintre cele două contracte 
scoase la licitaţie are o valoare 
estimată de câte 7.563.025 de 
lei şi vizează încheierea unor 
acorduri-cadru pentru realizarea 
lucrărilor în următoarele 36 de 
luni. 

În interviul acordat ziarului 
„Viaţa liberă”, primarul munici-
piului Galaţi, Ionuţ Pucheanu, de-
clara că, anul acesta, vor fi  execu-
tate lucrări în cartierele Ţiglina 

I, Mazepa I, Mazepa II, dar şi în 
zonele Aurel Vlaicu, Micro 39 A, 
B, C şi parţial Micro 13, şi în Carti-
erul Dunărea (Micro 19, 20 şi 21). 
Deocamdată, potrivit datelor din 
Sistemul Electronic de Achiziţii 
Publice, au fost scoase la licitaţie 
două contracte în valoare de câte 
7.563.025 de lei, pentru execuţia 
lucrărilor de refacere a sistemu-
lui rutier şi de regenerare urbană 
în cartierele Ţiglina I şi Mazepa 
II. În ceea ce priveşte cartierele 
Micro 38, 39A, 39B, 39C, abia a 
fost scoasă la licitaţie proiectarea 
necesară refacerii sistemelor ru-
tiere şi regenerării urbane, valoa-
rea estimată a contractului fi ind 
de 500.000 de lei.

 Ce se doreāte în úiglina I 
āi Mazepa II 

Obiectivul principal al lucră-
rilor în ambele cartiere îl repre-

zintă refacerea părţii carosabile 
şi a trotuarelor pietonale dezafec-
tate. Iată şi categoriile de lucrări 
care ar urma să fi e executate atât 
în Ţiglina I, cât şi în Mazepa II: 
reparaţia parcărilor existente şi 
realizarea de parcări noi, repara-
ţia şi întreţinerea suprafeţei ca-
rosabile, a trotuarelor şi a aleilor 
pietonale, înlocuirea bordurilor 
mari şi mici, marcaje şi semnali-
zare rutieră. Primăria mai are în 
vedere resistematizarea rutieră 
prin crearea de sensuri unice, de-
molarea construcţiilor cu carac-
ter provizoriu, dar şi realizarea 
de racorduri electrice pentru sta-
ţii de încărcare vehicule electrice 
şi hibrid. 

 Condiûii impuse 
ofertanûilor 

Primăria cere ca media ci-
frei de afaceri globale a ofertan-

ţilor pe ultimii trei ani (2015, 
2016, 2017) să fie de minimum 
4.000.000 lei pentru contrac-
tul care vizează Ţiglina I, şi 
de minimum 5.000.000 de lei 
în cazul lucrărilor din Maze-
pa II. 

De asemenea, ofertanţii 
trebuie să facă dovada că au 
executat în ultimii cinci ani 
lucrări similare a căror valoa-
re cumulată să fie de minim 
2.200.000 de lei fără TVA. 

Criteriul de atribuire a fi ecă-
ruia dintre contracte este preţul 
cel mai scăzut. 

În urma finalizării licitaţii-
lor, municipalitatea îşi doreşte 
să încheie cu câştigătorii acor-
duri-cadru pentru 36 de luni, 
urmând ca lucrările să fie exe-
cutate în funcţie de fondurile 
disponibile, în Ţiglina I şi Ma-
zepa II. .

REGENERARE URBANĂ āI REFACEREA SISTEMULUI RUTIER  .  LICITAúIE

În Ţiglina I au fost executate lucrări de refacere a sistemului rutier şi anul trecut  u  foto  Anca Melinte

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Angajaţii din sistemul public 
vor benefi cia de un weekend pre-
lungit pentru că ziua de luni, 28 
mai, va fi  liberă. Cu toate acestea, 
există funcţionari publici care 
vor veni la serviciu. Serviciul Pu-
blic Comunitar Local de Evidenţă 

a Persoanelor Galaţi a anunţat că 
la Serviciul de Stare Civilă se vor 
înregistra decese atât sâmbătă 26 
mai, cât şi luni, 28 mai, în interva-
lul orar 09,00 – 13,00. Duminică, 
27 mai, va fi  închis. .

Programul Stării 
Civile de Rusalii

online

 PERMISELE 
EMISE ÎNTRE 8 ŞI 
15 MAI SE RIDICĂ 
DE LA GHIŞEU
IMPORTANT. Gălăţenii 
sunt aşteptaţi la ghişeu pentru 
a-şi ridica permisul de conducere! 
Prefectura informează că „o 
defecţiune tehnică la sistemul de 
introducere în plic a permiselor 
de conducere emise în perioada 
8-15 mai 2018 a făcut imposibilă 
trimiterea acestor documente 
la domiciliul/reşedinţa titularilor, 
fapt pentru care s-a luat măsura 
trimiterii permiselor în cauză la 
sediul Serviciului Public Comunitar 
Regim Permise de Conducere şi 
Înmatriculare Vehicule din cadrul 
Instituţiei Prefectului – judeţul 
Galaţi”. Reprezentanţii instituţiei 
anunţă că „pentru a putea intra 
în posesia documentelor, este 
necesar ca titularii să se prezinte 
personal la sediul serviciului 
(strada Domnească, nr. 102), la 
ghişeul Preschimbări permise 
de conducere, în orice zi a 
săptămânii, între orele 10,00 şi 
13,30, cu actul de identitate în 
termenul de valabilitate şi dovada 
de circulaţie provizorie - în cazul 
solicitanţilor care au preschimbat 
permisul de conducere“. 
Important de precizat este că 
nu este nevoie de programare 
online pentru acest tip de 
serviciu.  . C.D. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 25 mai, 
radarele Poliţiei Rutiere vor fi  
amplasate, în municipiul Galaţi, pe 
străzile Oţelarilor, Traian şi Drumul 
de Centură. Şoferii care au drum 
în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 
25, în dreptul localităţilor Indepen-

denţa şi Umbrăreşti, pe DN 24 D 
la Cuca, iar pe DN 26, în localităţi-
le Vânători şi Folteşti. Pe DE 581, o 
autospecială cu radar va fi  ampla-
sată pe raza localităţii Berheci, iar 
pe DJ 251, la Slobozia Conachi şi 
Matca.  . M. Constandache
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 POLIŢIA LOCALĂ 
VA FACE 
CONTROALE PE 
CALEA PRUTULUI 
SESIZARE. În urma 
articolului apărut în ziarul nostru de 
ieri, 24 mai, intitulat „Pe Calea Prutului, 
chiar sub ochii autorităţilor – Maşini 
abandonate, focar de infecţie şi rai 
infracţional”, conducerea Poliţiei Locale 
Galaţi ne-a informat că va acţiona în 
zonă. „Vă aducem la cunoştinţă că, în 
următoarele zile, în baza unui plan de 
acţiune amplu, la care vor participa mai 
multe forţe operative ale Poliţiei Locale 
(ordine publică, siguranţă rutieră, 
intervenţie rapidă, control activităţi 
comerciale), se va acţiona cu fermitate 
pentru identifi carea problemei şi luarea 
măsurilor care se impun”, ne-a declarat 
Petrică Hahui, directorul Poliţiei Locale 
Galaţi.  Conform sursei citate, în 
primele trei luni ale anului 2018, poliţiştii 
locali din cadrul Serviciului Siguranţă 
Rutieră au aplicat 66 somaţii de ridicare 
a autoturismelor. De asemenea, pentru 
36 de autoturisme a fost fi nalizată şi 
înaintată documentaţia către Primăria 
Municipiului Galaţi. . T.M. 

Familia victimei cere dreptate pe spaţiul verde din faţa spitalului   u foto Mariana Constandache

Āi-a modifi cat 
spaţiul 
comercial fără a 
avea autorizaţie 

CONTROL. Poliţiştii locali 
au efectuat un control la un imobil 
situat pe strada Traian. În urma 
verifi cărilor efectuate, oamenii 
legii au constatat că proprietarul a 
executat lucrări de construcţii fără 
autorizaţie, constând în modifi -

cări aduse spaţiului comercial, 
fapt pentru care a fost sancţionat 
contravenţional, cu o amendă în 
valoare de 2.000 de lei. În cauză 
s-a dispus şi intrarea în legalitate 
în conformitate cu prevederile 
Legii 50/1991.  . T.M.

Bătrâni tâlhăriţi 
pentru aur şi bani
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Poliţia din Tecuci este în alertă 
după ce o familie a fost atacată 
în miez de noapte pentru a fi  
jefuită. Proprietarul casei în care 
au intrat hoţii, un septuagenar, 
se zbate între viaţă şi moarte, 
starea sa fi ind critică, potrivit 
medicilor care l-au evaluat încă 
de la primele ore după atac.  

Un atac extrem de violent, 
petrecut în noaptea de marţi 
spre miercuri, la Tecuci, s-a 
soldat cu rănirea gravă a unui 
bătrân de 75 de ani şi cu o amplă 
anchetă a poliţiei care încear-
că să dea de urma jefuitorilor. 
Scenele s-au petrecut într-o 

casă din nordul judeţului, în 
jurul orei 2,00, agresorii, încă 
neidentificaţi, snopindu-i în 
bătaie pe proprietari pentru a 
pune mâna pe averea pe care 
aceştia o ţineau în locuinţă. 
Rudele celor doi susţin că nu 
ştiu despre cine ar fi vorba şi 
că nici nu au cunoştinţă de vre-
un motiv care să fi determinat 
sângerosul atac. 

„Pe la 2,00 noaptea, ei dor-
meau, veniseră de la o înmor-
mântare de la Bacău. Au intrat 
peste ei hoţii. Pe ea au strangu-
lat-o, iar apoi pe el l-au luat la 
bătaie. S-a luptat cu ei puţin şi 
atunci l-au lovit cu un corp con-
tondent. El avea o puşcă, o deţi-
nea legal într-o cutie. Au furat 
aur, bijuterii şi ce-or mai fi luat. 

Apoi au fugit. Unul a zis "por-
niţi motorul, stingeţi luminile“ 
şi au plecat. Noi nu ştim cine e, 
poate numai bătrânul, care este 
în comă acum, ar putea să spu-
nă“, ne-a spus joi, 24 mai, Vasile 
Breană, cumnatul bătrânului 
agresat, adus în stare extrem 
de gravă la Spitalul de Urgenţă 
din Galaţi. Medicii sunt sceptici 
că acesta ar putea supravieţui 
prea mult, din cauza leziunilor 
la nivelul capului. 

„Pacientul a fost adus într-o 
stare foarte gravă, ventilat şi in-
tubat mecanic de la preluarea 
de la Spitalul Tecuci. Prognos-
ticul este foarte rezervat. Am 
înţeles că a fost victima unei 
agresiuni care i-a provocat un 
traumatism cranio-cerebral 

acut foarte sever, cu şanse mi-
nime de supravieţuire“, ne-a 
declarat dr. Bogdan Băneşanu, 
medic în cadrul UPU-SMURD 
Galaţi. Poliţiştii au deschis un 
dosar penal şi încearcă acum să 
dea de urma atacatorilor. Tot-
odată se încearcă şi stabilirea 
prejudiciului real, unele infor-
maţii indicând că hoţii ar fi ple-
cat din casă cu o mică avere, 
reprezentată de salbe din aur 
şi câteva sute de euro. 

 „La nivelul Poliţiei Muni-
cipiului Tecuci s-a deschis un 
dosar penal pentru tâlhărie. 
S-a format un cerc de suspecţi, 
efectuându-se cercetări pentru 
identificarea autorilor“, a pre-
cizat cms. şef Cristina Tatulici, 
din cadrul IPJ Galaţi. .

ALERTĂ ÎN NORDUL JUDEŢULUI  .  ATAC

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Scene desprinse din fi lmele 
poliţiste s-au derulat pe străzile 
din Galaţi, culminând cu captu-
rarea unui individ care deţinea 
mai multe arme şi care conducea 
o limuzină, fără a deţine permis. 
Mercedesul condus de Florin S., 
de 32 de ani, a fost urmărit de 
poliţiştii de la Arme şi cei de la 

Circulaţie, care au organizat un 
fl agrant, după ce un bărbat fusese 
ameninţat cu arma de cel afl at la 
volanul limuzinei. Maşina a fost 
oprită în trafi c pe strada Tecuci, 
în apropiere de Maşniţă, poliţiş-
tii găsind într-o borsetă afl ată 
în autoturism mai multe proiec-
tile metalice, destinate folosirii 
ca muniţie pentru un pistol cu 
aer comprimat. Ulterior, în baza 
unui mandat de percheziţie emis 

de Judecătoria Galaţi, oamenii le-
gii au descins la locuinţa bărba-
tului, unde aveau să descopere şi 
restul arsenalului. "La domiciliul 
acestuia, au fost găsite două pis-
toale, respectiv, un pistol neletal 
cu aer comprimat, marca Maka-
rov, calibrul 4,5 mm, şi un pistol 
tip air soft, marca DW, precum 
şi un recipient cu mai multe bile 
sferice. Bunurile au fost ridicate 
în vederea continuării cercetări-

lor“, a precizat cms. şef Cristina 
Tatulici, din cadrul IPJ Galaţi. 

Ca şi cum toate acestea nu ar 
fi  fost sufi ciente, poliţiştii de la 
Circulaţie i-au pus în seamă pis-
tolarului şi o ultimă acuzaţie, de 
conducere fără permis, după ce 
au stabilit că acestuia i se suspen-
dase dreptul de a şofa. Individul 
mai este anchetat pentru neres-
pectarea regimului armelor şi 
muniţiilor şi ameninţare.  .

Pistolar violent, 
reţinut în trafi cul din Galaţi 
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Concedieri colective 
la Calorgal
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

CORINA DOBRE  
corina@viata-libera.ro 

Aproape 70 la sută dintre 
salariaţii societăţii Calorgal 
vor pleca acasă până la 
1 decembrie. Cele trei etape 
de concedieri colective 
sunt prevăzute în „Planul de 
disponibilizare al Calorgal”, 
document pe care aleşii 
îl vor vota săptămâna viitoare. 
De la 480 de salariaţi, 
societatea locală de distribuţie 
a agentului termic va rămâne, 
la 1 decembrie, cu doar 
177 de angajaţi. 

„Pe fondul inefi cienţei unor ac-
tivităţi, societatea este nevoită să 
recurgă la măsura reducerii/elimi-
nării activităţilor nerentabile din 
punct de vedere economic, măsu-
ră care implică şi reducerea numă-
rului de personal cu 303 salariaţi 
şi păstrarea doar a salariaţilor ne-
cesari desfăşurării activităţilor cu 
potenţial ridicat de rentabilitate”, 
se arată în „Planul de disponibili-
zare al Calorgal”, care a ajuns pe 
masa aleşilor locali.

 Protecûie 
pentru disponibilizaûi 

Calorgal, „succesoarea Apa-
term”, recurge la măsurile de-
functei societăţi şi încearcă să 
atenueze impactul social al dis-
ponibilizărilor colective, prin 
accesarea OUG 36/2013, care 
prevede, în funcţie de vechime, 
venituri în completare pentru 
salariaţii disponibilizaţi, adică o 
formă de plăţi compensatorii. So-
cietatea justifi că intenţia arătând 
„şansele reduse de angajare pe 
piaţa muncii a personalului dis-
ponibilizat”. Mai exact, susţine că 
peste 70 la sută dintre angajaţi au 
depăşit vârsta de 50 de ani, nu au 
o recalifi care care să le permită 
reintegrarea pe piaţa muncii, şi 
invocă „tendinţa discriminatorie 
a angajatorilor de a recruta per-
soane de până în 35 de ani”. 

Potrivit aceleiaşi surse, la 1 
martie 2018, Calorgal avea 322 
de oameni - personal direct pro-
ductiv, 111 – personal TESA, şi 
nu mai puţin de 16 posturi de 
conducere.

 Efectele fi nanciare 
ale concedierilor 

Conform planului de disponi-
bilizări, pentru 2018, societatea 
şi-a propus venituri de 44,7 mi-

lioane de lei şi cheltuieli de 51,2 
milioane de lei, asumându-şi o 
pierdere de 6,5 milioane de lei, în 
condiţiile în care cheltuielile cu 
munca vie se ridică la 20,1 milioa-
ne de lei. Pentru 2019, societatea 
îşi propune venituri de 12,5 mi-
lioane de lei, şi cheltuieli de 12,2 
milioane de lei, previzionând un 
profi t de 230.565 de lei, în condi-
ţiile în care cheltuielile cu cei 177 
de salariaţi, câţi vor mai rămâne 
anul viitor, se vor reduce la 5,3 
milioane de lei.

 Trei valuri de plecùri 
Planul de concedieri prevede 

că în prima etapă 122 de salari-
aţi vor părăsi întreprinderea la 1 
iulie. Următorul val numără 108 
salariaţi care vor pleca acasă de 
la 15 septembrie. Ultima etapă de 
concedieri vizează 73 de salariaţi 
care vor rămâne fără loc de mun-
că de la 1 decembrie. Conform 
documentului, primii ar urma 
să primească preaviz săptămâna 
viitoare, dacă planul va fi  aprobat 
de aleşii locali.

 Ce viitor 
îi aāteaptù pe salariaûi 

Potrivit liderului de sin di-
cat al Calorgal, Cristinel Ciu bo-
tariu, după aprobarea pla nu lui 

de disponibilizări de că tre aleşii 
locali, hotărârea adoptată îm pre-
ună cu întreaga do cumentaţie 
vor fi  avizate de către prefect şi 
preşedintele Consiliului Jude-
ţean Galaţi. „Dosarul merge apoi 
la ministerul de resort – în cazul 
nostru, Ministerul Dezvoltării – 
pentru verifi care, după care se va 
solicita avizul Ministerului Mun-
cii, Ministerului Finanţelor şi Mi-
nisterului Justiţiei. În momentul 
în care proiectul este avizat, este 
trimis, pe rând, la Consiliul Eco-
nomic Social, la Secretariatul 
General al Guvernului şi, ulti-
mul pas, în şedinţă de Guvern 
pentru a fi  aprobat”, a explicat 
sindicalistul. 

Întrebat în cât timp estimea-
ză că guvernanţii vor aproba 
con cedierea salariaţilor Calorgal 
în baza Ordonanţei 36, Cristinel 
Ciubotariu a spus că depinde 
şi „de decidenţii de la nivel lo-
cal, dacă se implică, inclusiv de 
parlamentari”. 

„La Brăila, când s-a accesat 
OUG 36 pentru salariaţii din ter-
mofi care, s-au implicat şi prima-
rul, şi parlamentarii, iar în trei 
luni s-a rezolvat. Documentele 
noastre au fost trimise la Primă-
ria Galaţi în urmă cu o lună şi un 
pic”. .

TREI VALURI DE DISPONIBILIZĂRI, PE MASA ALEāILOR LOCALI  .  DECIZIE

 DEMOLATOR             
DE MAŞINI                 
PE STRĂZILE                 
DIN PECHEA
IUREĀ. Un pechean de 41 
de ani este acuzat că a avariat mai 
multe maşini într-o cursă auto pe 
care a făcut-o prin comună, beat 
fi ind. Isprăvile sale poate nu ar fi  
fost demascate prea curând dacă 
o consăteancă de 31 de ani, afl  ată 
la volanul unui Opel, nu ar fi  avut 
prezenţa de spirit să sune la 112 
după ce maşina condusă de acesta 
i-a acroşat autoturismul. Văzând că 
şoferul îşi continuă drumul fără nicio 
grijă şi cu o traiectorie sinuoasă pe 
străzile din Pechea, femeia a pus 
mâna pe telefon şi i-a alertat pe 
lucrătorii de la post. Agenţii au găsit 
Volkswagen-ul indicat de femeie în 
faţa unei curţi, iar la volanul ei, pe 
şoferul afl  at într-o stare de ebrietate 
avansată. Oamenii legii au stabilit 
că şoferul mai acroşase, pe o altă 
stradă, cu puţin timp înainte, o 
autoutilitară parcată. Bărbatul a 
refuzat să sufl  e în etilotest, fi ind dus 
la spital, pentru probe biologice. 
El este cercetat pentru conducere 
sub infl  uenţa alcoolului sau a altor 
substanţe şi va trebui să acopere 
şi pagubele provocate celor două 
vehicule.   . M. Constandache 
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Doi gălăţeni, 
„aşii alergării“ caritabile
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Primul weekend al lunii mai 
a adus în atenţia publicului 
Ultramaratonul pe nisip „Alerg 
24h Autism Marea Neagră“, când 
peste 2.000 de participanţi au 
alergat pe plaja din Mamaia. 
Primii doi alergători care au 
depăýit 100 de km, distanţă 
alergată fără pauze, au fost 
gălăţenii Laurenţiu Cobzaru 
(caporal în armată) ýi Cristi 
Onofrei (jandarm), aceýtia 
fi ind, de altfel, coechipieri în 
echipa „Aýii alergării“ ýi la alte 
evenimente.

 Despre Cristi Onofrei (36 ani) 
ați mai putut citi în paginile 
„Vieții libere“, cu ocazii diverse, 
de la crosurile caritabile care l-au 
făcut remarcat în comunitatea 
gălățeană până la distincția pri-
mită de acesta din partea Jandar-
meriei Române, „Jandarmul anu-
lui 2016“. Pe Cristi l-am cunoscut 
în urmă cu patru ani, la unul din 
primele sale crosuri caritabile, 
răspunzând invitaţiei sale, „Să 
alergăm pentru Valeriu“. A fost 
o acţiune sportivă cu scop uma-
nitar, care consta într-o alergare 
de grup pe distanţa de cel mult 
10 km, în încercarea de a strânge 
fonduri pentru o intervenţie chi-
rurgicală de care avea stringentă 
nevoie Valeriu Andrei Gherasim, 
în vârstă de 16 ani.

Au urmat alte crosuri caritabi-
le şi nu numai, care i-au adus lui 
Onofrei distincția de „Jandarmul 
anului“. A vrut să folosească acel 
moment pentru a aduce în aten-
ţia publicului larg semnifi caţia 
Zilei Jandarmeriei Române, prin 
parcurgerea în alergare a drumu-
lui până la Bucureşti, de unde și-a 
ridicat distincţia.

 Trecerea de la crosurile ca-
ritabile la cursa extenuantă de 
la Mamaia a venit ca urmare a 
propriilor provocări. L-am între-
bat ce este în mintea unui alergă-
tor când decide să facă astfel de 
curse, ce par dincolo de limite, şi 
răspunsul a fost simplu: „Mereu 
îmi place să îmi încerc puterile și 
să răspund provocărilor, cu mine 
în primul rând“.

 „Sunt cu muzica 
din mintea mea 
ýi cu paýii mei“ 

Celălalt gălățean, de altfel cel 
care a terminat primul cursa de 
100 de km de la Mamaia, acu-
mulând în total 165 de km pen-
tru echipa sa, "Forța Albastră“, 
Laurențiu Cobzaru (34 de ani), 
este un om foarte timid, care în 
spatele trupului aparent fi rav as-

cunde un sufl et mare, dornic să 
își ajute semenii chiar şi prin de-
păşirea propriilor forțe. "Am copi-
lărit având grijă de cei trei frați ai 
mei mai mici, în timp ce părinții 
noștri munceau. Mi-a făcut plă-
cere, dar a fost și greu, aşa că am 
învățat de atunci despre grija față 
de ceilalți. De aceea, acum simt 
nevoia să mă dedic altora prin 
alergare“, și-a început Laurențiu 
propria descriere.

S-a apucat de alergare la 9 
ani, deși a fost deseori "izgonit“ 
de pe terenul de sport, chiar de 

către profesorii de educaţie fi zică, 
pentru că era mic și se înroșea 
mereu la față. "Pasiunea mea 
este alergarea în cursele de ma-
raton. Alerg pentru că vreau să 
arăt lumii că pot, pentru că li-
mitele ni le impunem noi. Toto-
dată, pentru ca lumea să nu mai 
pună atât de mult preț pe aspec-
tul fi zic al unui om, ci pe ceea 

ce poate să facă“, a mărturisit 
Laurențiu. "M-am ambiționat pe 
această linie după ce profesorii de 
sport mă dădeau la o parte din 
concursuri, pentru că eram mai 
micuț și mă înroșeam la față, cu 
toate că ieșeam primul. M-am 
încăpățânat și m-am antrenat 
singur, în așa fel încât la sfârșitul 
clasei a VIII-a am terminat pri-
mul în competiția interjudețeană 
de pe Faleza Dunării, ocazie cu 
care i-am înmânat doamnei pro-
fesoare de sport de la școală un 
cadou, cupa câştigată, să îl țină 

minte astfel pe băiatul fi rav care 
se înroșea la față“, a spus atletul 
gălățean.

Specializat pe cursele lungi și 
foarte lungi, Cobzaru are în pal-
mares, pe lângă ultramaratonul 
din luna mai, alte două, care ocu-
pă un loc special pentru el. "Am 
parcurs traseul Galați-Focșani, 
anul trecut de Sfânta Maria Mică, 

90 de km în 9 ore, și tot anul tre-
cut traseul Galați-Constanța, de 
Ziua României, o distanță de 250 
km în mai puțin de 24 de ore. Ul-
tramaratonul de la Mamaia a fost 
primul pe nisip din cariera mea“, 
a mai spus Cobzaru.

Fire retrasă, tânărul atlet con-
sideră că poate fi  un exemplu pen-
tru ceilalți, chiar dacă nu îi pla-
ce să iasă prea mult în evidență. 
"Nu îmi place să îmi fac reclamă, 
prefer ca totul să se desfășoare în 
spatele scenei, al refl ectoarelor, 
acolo unde sunt eu cu mine, cu 
muzica din mintea mea și cu pașii 
care calcă pământul în ritm de 
maraton“, a concluzionat atletul, 
pe care îl puteți vedea duminică, 
alături de Cristi Onofrei, Liviu 
Cobzaru (fratele său) și Mircea 
Batog - echipa "Așii Alergării“ - în 
proba de ștafetă de la Semimara-
tonul Galați 2018. .

PASIUNE DUSĂ LA COTE EXTREME  .  FĂRĂ LIMITE

din sportul 
gùlùûean

 LUPTE. La Tecuci s-a desfă-
şurat concursul de lupte „Cupa 
1 Iunie“, ultima verifi care a sportivi-
lor de la „libere“ înaintea Campio-
natului Naţional Şcolar de la Sfântu 
Gheorghe. Au participat luptători 
de la CS Şcolar şi Dunărea Galaţi, 
Centrul de Antrenament Târgu 
Bujor şi CS Şcolar Tecuci, LPS 
Brăila, Unirea Iaşi, Viitorul Vaslui. 
Cu acest prilej, s-a defi nitivat şi lotul 
cu care gălăţenii se vor prezenta 
la „Şcolare“: Alexandru Nechita 
(categoria 80 kg), Radu Constan-
dache (48 kg), Marian Iosip (60 kg), 
Ionuţ Iancu (100 kg), Iulian Gheor-
ghiţă (42 kg) şi Mihai Cantaragiu (58 
kg) - CS Şcolar Tecuci - antrenor 
Dumitru Gheţu, Răzvan Grigore (73 
kg), Ionuţ Mocanu (55 kg), Mihăiţă 
Rotaru (51 kg),  Maria Cenuşă (60 
kg) şi Paul Galantu (110 kg) - CS 
Şcolar Galaţi  - antrenor Dumitru 
Buleandră. 

ĀAH. Turneul de şah „Romania 
National Chess Championship - 
2018“, de la Olăneşti, a fost câştigat 
de Tiberiu Marian Georgescu 
(Clubul Central de Şah Bucureşti), 
cu 7 puncte, după 9 runde. Dintre 
gălăţenii participanţi, cel mai bun 
rezultat l-a înregistrat Robert Daniel 
Pîsu (ACS Smart) - locul 17, cu 
5 puncte. Ceilalţi concitadini au 
încheiat concursul astfel: locul 19 - 
Mihail Dacian Pribeanu (Şah Club) 
- 5 p, locul 29 - Iulian Cristi Coca 
(Smart) - 4,5 p, locul 37 - Viorel 
Adrian Ciobanu (Clubul de Şah 
Diana) - 4 puncte.   .

Cupa 
„1 Iunie“, 
la lupte

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Iniesta,   
de la Barca 
la Kobe

FOTBAL. Andres Iniesta, căpitanul 
echipei de fotbal FC Barcelona, îşi va conti-
nua cariera la formaţia Vissel Kobe, a anun-
ţat internaţionalul spaniol ieri, în cursul unei 
conferinţe de presă, pe care a susţinut-o în 
Japonia, alături de preşedintele noului său 
club. „Este o mare provocare pentru mine. 

Am avut şi alte oferte, însă acest proiect 
m-a sedus“, a declarat Iniesta, care va fi  
coleg la Kobe cu atacantul german Lukas 
Podolski. În vârstă de 34 ani, Andres Iniesta 
şi-a petrecut întreaga carieră la FC Barce-
lona, club cu care a cucerit în total 32 de 
trofee.  . S. Baciu

”Aýii alergării”, pe podiumul de la Maratonul Braýovu

Cristi Onofrei ýi Laurenţiu Cobzaru (dreapta)u

’
Nu îmi place sù îmi 
fac reclamù, prefer ca 
totul sù se desfùýoare 
în spatele scenei, al 
refl ectoarelor, acolo 
unde sunt eu cu 
mine, cu muzica din 
mintea mea ýi cu paýii 
care calcù pùmântul 
în ritm de maraton
LAURENŢIU COBZARU
ultramaratonist
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competiûii 
rezultate

FOTBAL. Partidele tur din 
etapa sferturilor de fi nală ale „Cupei 
României“, disputate miercuri, au adus 
o bogată zestre de goluri - 29 de reuüite 
în patru meciuri. În general, echipele 
care au câütigat au luat o importantă 
opţiune pentru califi carea în semifi nale.
Una dintre cela mai importante partide 
s-a disputat la Iveüti, între două 
fruntaüe din Liga a IV-a: Gloria üi Unirea 
Braniütea. În vervă deosebită, echipa 
antrenată de Fănică Rusu s-a impus 
cu 5-2 (Cucu 3 üi Gurău 2, pentru 
gazde, respectiv, Sârbu üi Aldea). La 
fl  uierul arbitrului Ciprian Carp, s-au 
aliniat formaţiile: Gloria: Coviţ - I. 
Ion, Iordache, Alecsandrescu, Tiron - 
Sava, Batista, Nunu, Cucu - Gurău üi 
Corozel. Au mai intrat: Toma, Racoviţă 
üi Ciobotaru. Unirea: Pascal - Vlad, 
Marin, Dinu, F. Gheorghiţă - Lazăr, G. 
Gheorghiţă, Ciotârcă, Sârbu - Lăutaru, 
Aligrei. Au mai jucat: Aldea, Pătraücu 
üi Ghibirgiu. Un succes foarte clar a 
repurtat üi AFC Universitatea „Dunărea 
de Jos“, la Voinţa Cudalbi (din Liga a 
V-a), unde s-a impus cu 5-1 (Grigoraü 
2, Chiciuc, Gârleanu üi Cană, respectiv, 
Valeriu Ţicău). Câütigătoarea ediţiei 
precedente, Zimbrul Slobozia Conachi, 
nu a avut probleme la Flacăra Pechea 
(tot din Liga a V-a), unde a câütigat 
foarte clar, 5-2 (Cristi Frunză 2, 
Spânache, Dodan üi L. Radu, pentru 
oaspeţi, respectiv, Fl. Radu üi Albu). 
Cele mai multe goluri au fost înscrise în 
meciul Muncitorul Ghidigeni - Avântul 
Vânători 5-4 (Vasile Catrin 3, Ionuţ 
Catrin şi Serot, respectiv, Misăilă 3 şi 
Bălan).Returul acestor partide va avea 
loc miercurea viitoare, 30 mai.                 
. Gh. Arsenie 

Ploaie 
de goluri 
în „Cupa 
României“

Unirea 
se face 
(ýi) înot

CENTENAR. Înotătorii Avram Iancu 
şi Ion Lazarenco Tiron (R. Moldova) vor pleca 
înot, astăzi, pe ultimii o sută de kilometri ai 
râului Prut, pentru a marca astfel împlinirea a 
100 de ani de la Marea Unire din 1918. Startul în 
această cursă - „Umăr la umăr pentru o istorie 
comună“ - va fi  dat din localitatea Oancea, ju-

deţul Galaţi. Cei doi sportivi vor fi  însoţiţi de un 
caiac în care se va afl  a Ulise Galu, din Braşov, 
care a fost alături de Avram Iancu şi în cursa 
acestuia de 2.860 de kilometri pe Dunăre, anul 
trecut. Iancu üi Tiron vor înota câte 30 de km pe 
zi, urmând să ajungă la Dunăre duminică după-
amiază.  . S. Baciu

CSU Danubius 
îşi joacă locul 
în Liga Naţională
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Echipa feminină CSU Danubius 
va juca, astăzi şi mâine, pentru 
a rămâne în Liga Naţională, 
cu două formaţii din eşalonul 
secund, SCM Timişoara şi CSU 
Ātiinţa Bucureşti, la turneul 
de baraj care se desfăşoară la 
Cisnădie. 

Pentru handbalistele de la 
CSU Danubius, rezultatul muncii 
depuse în întreg sezonul se rezu-
mă acum doar la ce vor face în 
cele două meciuri de la turneul 
de baraj. Gălăţencele fac parte din 
Grupa B, alături de SCM Timişoa-
ra - locul 2 în Seria B a eşalonului 
secund - şi CSU Ştiinţa Bucureşti, 
locul 3 în Seria A a Ligii a II-a, 
câştigătoarea grupei urmând să 
aibă asigurat în sezonul următor 
locul în Liga Naţională.

 Formaţia bănăţeană are în lot 
câteva jucătoare cu experienţă, a 
început sezonul având ca obiec-
tiv promovarea directă, dar n-a 
putut face faţă duelului din eşalo-
nul secund cu Minaur Baia Mare, 
astfel că poate spera să producă 
surpriza. Cealaltă echipă, Ştiinţa 
Bucureşti, este mai modestă va-
loric, terminând în Seria A la 10 
puncte în urma celor de la Nep-
tun Constanţa (locul 2) şi la 22 de 
puncte de câştigătoare, SCM Glo-
ria Buzău, care a promovat direct. 
Ca punct de reper, CSU Danubius 

a trecut clar în "Cupa României“, 
în deplasare, de echipa din Buzău 
(24-17).

 Turneul urma să înceapă ieri-
seară, cu meciul dintre cele două 
formaţii ce vin din Divizia A, care 
s-a terminat târziu, după închide-
rea ediţiei.

 În mare măsură, lucrurile se 
vor decide în partida de astăzi, 
dintre CSU Danubius şi SCM Ti-
mişoara, care va începe la ora 
18.00. Formaţia gălăţeană este 
mare favorită, iar cei din cadrul 
echipei spuneau înaintea plecării 
la Cisnădie despre un singur as-
pect, că pot avea probleme doar 
dacă nu se va intra pe teren cu 
o atitudine de subestimare a 
adversarei.

„Participă echipe care vor să 
demonstreze multe. Nu știu câte 
își doresc să promoveze cu ade-
vărat, dar sunt sigură că vor să 
arate celor din orașul lor că și ele 
au valoare şi vor încerca să dea 
totul în fața noastră. Am făcut vi-
zionări cu secvenţe din meciurile 
lor, ştim ce ne aşteaptă. Timişoa-
ra are o echipă bunicică, cu jucă-
toare care au mai fost în prima 
ligă şi vor vrea să arate că locul lor 
ar fi  fost încă în Liga Naţională. 
Trebuie să nu plecăm cu gândul 
că vor fi  meciuri de vacanţă, de-
pinde doar de noi. Îmi doresc să 
fi m mature, concentrate, pentru 
a ne face meciurile uşoare, să le 
câştigăm fără emoţii şi într-un 
fel să demonstrăm că locul nos-

tru era mai sus, nu la baraj“, a 
spus Daciana Balaban, "centrul“ 
echipei gălăţene.

 Ucraineanca Alla Şeiko spune 
că formaţiile din eşalonul secund 
au şi dezavantajul de a nu avea 
jucate prea multe meciuri tari 
de-a lungul sezonului. "Nivelul 
dintre cele două eşaloane dife-
ră mult. Ştiu asta pe pielea mea, 
sezonul trecut am fost la baraj 
cu Dinamo. În primul rând, este 
vorba de nivelul meciurilor din 
cele două eşaloane, noi am avut 
meciuri foarte tari şi avem expe-
rienţa jocurilor cu miză, pe când 

în eşalonul doi sunt doar 4-5 
echipe cu loturi cât de cât cu pre-
tenţii, în rest joci cu formaţii de 
jucătoare foarte tinere. Dacă ne 
concentrăm pe jocul nostru, n-ar 
trebui să avem probleme. Le-am 
spus şi fetelor în vestiar, trebuie 
să nu intrăm pe teren cu nasul 
pe sus, dar şi să ştim ce suntem 
noi în stare să facem“, a declarat 
Alla Şeiko.

 Şi antrenorul Valeriu Costea 
a vorbit tot despre atitudinea cu 
care trebuie abordate aceste me-
ciuri. "M-a interesat în ultima 
perioadă să rămână fetele în pre-
gătire concentrate la tot ce facem, 
doar aşa cred că este posibil să nu 
avem probleme la baraj. Depinde 
doar de noi, ne putem face singuri 
meciurile grele, dacă nu suntem 
sută la sută din punct de vedere 
al concentrării, dacă tratăm me-
ciurile cu superfi cialitate“, a spus 
tehnicianul gălăţean.

CSU Danubius va juca al doi-
lea meci, cel cu CSU Ştiinţa Bu-
cureşti, sâmbătă, tot de la ora 
18.00.

Din cealaltă grupă fac parte 
CSM Slatina (Liga Naţională), Nep-
tun Constanţa şi Dacia Mioveni.  

CSU Danubius a jucat şi sezo-
nul trecut la turneul de baraj, 
unde a trecut fără emoţii de Mi-
naur Baia Mare şi HM Buzău.  

Meciurile echipei gălățene vor 
fi  transmise în direct de canalul 
de youtube al federaţiei, www.
youtube.com/frhromania.  .

’
Dacù ne concentrùm 
pe jocul nostru, 
n-ar trebui sù avem 
probleme. Trebuie 
sù nu intrùm pe teren 
cu nasul pe sus
ALLA ŞEIKO
jucătoare CSU Danubius

ASTĂZI āI MÂINE, TURNEUL DE BARAJ  .  HANDBAL

Handbalistele gălăţene u

la antrenamentul de ieri, 
în sala din Cisnădie
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Dacă am aduna 
kilometrii 
promişi, 
am avea 
autostrăzi 
cât China

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis a 
declarat ieri, la uzina Automobile 
Dacia de la Piteşti, că este 
nevoie de un plan coerent 
pentru infrastructură şi punerea 
acestuia în aplicare, 15 km daţi 
în folosinţă într-un an şi jumătate 
fi ind ridicol de puţin. 

„Vă invit să vă îndreptaţi aten-
ţia către sectorul românesc de IT, 
care se poate afl a în avangarda 
inovării, însă pentru a putea 
fructifi ca în mod efi cient meto-
dele tehnologice, înainte de toa-
te, trebuie să oferim echilibru, 
să construim autostrăzile de 
care avem nevoie în mai puţini 

ani, nu în decenii, cum se prefi -
gurează după ritmul de melc de 
până acum. În programele guver-
namentale, infrastructura a fost 
doar la nivel declarativ şi nu vor-
besc doar de ultimii guvernanţi. 
Dezvoltarea infrastructurii este 
chiar cheia prosperităţii, iar lipsa 
de autostrăzi este reclamată deo-
potrivă de economişti şi cetăţeni. 
Românii recurg la proteste pen-
tru a atrage atenţia asupra aces-
tor probleme acute. În afară de 
hărţi colorate şi planuri frumoa-
se, lumea se uită şi la rezultate, 
iar cei 15 km de autostradă din 
ultimul an şi jumătate înseamnă 
ridicol de puţin“, a declarat Klaus 
Iohannis.

 Preşedintele Iohannis a mai 
explicat faptul că dacă am avea 

kilometrii de autostradă promişi 
de politicieni, am avea „auto-
străzi cât China“, însă în realitate 
situaţia este una gravă. „Cred că 
dacă am aduna promisiunile de 
kilometri de autostradă făcute 
de toţi guvernanţii am avea au-
tostrăzi cât China. Evident că nu 
avem nici măcar 800 de kilometri 
de autostrăzi. Noroc că până aici 
vine una (n.r. - Bucureşti - Piteşti). 
Fondurile europene sunt impor-
tante pentru că sunt destinate 
fondurilor regionale. Marile pro-
iecte de infrastructură au nevoie 
de o pregătire foarte serioasă. 
Majoritatea proiectelor afl ate în 
execuţie sunt proiecte fazate, 
gândite pentru exerciţiul fi nanci-
ar anterior, nu au fost realizate de 
cei care au avut decizia şi au fost 

trecute în actualul exerciţiu“, a 
spus Klaus Iohannis.

Şeful statului a făcut referire 
şi la transportul pe calea ferată. 
"Dacă dumneavoastră transpor-
taţi de la Craiova în Europa de Vest 
automobile noi, în medie până la 
Curtici transportul e de 24 de ore, 
iar apoi în Europa de Vest de 12 
ore. (...) CFR ne spune că speră, 
atenţie speră, să înceapă execuţia 
în 2022. E foarte târziu. Ciclul de 
fi nanţare e până în 2020, dar tre-
buie să se încheie în 2023, ca să fi e 
fi nanţat din fonduri europene“, a 
mai declarat preşedintele. Şeful 
statului a menţionat că industria 
auto reprezintă peste un sfert din 
exportul României, dar pentru 
o bună funcţionare e nevoie de 
strategii pe termen lung.  .

INFRASTRUCTURĂ DOAR LA NIVEL DECLARATIV  .  CRITICI

Āeful statului a menţionat că industria auto reprezintă peste un sfert din exportul României u

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Zeci de motoparapante, moto-
deltaplane şi avioane militare şi de 
agrement din toată ţara vor face, 
mâine, spectacol pe cer, la cea 
de-a XI-a ediţie a „Vădeni Fly-In“. 
Iubitorii de aviaţie sunt aşteptaţi, 
începând de la ora 10,00, la aero-
dromul "Aerial Club“ de la Vădeni, 
la sărbătoarea zborului, devenită 
deja tradiţie în sud-estul ţării. "La 
fel ca în anii trecuţi, Forţele Ae-
riene Române au confi rmat par-
ticiparea la sărbătoarea zborului 
de la Galaţi şi Brăila. Aeronave 
de luptă MIG 21 Lancer, avioane 
de antrenament IAR 99 şi YAK 

52, elicoptere IAR 316 B şi IAR 
330 Puma, de la Baza 86 Aeriană 
Borcea, Baza 95 Aeriană Bacău, 
Aerodromul "Mihail Kogălnicea-
nu“ Constanţa, Şcoala de Aplica-

ţie pentru Forţele Aeriene Buzău 
vor încânta publicul prezent. Sur-
priza "Vădeni Fly-In 2018“ va fi , 
fără doar şi poate, vedeta Forţelor 
Aeriene Române - F 16 Falcon, în 

evoluţie la verticala aerodromu-
lui. Aeronavele vor evolua atât in-
dividual, cât şi în formaţii, aceasta 
fi ind una dintre ocaziile rare pen-
tru spectatorii din zonă să vadă 
în zbor aeronavele militare româ-
neşti“, a anunţat instructorul de 
zbor Albert Malaxa, preşedintele 
Aerial Club Galaţi. În timpul "Vă-
deni Fly-In 2018“, spectatorii vor 
putea vedea peste 30 de motopara-
pante, motodeltaplane şi avioane 
de agrement din toată ţara. Din 
reţeta întâlnirii zburătorilor nu 
vor lipsi atât de apreciatele salturi 
ale paraşutiştilor. După ora 14,00, 
când motoarele vor fi  oprite, spec-
tatorii vor putea să vadă de aproa-
pe toate aparatele de zbor. .

Show aviatic, mâine, 
pe aerodromul de la Vădeni

A murit 
cântăreaţa  
Ileana 
Constantinescu

DOLIU. Cântăreaţa de muzică po-
pulară Ileana Constantinescu, 88 de ani, a 
fost găsită decedată, în propria locuinţă, ieri 
după-amiază, după ce o cunoştinţă a sunat 
la 112 pentru că artista nu a răspuns nici la 
telefon, nici la uşă, au precizat surse me-
dicale. La locuinţa cântăreţei s-a deplasat 

un echipaj de ambulanţă, care a constatat 
că femeia era decedată de câteva ore, mai 
menţionează sursa citată. Cântăreaţa a 
primit în 2002 Medalia Naţională „Serviciul 
Credincios“, clasa a III-a, iar în 2004 i s-a 
oferit Ordinul „Meritul Cultural“, grad de 
Cavaler.  . T.M.

 ADOLESCENTĂ 
AGRESATĂ 
SEXUAL ÎN SCARA 
UNUI BLOC
BUCUREĀTI. O ado-
les  centă în vârstă de 17 ani a fost 
agresată sexual şi lovită în scara unui 
bloc din Bucureşti, informează Poliţia 
Capitalei. Întâmplarea a avut loc marţi, 
în cartierul Pantelimon. Poliţia a fost 
sesizată de mama victimei. „În seara 
de 22 mai, în jurul orelor 20.00, Secţia 
9 Poliţie a fost sesizată de o femeie 
că fi ica sa de 17 ani a fost acostată în 
scara blocului de un tânăr necunoscut, 
de aproximativ 20 de ani, care a atins-o 
în zona intimă, apoi a lovit-o cu palma. 
La faţa locului s-a deplasat de urgenţă 
grupa operativă a secţiei de poliţie, 
care a efectuat cercetări şi a ridicat 
probe“, se arată într-un comunicat al 
Poliţiei Capitalei.  . T.M. 

 REŢEA DE TRAFIC 
DE MIGRANŢI, 
DESTRUCTURATĂ
ANCHETĂ. O reţea 
specializată în trafi cul de migranţi, 
constituită din persoane din România, 
Serbia, Albania, Pakistan, Irak, Siria 
şi Algeria, a fost destructurată de 
DIICOT. Cetăţenii străini plăteau 
între 4.000 şi 5.000 de euro pentru 
a ajunge în vestul Europei. Potrivit 
Poliţiei de Frontieră Timişoara, 
reţeaua a fost destructurată în cursul 
nopţii de marţi spre miercuri, când 
au fost reţinuţi cinci dintre membrii 
grupării. Cercetările sunt continuate 
sub coordonarea DIICOT Timişoara.  
. T.M. AR
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 VINERI E MAD 
GROOVES,                   
ÎN GOSSIP
LIVE. Trupa gălăţeană Mad 
Grooves va concerta astăzi, 25 mai, 
începând cu ora 20,30, la Gossip 
Cafe. Proiectul Mad Grooves este 
realizat de artişti care vin din zone 
muzicale diverse şi vor să se exprime 
diferit în materie de cover-uri, abordând 
genuri ca blues, funk, ballads, 
adaptate pentru cei ce vor şi altfel 
de muzică bună. Solist este Claudiu 
Rusu, care a participat la concursul 
„Vocea României“, unde a ajuns în 
semifi nale. Sorin Gheorghiu (tobe) a 
fost DJ de radio timp de 20 de ani şi a 
activat în mai multe trupe cunoscute: 
Phoebus, Autograf, Voievod şi Over 
Band. Andrei Tanasaciuc (bass) a 
cântat cu Equilibricks, trupă care 
a luat premiul I la Festivalul „Rock 
în Iaşi“. Mihai Susma (chitară) este 
profesor de chitară şi a avut diverse 
colaborări cu Peter Band Project, 
Cristal şi X-perience. Leonard 
Ambrozie (clape) este inginer de 
sunet, compozitor şi orchestrator, cu 
numeroase premii la festivalurile de 
profi l.  . R.A.P.

  ANDRA CÂNTĂ 
LA SALA 
SPORTURILOR
CONCERT. Un spectacol 
inedit destinat tuturor categoriilor 
de vârstă va fi  susţinut, la Sala 
Sporturilor Galaţi, de Andra, o voce 
feminină de excepţie, cu invitaţi-
surpriză şi un show memorabil. De-a 
lungul carierei, Andra a reuşit să se 
dezvolte atât pe plan muzical, cât 
şi ca jurat în cunoscuta emisiune 

„Românii au Talent“. Artista s-a 
remarcat de-a lungul timpului prin 
nenumărate şi variate melodii care au 
ajuns atât în topurile româneşti, dar şi 
în cele internaţionale.Performanţa sa 
este dovedită de numeroasele premii 
câştigate, printre care se numără 
„Cea mai bună voce feminină“, oferit 
de Radio România, „Cea mai bună 
artistă’’, la Media Music Awards sau 
„Cea mai bună piesă pop“ - „Inevitabil 
va fi  bine“. De asemenea, colaborările 
pe plan internaţional cu numeroşi 
artişti precum spaniolul David Bisbal, 
alături de care a creat melodia de 
succes „Without You“, şi-au pus 
amprenta pe cariera sa muzicală.
Preţul biletelor variază în funcţie de 
poziţionarea locurilor în sală: 60 de lei, 
90 de lei, 130 de lei, iar cele VIP costă 
150 de lei.  . R.A.P. 

Comedie muzicală cu 
aer estival şi voie bună
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Gălăţenii sunt aşteptaţi la o 
comedie muzicală, sâmbătă, 26 
mai, începând de la ora 19,00,  în 
Grădina „Leonard“ a Teatrului  
Naţional  de Operă şi Operetă 
din Galaţi: „O familie trăsnită“, 
în regia lui Victor Zaharia, pe 
muzica unuia dintre cei mai 
titraţi compozitori gălăţeni, Dan 
Eugen Drăgoi, care va şi dirija 
spectacolul. 

„După 30 de ani, am reluat 
titlul în repertoriul teatrului, de 
această dată pe un text adaptat şi 
actualizat. Le propunem gălăţeni-
lor un spectacol relaxant, în care 
situaţiile de tip quiproquo se îm-
pletesc perfect cu replicile sponta-
ne, pline de haz ale personajelor“, 
spune Teodor Niţă, directorul in-
stituţiei. Vor da glas şi viaţă perso-

najelor artişti îndrăgiţi: Mariana 
Pisică, Mihail  Anton, Adina Lazăr, 
Ionuţ Negrişanu, Paul Buţa, Mitică 
Belciugan, Isabela Oancea, Cristi-
na Vasopol.

Regizorul Victor Zaharia o 
recomandă ca pe o comedie pen-
tru toate vârstele: „Deşi este cva-
sinecunoscut, am fost surprins 
să descopăr în textul lui George 
Mihalache o structură şi un ritm 
de vodevil autentic, cu o listă de 
personaje compusă din cupluri de 
îndrăgostiţi, personaje ciudate şi 
servitori agili. Demersul nostru 
artistic a constat în a adapta şi 
reinterpreta scenariul în stilul şi 
viteza comediei americane de la 
mijlocul secolului al XX-lea. Sun-
tem norocoşi să îl avem ca autor 
al muzicii pe Eugen Dan Drăgoi, 
care ne-a oferit  melodii comple-
xe şi memorabile în acelaşi timp. 
Secţia de revistă are o tradiţie 
solidă, care merită continuată şi 

provocată în acelaşi timp, pentru 
a determina adaptarea ei la aştep-
tările publicului din ce în ce mai 
pretenţios şi mai cultivat cinema-
tografi c“. Victor Zaharia face par-
te din tânăra generaţie de regizori 
români, cu o pregătire artistică 
diversă. Începuturile educaţiei 
sale ca şi începuturile experienţei 
scenice sunt în domeniul muzicii, 
fi ind absolvent al Colegiului Naţi-
onal de Artă „Octav Bancilă“ din 
Iaşi, specializarea muzică (fagot), 
din 2001 evoluând pe scena Ope-
rei din Iaşi, în calitate de artist 
liric. A absolvit două facultăţi, Fa-
cultatea de Psihologie şi Ştiinţe ale 
Educaţiei, în cadrul Universităţii 
„Al.I. Cuza“ din Iaşi, şi Facultatea 
de Teatru, din cadrul Universită-
ţii de Arte din Iaşi, specializarea 
Regie de teatru, în prezent fi ind 
masterand al aceleiaşi facultăţi, 
specializarea Artele spectacolu-
lui.     .

.uu fotofoto

festival 
Ducu Bertzi vine la „Baladele Dunării“

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Festivalul Naţional Studenţesc 
de Muzică Folk "Baladele Dunării“ 
a început ieri, 24 mai, şi continuă 
astăzi, 25 mai, în Grădina Publică. 
Intrarea este liberă. Festivalul Na-
ţional Studenţesc de Muzică Folk 
"Baladele Dunării“ împlineşte 
anul acesta 20 de ani de existen-
ţă şi face parte din manifestările 

culturale dedicate Centenarului 
Marii Uniri. "Ediţia din acest an 
reprezintă un moment special, o 
dublă aniversare, pe care dorim să 
o celebrăm alături de parteneri, 
colaboratori, invitaţi, într-un cu-
vânt prietenii noştri, fapt pentru 
care vă invităm cu drag să luaţi 
parte la momentele artistice prile-
juite de acest festival-concurs“, au 
anunţat organizatorii. Pe 24 mai, 
a avut loc concursul de muzică 

folk cu participarea grupurilor şi 
soliştilor aparţinând Caselor de 
Cultură ale Studenţilor din Bucu-
reşti, Braşov, Craiova, Iaşi, Pitești 
și Galaţi. În aceeaşi zi, au avut loc 
recitaluri cu Dorin Andone şi Mir-
cea Rusu Band. Astăzi, 25 mai, de 
la ora 18,30, va începe Gala laure-
aţilor, după care vor urma recita-
luri cu Florin Chiriac & The Hippie 
Band şi Ducu Bertzi & Constantin 
Neculae. .

muzicù

Paul 
Gabor şi 
„Negustorul 
de pipe“

LANSARE. Scriitorul Paul 
Gabor se va afl  a la Galaţi, sâmbătă, 26 
mai, începând cu ora 18,00, la Librăria 
„Donaris“, pentru a-ş lansa cel mai nou 
volum, „Negustorul de pipe“, apărut la 
editura Herg Benet. „Densă, ataşantă, 
intensă, având ceva din zugrăveala oni-

rică a romanticilor, dar şi din melancolia 
supurândă a esticilor precum Hrabal, 
proza lui Paul Gabor reuşeşte să 
bucure şi să provoace în acelaşi timp“, 
spune Doru Căstăian, cel care va face 
şi prezentarea de sâmbătă, la lansare.  
. R.A.P. 

relaxare
În Grădina „Leonard“
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate: Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  
8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  
9:00-12:00

DUMINICĂ 
9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Proprietar vând ap. 1 cameră, 
Centru, la curte, 42 mp, intrare se-
parată, 30 mii euro neg. 0753535728 
(230193) 
 • Vând apartament 1 cameră, Micro 
13. 0236315871 (230194) 
 • Vand 1 camera, Mazepa 1, re-

novat complet cu centrala termica 
proprie, pret negociabil. Telefon 
0751021866. (230308) 
 • 1cam. Maz.1, et.7, CT, mobilat, 

totul nou, 35000E. 0751917565 
(230323) 
 • 2 cam. Mic.16, et.4, izolaţie ext., 
G,F,P, liber, 35500E. 0755163012. 
(230324) 

 VÂNZĂRI 
 2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Piaţa Centrală. Tel. 0756574392 
(228943) 
 • Vând apartament 2 camere 

semidecomandat, etaj 1, Ţig.3. 
0737455600 (229147) 
 • Vând apartament 2 camere, 

confort 1, etaj 1, Micro 20. Tel. 
0754948895 (229925) 
 • 2 camere, Micro 17, etajul 2/4, liber. 

0742177300 (229998) 
 • Ap. 2 camere BR-uri, et.2, zona 

Stirex, negociabil. 0744641260 
(230028) 
 • Vând ap. 2 camere decomanda-

te, Mazepa II, et.2. Tel. 0722947610 
(230035) 
 • 2 decomandate, Y-uri, Micro 

39, parter cu balcon, renovat to-
tal, 35.500 euro. 0755.812.379. 
(230040) 
 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa II, la BR16A, et.4, suprafa-
ţă utilă 55 mp, 52500 euro negoci-
abil. Tel. 0740072238, 0744540504 
(230042) 
 • 2 Cam Ţig 2,et2, mobilat şi utilat 
lux, geam la baie,0746.618.328. 
(230070) 
 • 2 dec 47.000 euro,0755.296.335. 

(230071) 
 • 2 cam 35.000euro,0746.618.328. 

(230072) 
 • Vând apartament 2 cam. P3- 

„Nespălata”. Tel. 0767735539 
(230073) 
 • Vând 2 cam. Ţig.1. Exclus agenţii. 
Tel. 0722483329 (230098) 
 • Vând apartament renovat, totul 

nou, faleză, P6, et.3, toate utilităţile. 
0740839615 (230100) 
 • Două camere PS-uri, 55000E. 
0740846315 (230119) 

 PRESTĂRI 
 SERVICII 

 

• Rulouri- exterioare, jaluzele. 

AVANTAJOS. Profesionalism, ca-
litate. 0722248732, 0741793039. 
(223927) 
 • REPARAŢII TV şi AER 
CONDIŢIONAT. Montaj cu garanţie. 
Telefon: 0766327431. (224391) 
 • Montăm, şlefuim, recondiţionăm 
parchet lemn masiv. Utilaje profe-
sionale, cu aspiraţie, KunzleTasin. 
0724871337. (228637) 
 • Expert contabil, servicii contabi-

le complete. Telefon 0722207522 
(229098) 
 • Execut puţuri forate şi denisipări. 
Tel. 0745413209 (229251) 

 • Constructori profesionişti execu-
tăm construcţii vile, case, amenajări 
interioare şi fi er forjat. 0740908351 
(229392) 
 • Expert contabil ofer servicii com-

plete de evidenţă contabilă, trans-
mitere Revisal şi declaraţii online. 
Telefon 0740024240 (229723) 
 • Executăm: faianţări, gresii, zugră-
veli. Telefon 0742870202 (229991) 
 • Executăm hidroizolaţii cu materi-
ale performante. Garanţie 10 ani şi 
reparaţii hidroizolaţii. 0741742826 
(230076) 
 • Recondiţionăm căzi, chiuve-
te, montăm sifoane pardoseală, 
calorifere, boilere, cabine duş. 
0726835985 (230079) 
 • Montăm panouri radiante, ca-
sete siguranţe automate, trasee 
separate centrale termice, boilere. 
0726835985 (230080) 
 • Hidroizolaţii termosudabile, şar-
pante, mansarde, scurgeri pluviale, 
jgheaburi. 0726835985 (230081) 
 • Executăm tâmplărie termopan, 
tencuim, fi nisăm glafuri, măşti ri-
gips. 0726835985 (230082) 
 • Gaură hotă, centrală, aerisi-
re, ventilaţie. Acţionăm fără praf. 
0755636535 (230241) 
 • Zugrav cu experienţă, execut lu-
crări de amenajări interioare. Ofer 
calitate, se lucrează curat. Tel. 
0773864145 (230251) 

 VÂNZĂRI 
 GARSONIERE 

 • Vând urgent garsonieră Micro 40 
(vizavi Mall), bl.C3, ap.63, îmbună-
tăţită, termopan, parchet, uşă me-
talică, gresie, faianţă, se poate face 
grup sanitar. 0753607283 (229712) 
 • Vând garsonieră, Ţiglina 1, pro-
prietar. 0741254475, 0751552502 
(229817) 
 • Garsonieră, Micro 19, avantajos. 
0754594949. (230218) 
 • Vând garsonieră 11 mp, C-uri, 
Micro 40, grup sanitar, apă sepa-
rat. Preţ 30.000 lei. 0753647646 
(230227) 
 • Vând garsonieră Ţiglina 1. Tel. 
0756156093, 0746223700 (230275) 

 VÂNZĂRI 
1 CAMERĂ 

 • Apartament Centru, centrală, 
amenajat lux, 31950E. 0744106690 
(229871) 
 • 1 cameră dec, Ireg, et3, 
0746.618.338. (230069) 

 • PF vând 2 camere decomanda-

te, Doja, 2 balcoane, 60 mp, re-
novat, 4/4, G,F,T, CT, 49000 euro. 
0740428651 (230151) 
 • Vând ap. 2 cam., 4/4, Mazepa I, 

Ct, AC, UM, parchet, geam la baie, 
2 balcoane, vedere la Dunăre, TM. 
Preţ negociabil. Exclus agenţii. Tel. 
0741100156 (230160) 
 • Vând apartament Mic.13B, parter, 

toate utilităţile, îmbunătăţit. Preţ 
45000E negociabil. 0745208072. 
(230170) 
 • Persoană fi zică vând aparta-
ment liber, Ţig.1, geam la baie, fără 
amenajări, 143000 lei. 0755541794 
(230210) 
 • 2 cam., SD, Micro 16, et. 4/4, st 

57 mp, 37.500 euro negociabil. 
0754594949. (230224) 
 • Vand 2 camere decomanda-

te, Micro 21, etaj intermediar, 
35.000 Euro. Telefon 0758069003. 
(230309) 
 • Vand 2 camere, Centru, etaj inter-

mediar, cu suprafata de 65 mp, pret 
negociabil. Telefon 0751021866. 
(230310) 

 VÂNZĂRI 
 3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, bl. 

Modern, et.2, 90 mp. Preţ negocia-
bil. Tel. 0751641752 (228857) 
 • Vând apartament 3 camere, 

Saturn, semidecomandate. Tel. 
0751971929 (229974) 
 • 3 cam Micro 17, et 2, lângă 
piaţă,40.500 e,0746.618.328. 
(230074) 
 • 3 dec Ţiglina 2,et 2, 2 balc,55.000 
euro,0755.296.335. (230075) 
 • 3 camere dec., etaj 3/4, ICFrimu, 

50000 euro. Tel. 0741455396 
(230101) 
 • Vând ap. 3 camere dec., par-

ter, zona IREG, preţ 60000E. Inf. 
la nr. 0740526171 sau la propr. 
0039331710330- IT. (230167) 
 • 3 dec., Micro 40, et. 4/4, îmbu-

nătăţit. 0754594949/ 0752388959. 
(230223) 
 • Vand 3 camere decomandate, 

Doja, parter, cu toate imbuna-
tatirile, pret negociabil. Telefon 
0758069003. (230311) 
 • Vand 3 camere, Piata Centrala, 

etaj 2, 50.000 Euro negociabil. 
Telefon 0751021866. (230312) 
 • 3 cam. Maşniţă, et.2, 3 balcoane, 
izolaţie ext., CT, AC, SU-65, ST-75. 
Fără agenţii. 0755484018 (230321) 

 VÂNZĂRI 
 4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament 4 camere, 100 

mp, ICFrimu. 100.000 euro. Telefon 
0744.526.371. (229893) 

 CUMPĂRĂRI 
 1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 
0749.028.027. (228789) 

 CUMPĂRĂRI 
 2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 
Tel. 0751.183.790. (221162) 
 • Cumpăr urgent 2,3 came-
re. 0236475479, 0748647760. 
(228665) 
 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0756.633.251. (228788) 
 • Persoană fi zică cumpăr aparta-
ment 2 camere în Piaţa Centrală. 
0740520830 (229858) 
 • Persoană fi zică cumpăr aparta-
ment, cu sau fără datorii. Banii cash. 
0756553888 (230211) 
 • Cumpar 2 camere, Siderurgistilor, 

I.C.Frimu. Telefon 0758069003. 
(230313) 

 CUMPĂRĂRI 
 3 CAMERE 

 • Cumpar 3 camere, Micro 17, Micro 

18, Micro 20, Micro 21. Telefon 
0751021866. (230314) 

 VÂNZĂRI 
 CASE 

 • Casă în construcţie, Prundului 
33. 0740340460, 00393281765885, 
0763197748. (222158) 
 • Vând sau schimb casă in 
zona Liceului 9 cu apartament. 
0761453788 (227752) 
 • Vând casă neterminată în Soveja. 
Telefon 0736367774 (228737) 
 • Vând casă Scînteieşti- Galaţi, 
sau schimb ap. Tel. 0740804704 
(228892) 
 • Vând casă construcţie nouă. 
0740908351 (229393) 
 • Vând casă+ teren (624 mp), str. 
Ştiinţei (zona Fac. de Mecanică). 
Tel. 0740451335, după ora 17,00. 
(229749) 
 • Vând casă 900 mp, Poşta Veche. 
0741670847 (229853) 
 • Imobil Gării/ Bălcescu, D+P 
(sp. comercial)+1E+M, 260 mp, 
135000E. 0744106690 (229874) 
 • Vând casă Piscu, renovată 2007 
parţial construcţie nouă, baie func-
ţională în casă (cu boiler). 80000 
lei negociabil. Tel. 0754608618 
(229896) 
 • Vând casă com. Şendreni- Galaţi. 
Preţ 125000 lei. Tel. 0747031627 
(229914) 
 • Persoană fi zică casă Centru, 
cărămidă, 33000E. 0748565625 
(229923) 
 • Vând casă zona Piaţă, str. Serei 
nr.36. 0749065509 (230016) 
 • Vând casă strada Zefi rului 12. Tel. 
0743822232 (230025) 
 • Vând vilă str. Alex. Cernat. Preţ 
220000 euro. Telefon 0744574046 
(230036) 

 • Vand vila P+1+Pod „Nord 26 

Residence”-Vanatori, Sc=225 
mp, S.Teren=500 mp, living, 3 
dormitoare, 3 bai. Toate utilita-
tile, fi nisaje complete, conditii 
negociabile, rate la proprietar. 
Telefon 0735140086 (230054) AR
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ĀI 
TELEKOM 7412

ANUNŢURI departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 VÂNZĂRI 
 CASE

• Vând casă zonă centrală, mo-
dernă, zona Piaţă- str. Tecuci, toa-
te utilităţile şi spaţiu de închiriat. 
0740839615 (230099) 
 • Vând/ închiriez casă nouă P+E 
(Coşbuc, Arcaşilor). Variante. 
0743760067 (230109) 
 • Vând casă 3 camere, baie, bucă-
tărie, singur în curte, str. Cometei. 
0753953049 (230176) 
 • Vând casă cu teren intravilan 4500 
mp, com. Griviţa. Tel. 0751015514 
(230195) 
 • Casă Centru, ST 326 mp, SC 
120 mp, 90000 euro. 0740568125 
(230203) 
 • Vând casă str. Nicolae Bălcescu. 
Tel. 0236424716 (230207) 
 • Casă bătrânească 100 mp, teren 
450 mp, strada Poşta Veche nr.5. 
Telefon 0722260915 (230236) 
 • OFERTA! CASA DE LOCUIT 

SITUATA PE VASILE ALECSANDRI 
INTRE DOUA PARCURI (GRADINA 
PUBLICA SI RIZER). TEREN IN 
SUPRAFATA DE 367 MP SI CASA 
DE LOCUIT, CONSTRUITA DIN 
CARAMIDA, ACOPERITA CU 
TABLA, FORMATA DIN 4 CAMERE, 
2 BUCATARII, DOUA BAII, O 
MAGAZIE, 0760834003 (230302) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 
 APARTAMENTE 

 • 2 dec. Ţig.1, mobilat, utilat. Preţ 300 
euro. Tel. 0757399976 (229969) 
 • 1 cameră, mobilată, utilată, 1000 
lei, 0755.296.335. (230066) 
 • 2 camere, Ţiglina, ps-uri mobilat 
şi utilat, 270 euro,0746.618.328. 
(230067) 
 • Vilă p+1 mobilată, utilată, lux, 550 
euro, 0755.296.335. (230068) 
 • Închiriez apartament conf.1, o ca-

meră, bucătărie, balcon, hol mare. 
Prefer salariată sau studentă, G13, 
ap.291, lângă Turn TV. 0751234096 
(230122) 
 • Ofer spre închiriere apartament 2 

camere, zona Siderurgiştilor (IREG). 
0752090814 (230131) 
 • Garsonieră, Ţiglina 1, mobilat, uti-
lat, et. 4, preţ 700 lei. 0754594949. 
(230225) 
 • IREG, 2 cam. dec., et. 3, preţ 1100 
lei, mobilat, utilat. 0754594949. 
(230226) 
 • Închiriez ap. 2 camere, deco-

mandat, curat, utilat- mobilat, CT, 
Mic.20, liber de la 1.06.2018. Tel. 
0724680381 (230256) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 
 SPAŢII COMERCIALE 

• Închiriez spaţii depozitare, produc-
ţie etc. Tel. 0723627755 (229065) 
 • Închiriez spaţiu comercial str. Traian 
nr.163, sup. 70 mp. 0744853242 
(229264) 
 • Ofer spre închiriere spaţiu cen-
tral, dotat, vad format. 0757426788 
(229984) 

 • CRINUL S.C.M. oferă spre în-
chiriere spaţii pentru producţie 
sau depozitare, cu suprafeţe 
cuprinse între 50 mp şi 150 mp; 
Spaţiu special amenajat pen-
tru Colectare Deşeuri Metalice, 
sau Service Auto, în suprafaţã 
de 78 mp; Spaţiu special ame-
najat pentru Spãlãtorie Auto în 
suprafaţã de 228 mp. Toate spa-
ţiile sunt situate la sediul socie-
tăţii din Galaţi, str. 1 Decembrie 
1918 nr. 23. Vizionarea acestora 
se poate face zilnic între orele 
11:00 – 14:00. Relaţii suplimenta-
re se pot obţine direct de la Biroul 
Tehnic sau la Tel. 0236-425540 
sau 0236-472855. (230159) 

 • 30 mp pretabil coafor, frizerie, 

cabinet medical, sediu fi rmă etc. 
0747481044 (230257) 

 • Închiriez spaţiu comercial zona str. 
Brăilei, Micro 19. Tel. 0753564847 
(230292) 

 VÂNZĂRI 
 TERENURI 

 • Vând teren intravilan 3555 mp, în 

Tămăoani, cu toate utilităţile. Tel. 
0740804189 (228601) 
 • Proprietar vând loturi case 400-

500 mp Sat Costi, cu utilităţi: curent, 
apă. 0749466018 (228750) 
 • Vând teren 2000 mp, Tuluceşti, 
15000 euro. 0754461777 (229306) 
 • Teren 750 mp deschidere 30m, str. 

Brăilei, zona Privilege. 0752752589 
(229368) 
 • Vând locuri de casă 1000 mp fi eca-
re, în comuna Tudor Vladimirescu, ju-
deţul Galaţi. 0744779065 (229425) 
 • Vând teren 520 mp, D-20m, zonă 
bună. Tel. 0743017647, 0751917565 
(229618) 
 • Vând teren Micro 17, proprietar. 

0744421804 (229818) 

 • Vând două terenuri intravilan 
Barboşi- Schela. 0748565625 
(229922) 
 • Vând teren intravilan în Tuluceşti, 
2000 mp, 6 euro mp. Telefon 
0742321911 (229951) 
 • Teren agricol extravilan, 3 ha. Tel. 

0751971929 (229975) 
 • Vând teren 600 mp str. Tecuci 

227E. Tel. 0748318989 (230050) 
 • Vând teren intravilan la şosea. 
Telefon 0728313681 (230095) 
 • Vând teren liber de orice construc-

ţie, 5000 mp, Centură Galaţi. Preţ 
negociabil. 0770553519 (230163) 
 • Proprietari vindem teren cu 

casă demolabilă str. Traian. Tel. 
0756158258, 0744373118 (230172) 
 • Vând 1,5 ha pădure com. Iveşti. 
Tel. 0751015514 (230196) 
 • Vând 2000 mp teren liber, str. 

Domnească. Preţ 110 euro mp, 
negociabil. Telefon 0741565433 
(230233) 

 CUMPĂRĂRI 
 TERENURI 

 • 200-500 mp teren (casă demolabi-
lă), oraş. 0743760067. (230108) 

 VÂNZĂRI  
SPAŢII COMERCIALE 

 • TEREN INTRAVILAN 10000 

MP, ÎMPREJMUIT GARD TIP 
METRO, CLĂDIRE P+2E, TOATE 
UTILITĂŢILE, ZONA TIRIGHINA. 
0744846778 (227375) 

 • Spatiu comercial 150 mp teren, 

concesionat Aleea Traian, 42 000 
euro 0751167540 (228914) 
 • Vând spaţiu comercial zona Parma. 
Variante. 0756060985 (229588) 
 • Spaţiu (garaj) Centru, teren propri-
etate, 52 mp. 0744106690 (229872) 
 • Spaţiu comercial 80 mp, zona 
IREG, pentru birouri, cabinete etc. 
Vând 70000E neg. sau închiriez 
400E. Tel. 0754405757. (229945) 
 • Spaţiu parter bloc 100 mp, General. 
0740846315 (230118) 

 OFERTE 
 DE SERVICIU 

 • S.C. angajează: Tubulatori, 
cunoştinţe plan, Sudori CO2 şi 
TIG. Relaţii la tel. 0742129188 
(227517) 

 • Angajăm şoferi categoria D pentru 
transfer aeroport. Salariu atractiv cu 
posibilitate de mărire. 0765518668 
(228365) 

 • Angajăm vânzătoare magazin 
mixt. Tel. 0755635822 (228545) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

35 meserii.Fără CURS! Numai 
TESTARE! Detalii la telefon 
0746.179.660. (228715) 

 • Societatea Katy angajează munci-
tori pentru lucrări construcţii. Sediul, 
vis-a-vis AUTOGARĂ. (228772) 

 • SOFAEST MOB ANGAJEAZĂ 
ÎN CONDIŢII AVANTAJOASE: 

TÂMPLAR, TAPIŢER, 
NECALIFICAT. RELAŢII LA 
TEL. 0742038393 (228829) 

 • Angajez vulcanizator auto. 

0752965703 (228847) 

 • Societate comercială SA anga-
jează: Lăcătuşi mecanic, Sudori 
electric, Sudori argon, Muncitor 
necalifi cat. 0236470870. 
(228891) 

 • CLUB ALICE organizea-

ză CURSURI CALIFICARE: 
-MECANIC AUTO; -CROITOR; 
-BUCĂTAR; -OSPĂTAR; 
BARMAN. Angajare GARANTATĂ! 
0741.393.712 (228912) 
 • Kit Construct angajează muncitori 
califi caţi şi necalifi caţi în construcţii 
civile şi industriale. Tel. 0748586999. 
(228920) 
 • Angajăm vânzătoare la chioşc 
îngheţată. Salariu 1400 lei. 
0751450333. (229059) 
 • Angajăm personal pentru tone-
te de îngheţată. Salariu 1400 lei, 
0752487268 (229060) 
 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302, 
0755124301. (229061) 

 • Angajăm vânzătoare pentru maga-
zin alimentar. Telefon 0722762743 
(229087) 

 • Firmă confecţii angajează 
confectioneri textile- maşi-
nişti cu experienţă, operatori 
sală croit şi electrician auto-
rizat. Relatii la 0749958358. 
(229194) 

 • S.C. angajează electricieni, lăcă-
tuşi şi sudori, cu experienţă în re-
paraţii, poduri rulante şi apt lucru la 
înălţime. Relaţii la tel: 0730.535.491. 
(229241) 

 • Angajăm pentru Anglia maüiniüti cu 
experienţă (maüină simplă  surfi lat), 
modelist. Rel. la tel. 0239/640125 
sau 0748/780738. CV la adresa 
de email ukrecruting@yahoo.com 
(229287) 

 • Angajam urgent SUDORI 

si LACATUSI CONSTRUCTII 
METALICE. Persoana de contact Sc 
Mageto Steel Srl, Tel.0748918883 
(229292) 
 • Naturaserv- producator de tam-

plarie Salamander si Rehau anga-
jeaza consilier vanzari showroom 
tamplarie pvc. Pachet salarial moti-
vant. Se asigura training. Experienta 
in vanzari constituie un avantaj. 
Relatii- 0746708436 Email- offi ce@
naturaserv.ro (229315) 

În perioada minivacanţei  
de Rusalii, 

PROGRAMUL BIROULUI DE MICĂ PUBLICITATE 
va fi  următorul: 

sâmbătă, 26 mai 2018 – ÎNCHIS, 
duminică,  27 și  luni, 28 mai 
2018 -  DESCHIS - 9,00 - 12,00. 

SOCIETATE COMERCIALĂ 

închiriază avantajos

Telefon 0745.116.682.

SPAŢII 
DE BIROURI 

modernizate 
și amenajate

și HALE 
pretabile pentru depozitare 
sau alte activităţi similare,  

pe Calea Prutului.

SPAŢII 
DE BIROURI 

modernizate 
și amenajate

și HALE 
pretabile pentru depozitare 
sau alte activităţi similare,  

pe Calea Prutului.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate: Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  
8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  
9:00-12:00

DUMINICĂ 
9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Companie din domeniul panifi ca-
tiei angajeaza cofetari, brutari, pati-
seri si muncitori necalifi cati. Salariul 
motivant! Telefon 0749223352 
(229726) 
 • Companie din domeniul panifi ca-
tiei angajeaza agenti vanzari (soferi 
cu carnet cat.B) si soferi cu carnet 
cat.D. Salariul motivant! Telefon 
0749223352 (229727) 

 • Companie din domeniul panifi ca-
tiei Inginer Ind. Alimentara. Salariul 
motivant! Telefon 0749223352 
(229728) 

 • Angajăm manipulanţi depozit bău-
turi. Salariu motivant+ tichete masă. 
0745.230.226. (229755) 
 • Angajez asistent(ă) medicală, cu 
sau fără experienţă la centru de 
radiologie dentară. Relaţii telefon 
0742359595. (229760) 
 • Angajez vânzătoare la magazin de 
haine. 0741489107 (229790) 

 • Angajam mecanic auto. Relatii 

la telefon 0753311113, de luni 
pana vineri intre orele 10:00-17:00. 
(229807) 
 • Angajam lucratori panifi catie, cu 
sau fara experienta. Relatii la telefon 
0774483005, de luni pana vineri in-
tre orele 10:00-17:00. (229808) 
 • Angajam operator calculator. 

Relatii la telefon 0744828892, de 
luni pana vineri intre orele 10:00-
17:00. (229809) 

 • Angajam inginer in industria ali-

mentara, cu sau fara experienta, in-
clusiv proaspat absolventi in dome-
niu. Relatii la telefon 0744828892, 
de luni pana vineri intre orele 10:00-
17:00. (229810) 

 OFERTE 
 DE SERVICIU 

 • RCS RDS angajeaza alpinisti 

utilitari, electricieni, operatori re-
tele si sefi  echipa. Trimiteti cv-uri-
le la adresa de mail: recrutare@
rcs-rds.ro, cu mentiunea postu-
lui pentru care aplicati. (229316) 

 • Angajăm vânzătoare maga-
zin alimentar. Tel. 0741935153 
(229356) 

 • Angajez vânzătoare pentru gră-
tar cu mici şi magazin alimentar. 
0746426697. (229359) 

 • Angajăm personal disponibil la re-
locare pentru Hotel si Restaurant: 
Ospatari, Ajutor Ospatari, Bucatari, 
Ajutor Bucatari, Receptioneri, 
Barmani, Ajutor Barmani, Maseur 
si Agent Guest Relation. Complexul 
Hotelier Green Village 4* este situ-
at in Delta Dunarii, Comuna Sfantu 
Gheorghe. Asiguram salarii atracti-
ve, cazare şi 3 mese /zi. CV la hr@
greenvillage.ro, Tel: 0736.334.507. 
(229370) 

 • Angajăm personal producţie fi bră 
sticlă şi personal montaj ambarca-
ţiuni fi bră sticlă. Tel. 0744316631 
(229391) 
 • Angajez personal izolaţii exterioa-
re. 0757718394 (229394) 
 • Angajez polizator la navă. Tel. 
0745647582 (229448) 
 • Societatea Katy angajează: fi -
nisator laminate, sudor electric şi 
autogen, personal (cu minim 10 
clase) cu posibilitatea califi cării în 
meserii siderurgice. Sediul,vis-a-vis 
AUTOGARĂ. (229479) 

 • Angajez vânzătoare maga-
zin alimentar. Tel. 0724304904 
(229522) 

 • Angajăm electricieni. Telefon 
0744702486 (229542) 
 • Service auto angajez vulcanizator 

şi mecanic auto. Tel. 0745994745 
(229550) 

 • Angajăm muncitori califi caţi 
construcţii. Telefon: 0751315049 
(229561) 

 • Angajam, pentru lucrări în 
üantierul Naval VARD Tulcea: 
muncitori necalifi cati, poli-
zatori, sablatori, vopsitori, 
tubulaturi ýi instalatori, su-
dori co2, electromecanic. 
Asiguram(gratuit) cazare, 
masa si transport Relatii la 
telefon 0758066321 (229565) 

 • Angajăm vulcanizator auto. 
Tel. 0757240854. (229624) 

 • Port Romanel angajeaza maca-

ragii. Tel. 0740/114400. (229629) 

 • TERMOIZOLAŢII, CAUT 
MUNCITORI SERIOŞI, CALIFICAŢI 
SAU NECALIFICAŢI. SALARIU 
PESTE 2500 LEI LUNAR. TEL. 
0758725895. (229631) 

 • Angajez vânzătoare şi manipulant. 
0752951076 (229642) 

 • Societate comercială anga-
jează paznic, cameristă, bucă-
tăreasă. 0740425775 (229684) 

 • SC angajează şofer pe TIR. Salariu 
atractiv. Tel. 0756697254 (229689) 

 • Angajez vânzătoare Insulă 
marochinărie în Shopping 
Citty Galaţi. 0787568758 
(229692) 

 • SC angajează lucrător comer-
cial (1) şi manipulant (2) pt punct 
de lucru în Galaţi, str. G.Coşbuc. 
Informaţii 0788155336 (229708) 
 • Societate comerciala de distribu-

tie produse alimentare angajeaza 
in conditii avantajoase si cu salarii 
atractive sofer cat.C, manipulant 
marfuri si distribuitor. Relatii la te-
lefon 0741097124. (229725) 

 • Restaurant angajează bucă-
tari pizza, vânzătoare linie au-
toservire, barmani, ospătari. 
0740169851 (229820) 

 • SC angajează pentru lucrări 
ArcelorMittal: rectifi catori/ strun-
gari, lăcătuşi, sudori, electricieni 
întreţinere şi reparaţii, instalator 
industrial, electricieni autorizaţi 
ANRE (grupele 3B, 2B, 1). Telefon 
0752167964, 0746265511. (229851) 
 • SC angajează pentru evenimen-
te: bucătari, ospătari, barmani. Tel. 
0744569046 (229852) 

 • Restaurant CaJou angajează 
pizzar, ospătar, femeie de servi-
ciu. Interviu zilnic, ora 17,00. Tel. 
0236416722 (229855) 
 • Restaurant Acquarello angajează 
ajutor bucătar şi muncitoare la vase. 
Relaţii la 0746750169 (229864) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-
dori, macaragii grupa C,E. Tel. 
0744883084 (229869) 

 • SC angajează ajutor bucă-
tar, barmani şi ospătari. Tel. 
0744883084 (229870) 

 • Departamentul de pază Alfa an-
gajează: agent intervenţie şofer, 
cu experienţă pe maşină de inter-
venţie rapidă; agent marketing. 
Relaţii la telefon 0755.050.470. 
Curriculum vitae pe adresa offi ce@
alfasecurity.ro. (229883) 
 • Angajez vânzătoare cu experien-
ţă pentru vânzări cosmetice. Salariu 
net 1700+ comision vânzări. Tel. 
0758621666. (229927) 

 • Restaurantul „La Tasse” 

angajează personal califi cat: 
vânzător, bucătar, ajutor bucă-
tar. Relaţii telefon 0754321382 
(229950) 

 • Corso angajează ajutor bucătar. 
Relaţii 0752209865 (229959) 
 • Firmă germană angajează şoferi 
profesionişti cat.CE, prelată sau 
containere. Salariu lunar 2200 euro 
net. Relaţii la tel. 0745631635 sau 
004915778804146. (229965) 
 • Angajez vânzătoare cu experien-
ţă magazin mixt. Salariu avantajos. 
0744529074 (229966) 

 • Companie angajează: stivui-
torist. CV la 0236.44.99.00 sau 
offi ce@fi erctc.ro (229971) 

 • Restaurant LIBERTATEA 2000 

angajează bucătar, ajutor bucă-
tar, ospătari, cu experienţă. Tel. 
0745002392 (229972) 
 • SC angajeză strungari, frezori, 
borverghişti. Telefon 0744779518 
(229979)
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25 MAI 2018 13ANUNŢURI MICA PUBLICITATE
                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ĀI 
TELEKOM 7412

ANUNŢURI departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE 
 DE SERVICIU  

 • Restaurant angajează şofer cat.B 
cu experienţă în livrări catering, 
personal spălat vase şi ospătari. 
Telefon 0741209920 (229989) 
 • GB Electric SRL angajează meseri-
aş de vârsta medie, pentru depanare 
şi întreţinere aparatură electrocas-
nică. Experienţa constituie avan-
taj. Relaţii la telefon 0748.419.205. 
CV, la gbelectric2008@yahoo.com 
(229992) 

 • SOCIETATE COMERCIALĂ 
ANGAJEAZĂ MUNCITORI 
NECALIFICAŢI. RELAŢII 
LA TELEFON 0757756464 
(229994) 

 • Societate angajez faianţar, fi nisor, 
muncitor necalifi cat amenajări inte-
rioare. 0741492233 (229997) 
 • Angajez persoană pentru îngrijire 
bătrână. 0740560237 (230005) 
 • Angajez frizer. Tel. 0756537060 

(230006) 
 • Angajez vânzătoare aprozar. Tel. 
0740691927 (230013) 

 • Spălătorie auto angajează 
personal, cu sau fără expe-
rienţă. Salariu 1500 lei. Tel. 
0236412560 (230015) 

 • Spitalul Orăşenesc Tg. Bujor 
organizează concurs în data de 
21.06.2018, la ora 9,00 proba scri-
să üi în data de 27.06.2018, ora 9,00 
proba practică pentru ocuparea 
unui număr de 2 posturi vacante, 
posturi contractuale, pe perioadă 
nedeterminată, cu normă întreagă, 
după cum urmează: 1 post de asis-
tent medical generalist; 1 post de 
spălătoreasă. Concursul va avea 
loc la sediul spitalului din Tg. Bujor, 
str. Eremia Grigorescu, nr. 97, jude-
ţul Galaţi. Data limită până la care 
se pot depune actele pentru do-
sarul de concurs este 11.06.2018. 
Relaţii suplimentare se pot obţine 
de la biroul RUNOS, persoană de 
contact Tănase Adelaida, telefon 
0236.340577. (230017) 
 • Caut persoană îngrijire bolnavă la 
pat, permanent. Telefon 0745232860 
(230020) 
 • Angajez om priceput (sau fa-

milie) pentru îngrijire curte, com. 
I.C.Brătianu. Tel. 0751063747 
(230032) 

 • Restaurant KRETA angajea-

ză ospătar, bucătar, ajutor bu-
cătar. Rel. la tel. 0236413895, 
0236312720; email: offi ce@
hotelkreta.ro (230033) 

 • SC MEDIA TRANS SRL angajea-

ză personal pentru secţia de curăţat 
covoare „Carpet Clean”. Califi care 
la locul de muncă, condiţii de lu-
cru şi salarizare motivantă. Tel. 
0744626821 (9,00-15,00). (230043) 
 • Angajăm personal pentru raio-
nul de vânzări, la pescărie. Tel. 
0744390324 (230044) 

 • INSTAL ELECTRIC, lider în pia-

ţa de electrice, angajează lucră-
tor comercial depozit. Se oferă 
salariu atractiv, bonuri masă, 
mediu de lucru civilizat, echipă 
tânără, dinamică, transport aca-
să- serv., program de lucru fi x: 
L-V, 8,00-17,00. CV-uri: offi ce@
instalelectric.ro sau la sediul din 
str. Traian 303. (230046) 

 • Societate comercială angajează 
şofer cu experienţă pentru maşini to-
naj (22 to) prelată. Tel. 0722398315, 
0744398315 (230049) 

 • Societate comercială angajează 
muncitori califi caţi în construcţii. 
Tel. 0742040265 (230051) 

 • Angajăm vânzătoare bar. 
0766419294 (230053) 

 • Restaurant Burger Factory îşi 
măreşte echipa. Angajăm: bucătar, 
ajutor bucătar, barmani, ospătari/ 
ospătăriţe. Căutăm persoane dina-
mice, responsabile, care se implică 
în ceea ce fac. Relaţii la 0740657946. 
(230058) 

 • SC angajează mecanic auto cu 
experienţă. Salariu motivant. Tel. 
0748686186 (230061) 

 • Societate comercială anga-
jează muncitori necalifi caţi 
pentru lucrări de curăţenie 
tehnologică în domeniul na-
val. Tel. 0741608656 (230065) 

 • SC MARLUM INTERSERVICES 

SRL angajăm lăcătuşi construcţii 
navale şi sudori autogen. Oferim: 
pachet salarial între 4000-5500 
lei net, taxe plătite la Stat, con-
tract de muncă înregistrat, 
echipament de lucru complet. 
Contact 0722133195 (230077) 

 • Angajez urgent tapiţer confec-
ţionat canapele, ucenic, pensio-
nar, colaborator. Program fl  exibil. 
0745324986 (230078) 
 • SC angajează sudori electric, su-
dori oxigaz, instalatori şi lăcătuşi. 
Interviul zilnic, între orele 9,00-
17,00, în str. Basarabiei 124. Tel. 
0745626010 (230086) 
 • Societate comercială angajez 
vânzătoare, cu sau fără experien-
ţă în domeniul alimentar, magazin 
mixt. Salariu atractiv. Relaţii la tele-
fon 0747168939 (230091) 
 • Angajez operator date primare. 

Telefon 0741586210 (230111) 
 • Angajez şofer profesionist C+E 
(TIR), experienţă, atestat pen-
tru transport marfă naţional. Tel. 
0744607558 (230112) 
 • Angajez contabil, contabilitate 

primară, cunoscător program GEST 
PRO (LIGHT). Tel. 0756792995 
(230113) 

 • Angajăm vânzătoare magazin 
alimentar. Telefon 0731839324, 
0236334230 (230124) 

 • CAFE No.9 angajează ospătări-
ţe. CV-uri la sediul: bd-ul Oţelarilor 
nr.33, bl.H9. Relaţii, după ora 10.00, 
0740690004. (230127) 
 • Societate ce activează în do-
meniul construcţiei hidrotehnice 
angajează lăcătuş şi sudor. Rel. la 
0770828360 (230128) 
 • Brutărie angajează 
GESTIONARĂ/ MAGAZIONERĂ. 
Salariu atractiv, transport asigu-
rat. 0751431877 (230130) 
 • SC de transport angajează secre-
tară. Cerinţe: cunoştinţe operare PC 
operare Microsoft Word. CV-urile se 
depun zilnic la sediul societăţii din 
str. Brăilei nr.159, bl.A6 ap.29, între 
orele 16.00-18.00. Tel. 0770890662 
(230134) 

 • Angajăm şoferi profesionişti cu 
experienţă pt. comunitate. Pachet 
salarial atractiv. Informaţii tel. 
0755/149001. (230136) 
 • Centru de recuperare pentru co-

pii cu dizabilităţi angajează terapeut 
ABA. Tel. 0746899713 (230140) 
 • Societate comerciala angazeaza 

personal cu urmatoarele meserii. in-
stalatori termice si sanitare, lacatusi, 
sudori, electricieni, muncitori neca-
lifi cati. CV-urile se pot depune la se-
cretariatul societatii din Galati, B-dul 
Otelarilor nr.25, bloc D9E, pe fax: 
0236-412565 sau e-mail: contact@
dpg.ro (230141) 
 • Firmă transport persoane an-
gajează şoferi categoria B şi D, 
cu experienţă. Relaţii la telefon 
0751335335 (230149) 
 • Fermă zootehnică angajează în-
grijitori vaci lapte. Ofer masă, caza-
re, salariu 1800 lei. Tel. 0745609138 
(230150) 

 • SC angajează electricieni 
pentru conexiuni simple şi 
electricieni pentru derulat ca-
blu la navă, în Āantierul Naval 
Damen Galaţi. Tel. 0724364671 
(230152) 

 • ADINA S.R.L. organizeaza 

curs de califi care pentru mese-
ria de confectioner asamblor 
articole din textile De peste 26 
de ani, ADINA S.R.L. este una 
din cele mai reputate compa-
nii romanesti producatoare 
de uniforme militare si detine 
in prezent o fabrica moderna 
cu utilaje de ultima generatie. 
Fluxul de productie este divi-
zat in faze de lucru simple si 
usor de invatat. Firma promo-
veaza recompensarea corec-
ta a muncii, respectarea legis-
latiei cu privire la declararea 
salariilor, indrumarea si grija 
fata de salariatii sai. -Durata 
cursului este de 3 luni, ince-
pand cu data de 04.06.2018; 
-Perioada de inscrieri este 
17.05.2018- 29.05.2018; -Cei 
interesati pot incheia con-
tract de ucenicie la locul de 
munca cu un salariu lunat 
brut de 1900 lei, plus tichete 
de masa dupa primele 3 luni; 
-Este asigurat transportul de 
catre companie. Informatii 
suplimentare: de luni pana 
vineri, orele 08.00-16.30, 
la tel. 0336802043-int.114, 
0746294402, sau la sediul fi r-
mei ADINA, DN 26, str. Foltanul 
Nr. 1E, jud. Galati (IRICAD). 
Adresa e-mail: resurse@
invictus.com.ro; Pagina de 
facebook: invictus m-force; 
Adina S.R.L. (230153) 

 • SC angajăm muncitori necalifi caţi 
şi electricieni. Salariu avantajos. 
0773897807 (230154) 
 • SC angajează personal contabili-
tate. 0773897807 (230155) AR
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate: Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  
8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  
9:00-12:00

DUMINICĂ 
9:00-12:00

program
mică publicitate

 • SOCIETATE DE CONSTRUCŢII 
ANGAJEAZĂ CU CONTRACT 
DE MUNCĂ, PENTRU 
LUCRĂRI NUMAI ÎN GALAŢI, 
ZIDARI, ZUGRAVI, SUDOR, 
ELECTRICIAN ĀI NECALIFICAŢI. 
RELAŢII TELEFON 0747221305, 
0756117055, 0747281418 
(230248) 
 • Angajăm contabil, cunoscă-
tor SAGA. CV la email: offi ce@
galfi nband.ro; tel. 0724513079 
(230252) 
 • Angajăm asistentă medicală cabi-
net stomatologic. 0745516630. CV: 
free2adina@yahoo.com (230253) 
 • Angajez vânzătoare Micro 39. 
Telefon 0744117377 (230254) 

 • Angajez frizer şi coafor, cu ex-
perienţă. Salon central, vad for-
mat. 0744109508. (230259) 

 • Angajez ajutor bucătar şi ca-
meristă pensiune în Deltă. Salariu 
2000, masă şi cazare gratuit. Tel. 
0744424475 (230260) 

 • METCHIM SA Galaţi anga-
jează. Lăcătuşi confecţii me-
talice. Doritorii vor depune 
CV-ul la sediul societăţii din 
Calea Prutului nr.12 sau pe 
adresa email: ani.stefanescu@
metchim.ro. Relaţii la tel. 
0732.640.858/ 0236.448.531, 
între orele 8.30–14.00. 
(230262) 

 • UNION JACK PUB angajează şo-
fer aprovizionare. Program fl  exibil 
şi salariu atractiv. Tel. 0746168242 
(230266) 

 • Angajăm muncitori activi sau 
pensionari pentru confecţii me-
talice (porţi, garduri, copertine). 
Tel. 0744170450 (230269) 

 • Angajăm persoane care doresc 
să înveţe o meserie în confecţii 
metalice (lăcătuş, sudor, forjor). 
Telefon 0744170450. (230270) 

 • SC Aic Prod SRL anga-

jează sudori şi lăcătuşi. Tel. 
0741139455 (230271) 

 • Asoc. prop. 444 angajează admi-
nistrator. CV-urile se depun la aso-
ciaţie, bl.O12, în data de 29.05.2018, 
între orele 12,00-14,00. (230280) 
 • Angajez vânzătoare bar. Tel. 
0740659326 (230282) 
 • Societate comercială angajează 
muncitori necalifi caţi pe platforma 
AMG. La salariu se adaugă bonuri 
valorice. Tel. 0757463905 (230284) 
 • Firmă italiană angajează urgent 
tubulatori şi sudori în argon pentru 
Italia. Tel. 0728328779 (230285) 
 • Angajez 5 muncitori Piaţa 
Basarabiei, stand 5. 0732687586 
(230286) 
 • Angajăm ĀOFER distribuţie pa-
nifi caţie. Condiţii avantajoase. 
0751431877 (230291) 
 • Atelier rochii de ocazie şi mi-
reasă angajează confecţioneră. 
Mediu de lucru curat şi creativ. Tel. 
0728944036 (230293) 
 • Angajez sudori electric, lăcă-
tuşi confecţii metalice. Nr. telefon 
0756035601 (230294) 

 OFERTE 
 DE SERVICIU 

 • Societatea ADINA angajea-

za BUCATAREASA Candidatul 
ideal: -cu diploma de bucatar 
sau fara diploma, dar cu ex-
perienta minim 1 an intr-un 
post asemanator; -fi re comu-
nicativa, amabila si energica. 
Descrierea jobului: -sa pre-
gateasca zilnic o masa calda 
ptr. aprox. 35-40 persoane, 
compusa dintr-un fel +sala-

ta, in sistem de catering; -sa 
pregateasca mancarea in 
conformitate cu meniurile sta-
bilite; -sa tina cont de perisa-
bilitate, termenul de garantie, 
de modul in care urmeaza sa 
fi e folosite ingredientele. Se 
ofera: -pachet salarial format 
din: salariu brut de incadrare 
de 2145 lei, respectiv 1300 lei 
net + tichete de masa in valoa-

re de 200 lei lunar, prime cu 
ocazia diverselor evenimen-
te, spor de fi delitate dupa pri-
mul an de vechime. -Program 
de lucru de luni pana vineri, 
sambata+duminica liber; 

-Ajutor de bucatar; -25 zile de 
concediu de odihna/an; -trans-
port conventie+ o masa/zi. 

Informatii suplimentare: de luni 
pana vineri, orele 08.00-16.30, 
la tel. 0336802043-int.114, 
0746294402, sau la sediul fi r-
mei ADINA, DN 26, str. Foltanul 
Nr. 1E, jud. Galati (IRICAD). 
-Adresa e-mail: resurse@
invictus.com.ro; -Pagina de 
facebook: invictus m-force; 
Adina S.R.L. (230157) 

 • Angajăm ospătăriţe, ajutor 
bucătari pizza, muncitoa-
re spălat vase- curăţenie. 
Salariu atractiv. Restaurant 
Corabia Piraţilor, str. Traian, 
lângă Passage. (230158) 

 • SC ANGAJĂM INSTALATOR. 
RELAŢII TEL. 0740948397 
(230169) 

 • RESTAURANT angajează 
OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete 
şi băieţi), cu sau fără experien-
ţă. Salariul atractiv şi la timp. Tel. 
0745084880. (230173) 

 • Angajez paznic fermă, permanent. 
Asigur cazare, mâncare şi alte facili-
tăţi. Tel. 0740049028 (230174) 

 • RESTAURANT angajează lu-
crător vase, ajutor bucătar. 
Salariul atractiv. Tel. 0767441177. 
(230175) 
 • Societate comercială angajează 
lăcătuş, sudor, alpinişti, necalifi -
caţi, hidroizolatori, electrician, in-
stalator, (şi femei). Tel. 0756429301 
(230180) 
 • SC TURNAROM SA angajează 
sudor tăietor oxi-gaz, strungar, 
muncitor necalifi cat. Relaţii la tel. 
0740237752. (230186) 
 • Caut persoană îngrijire băiat 2 ani. 
0745085420 (230188) 
 • SC Zoomec SRL Galaţi, str. Brăilei 
nr.253D (zona Tirighina) angajează 
sudor MIG-MAG, sudor electric şi 
lăcătuşi confecţii metalice. Relaţii la 
telefon 0723510729. (230200) 
 • Staer International SA, cu obiect 

de activitate -fabricarea mobilei, 
angajeaza. -tapiter pregatitor cu 
experienta Conditii de munca co-
respunzatoare, salariu 1500 lei 
net +tichete de masa, program de 
luni pana vineri, tichete de masa, 
transport gratuit. Relatii la telefon 
0747778808 (230205) 
 • Angajez şoferi cu experienţă pen-
tru basculă articulată, curse locale. 
Tel. 0744555345 (230213) 
 • Angajez dispecer transport cu 

experienţă. CV la daidadotrans@
gmail.com. Tel. 0744555345 
(230214) 
 • Angajez agent pentru colecta-

re deşeuri fi eroase şi nefi eroase. 
Necesar experienţă şi permis cate-
goria B. Tel. 0744555345 (230215) 
 • Angajăm cu CM, str. George 
Coşbuc nr.246, tel. 0722243212, 
lăcătuş, necalifi cat confecţionat 
prelată. (230220) 

 • NELIMITAT, LOCURI DE 

MUNCĂ ÎN OLANDA. FĂRĂ 
COMISION. RELAŢII LA 
TELEFON 0770423306, 
0770425018. (230221) 

 • Societate comercială angajează 
şoferi amatori şi profesionişti. Relaţii 
suplimentare la punctul de lucru de 
la Tirighina, DN25, km.5 (telefon 
0236440035). Interviu 25.05.2018, 
între orele 12,00-13,00. (230235) 
 • SALON ÎNFRUMUSEŢARE 
CENTRAL (MAZEPA), ELEGANT, 
OFERĂ SPRE ÎNCHIRIERE 
POSTURI DE COAFOR. 
RELAŢII TELEFON 0747221305, 
0756117055, 0747281418 
(230247) 

 • Departamentul de pază Alfa an-
gajează agent securitate. Relaţii la 
telefon 0755.050.470. (230295) 

 • Angajăm vânzătoare pre-
parate carne, cu experienţă. 
0772249373 (230298) 

 • KIT CONSTRUCT angajează 
muncitori califi caţi şi necalifi caţi în 
construcţii. Salariu atractiv. Nr. tel. 
0748586999 (230306) 

 • SC MOLDOVULCAN SA, an-

gajează.Maistru mecanic si 
Inginer mecanic –specializa-
rea Montaj, utilaje si instala-
tii, sudori electrici, lacatusi 
mecanici, instalatori si taietori 
autogen. Salarii motivante, in 
functie de aptitudini. Relaţii la 
tel: 0743082381; 0756873950 
sau e-mail: moldovulcan@
gmail.com (230307) 

 • Angajez secretară. Seriozitate. 
0753883502 (230316) 
 • Instructor auto. 0753883502 

(230317) 
 • Personal în vederea instruirii şi 
angajării în meseria instructor auto. 
0753883502 (230318) 

 • Angajăm urgent: lăcătuşi, 
sudori, macaragii, cu lucrări în 
ArcelorMittal Galaţi. Telefon 
0740580936 (230320) 

 CERERI 
 DE SERVICIU 

 • Cântăreţ profesionist italian- 
gen muzical anii 60-70, imitator 
Celentano, Cutugno, Iglesias şi 
alţii, caut local pentru a cânta (rezi-
dent în Galaţi). Contactaţi-mă la nr. 
00393938124376 (230171) 
 • Îngrijesc copil, bătrână. Telefon 
0754043486 (230249) 

 VÂNZĂRI 
 AUTO 

 • Vând Dacia Logan 2017, benzină 
Climă. 0743878792 (230125) 
 • Vând Cielo 2006, benzină- GPL. 
0746070468 (230156) 

 CUMPĂRĂRI 
 AUTO 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur 
radiere. 0743760067. (230107) 

 VÂNZĂRI 
 ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 
frigidere -350, televizoare -250. Tel. 
0745353977. (228910) 

 VÂNZĂRI 
 DIVERSE 

 • Vând garaj zona Piaţa Centrală, 
intabulat, aferent bl.V5. Tel. 
0721284981 (229599) 
 • Vând găini tinere de carne, la ce-
rere asigur sacrifi care şi curăţare. 
0757307294 (229644) 
 • Vând pui mari porumbaci şi roşii 
şi albi rasă de carne. 0757307294 
(229645) 
 • Vând avantajos următoarele pie-
se de mobilier: canapea colţar cu 
două fotolii, bar de sufragerie cu 
dulap culisabil, bucătărie, ansam-
blu birou cu bibliotecă, şifonier cu 
noptieră cameră copii, chiuvetă cu 
picior şi cadă pe colţ. Telefon con-
tact 0722369049 (229791) 

 • Vând pământ vegetal, galben, 
balast, nisip, piatră spartă, cu şi 
fără transport. Tel. 0742496742 
(229953) 
 • Vând vin roşu nestropit. Telefon 
0724379772 (230004) 
 • Tratamente naturiste dezintoxica-

re, fi cat gras, colon iritabil, prostată, 
antifumat. 0726561232 (230021) 
 • Vând 2 vitrine frigorifi ce verticale, 
2 vitrine orizontale, mobilier maga-
zin alimentar. 0744614980 (230120) 
 • Vând bibilici rasă de carne, vârsta 
21 zile. 0757307294 (230147) 
 • Vând găini tinere roşii, rasă ouă-
toare, peste 2 kg greutate şi co-
coşi roşii mixşti, 2,5-3 kg greutate. 
0757307294 (230219) 
 • Vând loc veci cimitir Eternitatea. 

Tel. 0728536626 (230264) 
 • Vând 2 rachete tenis- Head Speed 

PRO 315 gr, model N. Djokovic/ 
2087. Telefon 0745200176 (230265) 
 • Vând loc veci cimitir Eternitatea, 

zona catolici- lângă Biserica catoli-
că. Tel. 0236462091 (230279) 

 CUMPĂRĂRI 
 DIVERSE 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: ta-
blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 
bancnote,monede, carte, decoratii, 
carti postale. 0751307072 (228911) 
 • Anticariat Cronos cumpara carti, 

antichitati, tablouri, bijuterii, mone-
de, bancnote, carti postale, decora-
tii, ceasuri, 0751167540 (228913) 
 • Cumpăr fi er vechi de la domiciliu. 
0751890362 (229591) 

 MATRIMONIALE  

 • Văduvă 54 ani, salariată, doresc 
să cunosc domn de vârstă apropia-
tă, educat, fără vicii. Aştept sumară 
prezentare OP 1, CP 132. (229598) 
 • Sărut mâna! Dacă te-ai săturat de 
singurătate şi ai peste 45 ani, sună-
mă. Am casă, serviciu, nu mă de-
ranjează un copil. Sună-mă şi nu vei 
regreta. 0752728156. (230261) 
 • Domn, suplu, 45 ani, doresc cu-

noştinţă feminină, de naţionalitate 
română, care să mă adore. SMS 
0724475169. (230304) 
 • Divorţat, doresc să cunosc doam-
nă serioasă, 40-50 ani. 0744998096 
(230305) 

 PROPUNERI 
 DE AFACERI 

 • Moldova Credit IFN Galaţi oferă 
CREDITE pensionarilor şi salariaţi-
lor în CONDIŢII AVANTAJOASE de 
până la 50000 lei, cu DOBÂNDĂ 
FIXĂ. Informaţii telefon 0725456789, 
0749223366 (228234) 
 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionari-
lor şi salariaţilor în CONDIŢII 
AVANTAJOASE; de 10 ori fon-
dul; împrumut maxim 25.000 lei. 
Informaţii la telefon 0236411122, 
0724599854. Program luni- vineri: 
9,00-17,00. (229334) 

 • Vând afacere la cheie, profi -
tabilă, salon înfrumuseţare, lo-
caţie centrală. Tel. 0744109508 
(230258) AR
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ĀI 
TELEKOM 7412

ANUNŢURI departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 LICITAúII  

 • In temeiul prevederilor art. 250 

alin (2) din Legea nr. 207/2015, pri-
vind Codul de procedură fi scală, 
cu modifi cările şi completările ul-
terioare vă facem cunoscut că în 
ziua 14, luna iunie, ora 10.00, anul 
2018, la S.F.M. Tecuci din localita-
tea Tecuci, str. 1 Decembrie 1918, 
nr.43, judeţul Galaţi, se va vinde la 
licitaţie, următoarele bunuri imobile, 
proprietate a debitorului CRIHANĂ 
CONSTANTIN, cu domiciliul fi scal 
în Sat CUDALBI, Com Cudalbi, G 
CUDALBI, nr. 0, judetul GALAŢI: 
Imobile: 1. – casa de locuit in su-
prafata de 219 mp.cu teren intravi-
lan - curti constructii in suprafata 
de 990 mp, situat in tarlaua 90, par-
cela 6+7, situat Comuna Cudalbi, 
Judetul Galati, preţul de pornire al 
licitaţiei este preţul de evaluare de 
128.472 lei; 2. – teren arabil extravi-
lan in suprafata de 6.300 mp, situat 
in tarlaua 45+46, parcela 3, situat in 
Comuna Cudalbi, Jud.Galati, preţul 
de pornire al licitaţiei este preţul de 
evaluare 11.471 lei; 3. - teren extra-
vilan - vie in suprafata de 1.200 mp , 
situat in tarlaua 132, parcela 3, situat 
in Comuna Cudalbi, Jud.Galati, pre-
ţul de pornire al licitaţiei este preţul 
de evaluare 1.147 lei. Preţurile afi -
şate nu conţin TVA, şi este la pri-
mul termen de licitaţie. Licitaţia va 
avea loc în data de 14.06.2018 ora 
10.00 in localitatea Tecuci, str. 1 
Decembrie 1918 nr. 43 (sediul SFM 
Tecuci). Invităm pe cei care pretind 
vreun drept asupra acestui bun, să 
înştiinţeze despre aceasta, organul 
de executare, înainte de data stabi-
lită pentru vânzare. Cei interesaţi în 
cumpărarea bunului sunt invitaţi să 
se prezinte la termenul de vânzare 
la locul fi xat în acest scop şi până 
la acel termen să prezinte oferte 
de cumpărare. Pentru participarea 
la licitaşie ofertanţii depun, cu cel 
puţin o zi înainte de data licitaţiei 
următoarele documente: a) oferta 
de cumparare cu indicarea exacta 
a bunurilor licitate; b) dovada plaţii 
taxei de participare sau a consti-

tuirii garanţiei sub forma scrisorii 
de garanţie, reprezentand 10 % 
din preţul de pornire a licitaţiei. 
Plata taxei se va efectua în contul 
RO02TREZ3065067XXX009234, 
benefi ciar Administratia Judeteana 
a Finantelor Publice Galati, deschis 
laTrezoreria Municipiului Galati, 
CUI - 3878783. c) imputernicirea 
persoanei care îl reprezintă pe 
ofertant; d) pentru persoanele ju-
ridice române, copie de pe certi-
fi catul unic de înregistrare eliberat 
de Ofi ciul Registrului Comerţului; 
e) pentru persoanele juridice stră-
ine, actul de înmatriculare tradus în 
limba română ; f) pentru persoane-
le fi zice române, copie de pe actul 
de identitate; g) pentru persoanele 
fi zice străine, copie de pe actul de 
identitate/paşaport; h) declaraţia pe 
proprie răspundere a ofertantului 
prin care certifi că faptul că nu este 
persoană interpusă cu debitorul. 
Impotriva prezentului înscris, cel 
intersat poate introduce contestaţie 
la instanţa judecătorească compe-
tentă, in termen de 15 zile de la co-
municare sau luare la cunostinţă, in 
conformitate cu prevederile art. 260 
si art. 261 din Legea nr. 207/2015, 
privind Codul de procedura fi scala, 
cu modifi cările si completările ul-
terioare. Potrivit dispozitiilor art. 9 
alin. (2) lit. d) din Legea nr. 207/2015 
privind Codul de procedura fi sca-
la, cu modifi carile si completările 
ulterioare, când urmează să se ia 
măsuri de executare silită, nu este 
obligatorie audierea contribuabilu-
lui. Pentru informaţii suplimentare 
vă puteţi adresa la sediul nostru sau 
la telefon 0236-810551. (230255) 
 • Municipiul TECUCI, cu sediul în 

Tecuci, strada 1 Decembrie 1918, 
nr.66, cod fi scal nr. 4269312, tel. 
0372364177, fax. 0236.816054, 
reprezentat legal prin dl. Cătălin 
Constantin Hurdubae cu funcţia 
de primar, în calitate de proprietar, 
organizează LICITATIE PUBLICA 
DESCHISA la data 05.07.2018, ora 
10.00 în vederea închirierii terenu-
lui arabil, a unor imobile situate în 
municipiul Tecuci, concesionarea 

üi vânzarea unor imobile (terenuri- 
construcţii). Persoana de con-
tact din cadrul serviciului A.D.P.P. 
Lucian Gradea tel. 0725802009. I. 
Obiectul concesiunii îl reprezintă: 1. 
Concesionarea unor terenuri (lot 17A, 
lot 20 üi lot 43A) pentru construcţie 
garaje, în zona industrială bloc T4, 
suprafaţa totală 72 mp. Preţul de 
pornire la licitaţie este 25,2 lei/mp/
an. Taxă participare la licitaţie este 
de 100 lei. Taxa caiet de sarcini 50 
lei. II Obiectul închirierii îl reprezin-
tă: 1. Teren arabil lotizat după cum 
urmează: T25-p95-2,70 ha, T 44-p 
146-0,15 ha, T 44-p 146/1-0,35 ha., 
T47 p171/2-1,43 ha, T47p170/1-0,32 
ha, T 50-p 185/1/1-1,25 ha., T 50-p 
185/2/11-1,05 ha., T51-p 190/3-
0,54 ha., T52/1-p 191/1/1-1,12 ha., 
T52/2-p 193/15-1,00 ha., T52/2-
p192/2/13/2-2,06 ha., T52p192-
11,23 ha, T56/2-p185/1/1-0,99 
ha., T70-p257/11-1,00 ha., T83-
p312/1-0,86 ha., T87/1p420/1/38-
0,55 ha, T91/5p438/8-1 ha, 
T98/1-p463/1/43-0,50 ha., T132-
p673/1/34-1,15 ha., T160-p930/3-
1,25 ha., T160p1-4,00 ha, str. Ana 
Ipatescu-0,67 ha., T pod Criviţeni 
-0,83 ha. Preţul de pornire la lici-
taţie este de 650 lei/ ha/ an. Taxa 
de participare la licitaţie este de 
100 lei. Taxă caiet de sarcini 50 lei. 
3 Imobil situat în municipiul Tecuci, 
str. Gheorghe Petraücu, nr.60, bl. 
A1, sc 1 parter, construcţie cu su-
prafaţa 59, 14 mp, pentru activităţi 
comerţ, prestări servicii, spaţiu ad-
ministrativ. Preţul de pornire 20,50 
lei mp/ lună. Taxa de participare la 
licitaţie 100 lei. Taxa caiet de sar-
cini 50 lei. 4 Teren cu destinaţie curţi 
construcţii,situat în str. Cuza Vodă 
nr.90: lot 1-965 mp, Lot 2- 965 mp 
lot 3-955 mp. Preţul minim de por-
nire a licitaţiei este de 2,69 lei/ mp/ 
luna. Taxa de participare la licitaţie 
este de 100 lei. Taxa caiet de sarcini 
este 50 lei. 5 Teren situat pe strada 1 
Decembrie 1918, nr.77, în suprafaţă 
de 1 mp, destinaţie totem însemn 
partid. Preţul de pornire este de 
25,00 lei mp/ lună. Taxa de parti-
cipare la licitaţie 100 lei. Taxa caiet 
de sarcini 10 lei. III Obiectul vânzării 
îl reprezintă: 1 Vânzarea prin licita-
ţie publică a unui teren în suprafaţă 
de 700 mp, aparţinând domeniului 
privat al UAT Tecuci, situat pe str. 
Focüa nr.77. Preţul de pornire la li-
citaţie este 90,25 lei mp +TVA. Taxă 
caietul de sarcini 100 lei. Taxă parti-
cipare licitaţie 500 lei. 2 Vânzare prin 
licitaţie publică a unui imobil (con-
strucţie üi teren), aparţinând dome-
niului prival al municipiului Tecuci, în 
suprafaţă de 3059 mp, situat în str. 
Gh. Petraücu, nr.64-66, CF 109392. 
Preţ de pornire 255.050 euro + TVA. 
Taxă caietul de sarcini 100 lei. Taxă 
participare licitaţie 1500 lei. Nu vor 
participa la licitaţie persoanele juri-
dice sau persoanele fi zice care: au 
debite faţă de Municipiul Tecuci; 
sunt în litigii cu Municipiul Tecuci; 
au fost adjudecători ai unei licitaţii 
anterioare şi nu au încheiat contract 
cu Primăria Municipiului Tecuci. nu 
fac dovada achitării contravalorii 
caietului de sarcini, taxei de parti-
cipare şi a garanţiei de participare. 
(în cazul în care plata nu se face la 
casierie, daca valoarea acestora nu 
se regăseşte în conturile primăriei 

acestea nu se considera achitate). 

Data limită pentru solicitarea clari-

fi cărilor este de 30.06.2018. Locul 

şi data limită pentru primirea ofer-

telor: sediul Primăriei municipiului 

Tecuci, registratura primăriei, până 

la data de 05.07.2018, orele 900. 

Locul şi data desfăşurării licitaţiei 

publice deschise: sediul Primăriei 

Tecuci, sala de şedinţe, în data de 

05.07.2018, orele 1000. Fiecare ofer-

tă trebuie depusă într-un exemplar. 

Contestaţiile apărute vor fi  soluţio-

nate de către Comisia de soluţiona-

rea contestaţiilor din Primăria muni-

cipiului Tecuci, cu sediul în Tecuci, 

strada 1 Decembrie 1918, nr. 66, 

tel. 0372.364177 fax 0236.816054. 

Data transmiterii anunţului de lici-

taţie este 23.05.2018. La licitaţie 

vor putea participa cu oferte doar 

investitorii care au prezentat docu-

mentele de participare, în forma şi 

conţinutul specifi cat în CAIETUL 

DE SARCINI şi DOCUMENTAŢIA 

DE ATRIBUIRE. Ofertanţii rămân 

angajaţi prin termenii ofertelor lor 

pentru o perioadă de 60 de zile de la 

data depunerii ofertelor. Informaţii 

suplimentare se pot obţine de luni 

până vineri între orele 1000– 1200, 

serviciul ADPP din sediul Primăriei 

Tecuci. (230273) 

 • Prin prezenta, aducem la cunos-

tinţa tuturor celor interesaţi ca s-au 

stins integral obligaţiile fi scale pre-

văzute în titlurile executorii, inclusiv 

obligaţiile de plată accesorii, chel-

tuielile de executare şi orice alte 

sume stabilite în sarcina debitorului 

SC TRANSTEC SA, CUI 1632935, 

cu sediul in Tecuci, str. 1 decem-

brie 1918, nr. 138. Drept urmare se 

anuleaza Licitaţia privind vânzarea 

bunurilor imobile ale debitorului 

menţionat, stabilită pentru data de 

29.05.2018. (230288) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

5305/ 1954/ 20.06.2006 pe nume-
le Toma Georgeta pentru locul din 
cimitirul Eternitatea, parcela 72, 
rândul 9, locul 7. Se declară nul. 
(230263) 
 • Pierdut act de concesiune nr. 956/ 

13.06.2017 pe numele Isac Ioana 
pentru locul din cimitirul Eternitatea, 
parcela 3, rândul 8, locul 20. Se de-
clară nul. (230277) 

 • PIERDUT ACT CONCESIUNE 

NR. 110 DIN ANUL 1998, 
PE NUMELE MARIN 
GHEORGHE, PENTRU LOCUL 
DIN CIMITIRUL „SFÂNTUL 
LAZĂR”, S- M, P 2, R 4, L 13. 
SE DECLARĂ NUL. (230319) 

 DIVERSE  

 • Pila ion, un vechi prieten te caută, 
răspunde la telefon. 0754043486 
(230250) 

TRANSURB S.A. Galaţi 
organizează în data de 31.05.2018, ora 11,00, licitaţie publică 
deschisă cu strigare pentru vânzarea următoarelor materiale 
feroase și neferoase rezultate din dezmembrări:

Nr.  Denumire produs  Valoare de pornire  Cantitate  Locul de

crt.   licitatie  estimativa depozitare 

   (lei/kg) (tone)  
1 Aluminiu 5,50 0,150 Autobaza, bdul George  Coșbuc nr. 259

2 Fier nepregatit 0,80 17 Autobaza, bdul George  Coșbuc nr. 259
 

Cota de cheltuieli de participare la licitaţie este de 1.000 
lei. Plata se va face în numerar la casieria unităţii. 

Caietul de sarcini este pus la dispoziţie gratuit de către 
TRANSURB S.A.- Dep. Exploatare Comercial.

Societăţile participante vor prezenta documentaţia din 
care să se confi rme dreptul legal de a achiziţiona materiale 
menţionate în caietul de sarcini și chitanţa de achitare a cotei 
de participare la licitaţie.

Relaţii la sediul TRANSURB S.A., telefon 0236/460.022 – 
Dep. Exploatare Comercial.

ANUNȚ  PUBLIC
Primăria Municipiului Galați,  titularul proiectului, anunță publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul 
„Construire cămine guri de scurgere cu sifon şi depozit în municipiul 
Galaţi – etapa 1”, propuse a fi  amplasate in mun. Galaţi zone cartiere: 
Centru, Micro 13B, Micro 14, Micro 16, Micro 17, Micro 39A, Micro 39B 
Ţiglina I, Ţiglina II, cartier Aurel Vlaicu, Micro 19, Micro 20, Micro 21.

Proiectul deciziei de încadrare si motivele care o fundamentează pot fi  con-
sultate la sediul APM Galati, str. Regiment 11 Siret nr. 2, in zilele de luni – joi, 
intre orele 8,30 – 16,00 si vineri intre orele 8,30 -13,30, precum si la următoarea 
adresa de internet: http://apmgl.anpm.ro, reglementari-acordul de mediu - 
drafturi acte de reglementare-proiect decizie etapa de încadrare 2018.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei 
de încadrare in termenul de 5 zile de la data publicării prezentului anunț, pana 
la data de 31.05.2018.

Primar,

Ionuț Florin PUCHEANU               

ANUNŢ PUBLIC
SC ARCADA COMPANY SA GALAŢI, titular al proiectului Construire Sală de Eve-

nimente, cu amplasament în municipiul Galaţi, str. Calea Smârdan nr. 99 - Lot 

1, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către 

A.P.M. Galaţi, fără evaluarea impactului asupra mediului pentru proiectul Con-

struire Sală de Evenimente, propus a fi  amplasat în Galaţi str. Calea Smârdan nr. 

99 Lot 1.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi  consul-

tate la sediul A.P.M. Galaţi din Galaţi str. Regiment 11 Siret nr. 2, în zilele de 

luni - joi, între orele 8,30 – 16,00 și vineri între orele 8,30 – 13,30, precum și la 

următoarea adresă de internet http://apmgl.anpm.ro/reglementări/acordul de 

mediu/proiect decizie etapă de încadrare.

Publicul interesat poate înainta comentarii/ observaţii la proiectul deciziei de 

încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunţ.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate: Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  
8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  
9:00-12:00

DUMINICĂ 
9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Cu profundă tristeţe ne luăm 
rămas bun de la prietena şi co-
lega noastră, SILVIA BEJAN, 
plecată fulgerător dintre noi la 
cele veşnice, după o grea su-
ferinţă. Suntem alături de Alex 
şi Cătălina în aceste momente 
grele şi-i asigurăm de întreaga 
noastră compasiune. Dumnezeu 
să o odihnească în pace! Colegii 
şi colegele de serviciu. (230274) 

 • Colectivul Direcţiei pentru 
Agricultură Galaţi regre-
tă dispariţia fulgerătoare 
a bunei noastre colege, 

ing. PRISECARU MINCA. 
Dumnezeu să-i odihnească 

în pace su fl  etul său bun! 
(230278) 

 • COLECTIVUL SECŢIEI 
NEUROLOGIE DIN CADRUL 
SPITALULUI CLINIC DE 
URGENŢĂ „SF. APOSTOL 
ANDREI” GALAŢI ESTE ALĂTURI 
DE DOMNIŞOARA DOCTOR 
ANIŞOARA PÎSU LA GREAUA 
ÎNCERCARE PRICINUITĂ 
DE DECESUL MAMEI SALE. 
CONDOLEANŢE ŞI DUMNEZEU 
SĂ O ODIHNEASCĂ ÎN PACE! 
(230281) 

 • Suntem alături de tine Iulian 
şi de copii când soarta crudă 
a luat de lângă noi pe scumpa 
noastră prietenă, colegă şi naşă, 
PRISECARU MINCA. A fost o so-
ţie şi mamă devotată, su fl  et drag 
inimilor noastre, iar plecarea ei, 
lasă un nemărginit gol în viaţa 
noastră. Te vom aminti cu drag 
şi dor de tine. Drum lin. Fam. 
Krampulz şi copiii (230283) 

 • Compasiune şi sincere con-
doleanţe. Suntem alături de 
fam. Prisecaru Iulian în aces-
te momente de grea încercare 
pricinuite de pierderea soţiei, 
MINCA. Dumnezeu să o odih-
nească în pace! Fam. Viorica şi 
Jan Florescu, colegi şi prieteni. 
(230287) 

 DIVERSE  

 • S.C. ”GEORGIA BUSINESS 

COMPANY” SRL titular al proiectu-
lui „RELOCARE UTILAJE” anunţa 
publicul interesat asupra luarii de-
ciziei etapei de incadrare fara eva-
luarea impactului asupra mediului, 
de catre A.P.M. Galati, in cadrul 
procedurii de evaluare a impactu-
lui asupra mediului pentru proiec-
tul „RELOCARE UTILAJE”, propus 
a fi  realizat în mun.Tecuci, str. Gh. 
Petrascu, nr.38B, judeţul Galaţi. 
Proiectul deciziei de incadrare si 
motivele care o fundamenteaza pot 
fi  consultate la sediul A.P.M. Galaţi, 
din mun.Galaţi, str.Regimentul 11 
Siret, nr.2 in zilele de luni până joi, 
între orele 08,30-16,00 şi vineri între 
orele 08,30-13,30 precum si la ur-
matoarea adresa de internet http://
apmgl.anpm.ro– reglementari- 
acordul de mediu– drafturi acte de 
reglementare– proiect decizie eta-
pa de incadrare. Publicul interesat 
poate inainta comentarii/ observatii 
la proiectul deciziei de incadrare in 
termen de 5 zile de la data publicarii 
anuntului, pana la data de 29 mai 
2018. (230267) 
 • DANAILA PETRICA si LUCICA ti-

tular al proiectului „Statie PECO cu 
minimarket si statie GPL” anunţa 
publicul interesat asupra luarii de-
ciziei etapei de incadrare fara eva-
luarea impactului asupra mediului, 
de catre A.P.M. Galati, in cadrul 
procedurii de evaluare a impac-
tului asupra mediului, pentru pro-
iectul construire „Statie PECO cu 
minimarket si statie GPL”, propus 
a fi  realizat în comuna Liesti, str.
Tudor Arghezi nr.1, judeţul Galaţi. 
Proiectul deciziei de incadrare si 
motivele care o fundamenteaza pot 
fi  consultate la sediul A.P.M. Galaţi, 
din mun.Galaţi, str.Regimentul 11 
Siret, nr.2 in zilele de luni până joi, 
între orele 08,30-16,00 şi vineri între 
orele 08,30-13,30 precum si la ur-
matoarea adresa de internet http://
apmgl.anpm.ro – reglementari - 
acordul de mediu – drafturi acte de 
reglementare – proiect decizie eta-
pa de incadrare. Publicul interesat 
poate inainta comentarii/observatii 
la proiectul deciziei de incadrare in 
termen de 5 zile de la data publicarii 
anuntului, pana la data de 29 mai 
2018. (230276) 
 • Dobranici Teodor Ovidiu, titular al 

proiectului „Anexă gospodărească 
a exploataţiei agricole”, anunţă pu-
blicul interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare de către APM 
Galaţi, fără evaluarea impactului 
asupra mediului în cadrul procedu-
rii de evaluare a impactului asupra 
mediului pentru proiectul „Anexă 
gospodărească a exploataţiei agri-
cole”, propus a fi  amplasat în jude-
ţul Galaţi, comuna Vînători, sectorul 
extravilan comuna Vînători, T 36, P 
11, lot 1/1/4. Proiectul deciziei de 
încadrare şi motivele care o funda-
mentează pot fi  consultate la sediul 
APM Galaţi din Galaţi, str. Regiment 
11 Siret nr.2, în zilele de luni- joi, între 
orele 8,30-16,00 şi vineri între orele 
8,30-13,30, precum şi la următoa-
rea adresă de internet http://apm-
gl.anpm.ro - reglementari - acordul 

de mediu - proiect decizie etapa de 
incadrare. Publicul interesat poa-
te înainta comentarii/ observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare în 
termen de 5 zile de la publicarea 
prezentului anunţ, până la data de 
30.05.2018. (230297) 
 • IDEAL WINDOWS S.R.L. anunta 

publicul interesat asupra deciziei 
APM Galati de incadrare fara eva-
luare de mediu a Planului Urbanistic 
de Detaliu “Locuinta colectiva 
“Ds+P+3E+4R”, cu amplasamentul 
in Galati, Str. Stiintei nr. 32. Motivele 
care au stat la baza acestei deci-
zii au fost: In conformitate cu H.G. 
nr. 1076/2004, art. 11 si luand in 
considerare criteriile pentru de-
terminarea efectelor semnifi cative 
potentiale prevazute in Anexa 1 a 
aceluiasi act normativ, implemen-
tarea obiectivelor planului modi-
fi cat nu prezinta efecte probabile 
negative asupra factorilor de me-
diu si asupra zonei din vecinatatea 
amplasamentului studiat, Planul nu 
intra sub incidenta art. 28 din OUG 
nr. 57/2007 privind regimul ariilor 
naturale protejate, conservarea ha-
bitatelor naturale, a fl  orei si faunei 
salbatice, aprobata cu modifi cari si 
completari prin Legea nr. 49/2011, 
intrucat amplasamentul este situat 
in afara ariilor naturale protejate de 
interes comunitar. Observatiile pu-
blicului se vor primi in scris la sediul 
APM Galati, Str. Regiment 11 Siret 
nr. 2, in termen de 10 zile calendaris-
tice de la data publicarii anuntului. 
(230300) 
 • Comuna Vanatori, titular al proiec-

tului “Infi intare sistem de canalizare 
al apelor uzate menajere in sat Odaia 
Manolache, comuna Vanatori, jude-
tul Galati”, anunta publicul interesat 
asupra luarii deciziei etapei de inca-
drare fara evaluarea impactului asu-
pra mediului, de catre APM Galati, 
in cadrul procedurii de evaluare a 
impactului asupra mediului, pentru 
proiectul susmentionat, propus a 
fi  realizat in intravilanul comunei 
Vanatori, satul Odaia Manolache, 
judetul Galati. Proiectul deciziei de 
incadrare si motivele care o funda-
menteaza pot fi  consultate la sediul 
APM Galati din Galati str. Regiment 
11 Siret, nr.2, in zilele de luni-joi, in-
tre orele 08.30-16.00 si vineri intre 
orele 08.30-13.30 precum si la ur-
matoarea adresa de internet http://
apmgl.anpm.ro/reg lementar i /
acorddemediu/proiectdecizieeta-
padeincadrare. Publicul interesat 
poate inainta comentarii/observatii 
la proiectul deciziei de incadrare in 
termen de 5 zile de la data publica-
rii prezentului anunt, pana la data 
30.05.2018 (230301) 

 DECESE  

 • Cumpăr drept de moştenire, 
dezbătută sau nedezbătută. Tel. 
0740202222. (229843) 

 • Suntem consternaţi de dispa-
riţia fulgerătoare a doamnei ing. 
PRISECARU MINCA şi transmitem 
sincere condoleanţe familiei îndu-
rerate. Dumnezeu să-i dea odih-
nă şi lumină veşnică! Fam. Onode 
Marcel. (230289) 
 • Asociaţia Cultivatorilor de Cereale 
şi Plante Tehnice Galaţi îşi exprimă 
cu regret dispariţia fulgerătoare 
din viaţă a distinsei colege, ing. 
PRISECARU MINCA. Suntem ală-
turi de familia îndurerată, îi transmi-
tem sincere condoleanţe şi putere 
să treacă peste aceste momente 
grele. Dumnezeu să o aibă în pază! 
(230290) 

 • S-a stins din viaţă discret, 
aşa cum a trăit, draga noastră 
prietenă, MATEI (PARTENIE) 
MARIA. Dumnezeu să o odih-
nească! Condoleanţe familiei! 
Familia Ivanov şi Caraman 
(230299) 

 • Un gând de mângâiere, com-

pasiune şi sincere condolean-
ţe. Suntem alături de colega 
noastră, Gabriela Antoniu, în 
aceste clipe de grea încercare 
şi durere pricinuite de decesul 
tatălui, MEREUŢĂ DUMITRU. 
Dumnezeu să-l odihnească! 
Colegii din Agenţia NN Asigurări 
Galaţi. (230303) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 7 ani de lacrimi, dar 

şi iubire. Mama, soacra şi mama-
ia, IONESCU MARIA, a plecat 
într-un loc mai bun, să se odih-
nească puţin. Noi, fi icele, ginerii 
şi nepoţii, am iubit-o şi o vom iubi 
mereu. Dumnezeu să te odih-
nească în pace, scumpa noas-
tră. George, Ica, Cosmin, Ana, 
Georgeta, Costel şi Andreea. 
(230087) 
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Live: Ātiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

mai

25
1453  u  Căderea Constan-
tinopolului, cucerit de sultanul 
Mehmed al II-lea; sfârşitul 
Imperiului Bizantin.
1681  u  Încetează din viaţă DON 
PEDRO CALDERON de la BARCA 
(n. 1600), scriitor spaniol.
1789  u  Încetează din viaţă ANDERS 
DAHL (n. 1751), botanist suedez, cel 
care a dat numele f lorii de dalie.
1862  u  Mihail Kogălniceanu 
ţine celebrul său discurs despre 
„îmbunătăţirea soartei ţăranilor“, 
în care se pronunţă pentru 
împroprietărire şi abolirea clăcii.
1869  u  Se inaugurează „Wiener 
Staatsoper“ [Opera de Stat din 
Viena] - unul dintre cele mai 
importante teatre lirice din lume.
1883  u  Încetează din viaţă 
CIPRIAN PORUMBESCU (n. 1853), 
compozitor, dirijor, violonist, 
pedagog.
1889  u  Se naşte IGOR IVANOVICI 
SIKORSKI (m. 1972), inginer rus. A 
proiectat primul elicopter utilizabil 
(VS-300).
1893  u  Se naşte, la Galaţi, 
LUDOVIC FELDMAN (m.1987), 
violonist, compozitor.
1899  u  Se naşte ALEXANDRU 
S. SANIELEVICI (m. 1969), 
fizician, membru  corespondent al 
Academiei Române.
1933 u  Se naşte EUGEN SIMION, 
critic şi istoric literar, preşedinte 
(1998-2006) al Academiei Române, 
laureat cu Premiul Academiei 
Române, cu premii ale Uniunii 
Scriitorilor.
1984  u  Încetează din viaţă 
HENRIETTE YVONNE STAHL 
(n. 1900), prozatoare, traducătoare.
2002  u  Încetează din viaţă ŞTEFAN 
AUGUSTIN DOINAŞ (n. 1922), 
poet, eseist, traducător, membru al 
Academiei Române.
2011  u  Încetează din viaţă ION 
SĂLIŞTEANU (n. 1929), pictor, 
pedagog, membru corespondent 
al Academiei Române, laureat cu 
Premiul Academiei Române, cu alte 
premii şi distincţii. V.G.

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia de pictură 
“Între timp”, de Iulia Şchiopu.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia de grafică şi ceramică “Ex Aequo”, semnată 
de artiştii plastici Constantin Zuzu Caratănase şi 
Ovidiu Ionescu.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr.  u

Iancu Fotea nr. 2 bis)   Expoziţii: “Arheologie - 
Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 
XX-lea”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Sistemul monetar românesc 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor Române”.

 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia temporară “100 de ani de la 
Marea Unire. Jertfa pentru unitate şi credinţă”.
 Complexul Muzeal de Ātiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”   “Muzeul iluziilor optice”, 
care poate fi vizitat până pe 27 mai.  Expoziţiile: 
“Feeria cristalelor”, “Reptile vii foarte periculoase”, 
“Valori patrimoniale”, “Arii protejate din judeţul 
Galaţi”, “Cerul în mâinile tale 2” - planetariu pentru 
nevăzători, “Descoperă singur Universul”, “Tentacule  
şi  tentacule”, “Sturionii, relicve ponto-caspice 
periclitate”. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 
Cinematograful 12D. Programul de seară al 

Observatorului Astronomic este 20,00 - 22,30 (luni, 
miercuri, vineri, sâmbătă). Grădina Zoo din Pădurea 
Gârboavele: miercuri-vineri - 10,00-18,00, sâmbătă - 
duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  la sediul central şi 
la Filiala “Costache Negri” - Biblioteca Municipală 
pentru Copii, Filiala “Paul Păltănea” - Biblioteca 
Municipală:  luni - vineri - 8,00 - 20,00, sâmbătă - 
închis. Doar la sediul central, duminică - 8,00 - 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

 luni şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 
10,00-12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112
Ambulanţă non-stop
(VITAL MED) 0236/462222
Inspectoratul pentru
Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441
Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000
Poliţia Transporturi 0236/418460
Secţia 1 de Poliţie 0236/419966
Secţia 2 de Poliţie 0236/460854
Secţia 3 de Poliţie 0236/413400
Secţia 4 de Poliţie 0236/468490
Secţia 5 de Poliţie 0236/416945
Serviciul Teritorial al Poliţiei
de Frontieră Galaţi 0236/491066
Centrul de prevenire
şi consiliere antidrog 0236/461800
Jandarmi 0236/334152
Poliţia Locală 0236/314000
Prefectură 0236/462739
 0236/460330
Consiliul Judeţului 0236/411099
Primărie 0236/307775
Garda de Mediu 0236/311333
 0236/413170
ECOSAL PREST 0236/312282
Informaţii CFR 0236/460643
Rezervare bilete tren 0236/496000
Protecţia Consumatorului 0236/413929
Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:
CALORGAL: dispecerat - 0236/311018
 0236/473100/120
 relaţii cu publicul - 0236/473151
APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294
 0236/473380
DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 
ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE
Spitalul De Urgenţă 0236/301111
 0236/301112
Spitalul Psihiatrie 0236/479401
Boli Infecţioase 0236/334022
 0236/334032
Spitalul De Copii 0236/469849
 0236/469100
Spitalul Militar 0236/423983
Spitalul TBC 0236/460712
 0236/460713
Spitalul CFR 0236/475678
 0236/475768
 fax 0236/411613
Maternitatea Municipală 0236/413131
 0236/412301

FARMACII NON-STOP:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)
 0236/473013

Când aveţi nevoie de 
acordul vecinilor pentru 
a creşte câini şi pisici
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Bun găsit, dragi iubitori de 
animale! Şi astăzi vom încerca 
să vă oferim sfaturi utile pentru 
creşterea şi îngrijirea prietenilor 
necuvântători. Aşa cum am pro-
mis, continuăm să vă prezentăm 
obligaţiile care vă revin, con-
form noului Regulament privind 
stabilirea unor măsuri pentru 
gospodărirea municipiului Ga-
laţi, document care conţine un 
întreg capitol dedicat deţinerii, 
creşterii şi circulaţiei animalelor 
de companie.

Unde puteûi creāte 
animale de companie

Reamintim că, potrivit regu-
lamentului, prima obligaţie a 
deţinătorilor de animale de com-
panie este de a menţine igiena în 
spaţiile publice, în spaţiile adia-
cente acestora, în holurile şi pe 
căile de acces ale spaţiilor locati-
ve în care au acces animalele de 
companie, în municipiul Galaţi. 
Documentul prevede obligaţia de 
a deţine animale de companie pe 
terenurile şi în curţile afl ate în 
folosinţă comună sau copropri-
etate numai cu acordul scris al 
celorlalţi colocatari sau copropri-
etari! Iar în cazul în care locuiţi 
la bloc, Regulamentul stabileşte 
obligaţia de a deţine mai mult 
de trei câini de companie sau 
mai mult de trei pisici numai cu 
acordul asociaţiei de proprietari! 
În cazul în  care aveţi casă  şi 
curte, şi  sunteţi  proprietar  atât  

ācoala iubitorilor de animale

Timiāoara

28  13

Cluj

27 13

Bucureāti

28  19

Galaûi

29  18

Constanûa

22 19

Braāov

23 12

Londra

22  13

Paris

25  16
Madrid

22  15
Roma

28  18

Chiāinùu

29  15

VARIABIL. Potrivit meteo-
rologilor, astăzi va fi  parţial înnorat. 
Temperatura va atinge valoarea 
maximă de 29 de grade Celsius, 
iar pe timpul nopţii, mercurul în 
termometre va coborî până la circa 
18 grade Celsius. Nu sunt üanse 
de precipitaţii. Vântul va atinge 
o viteză de până la 14 kilometri 
pe oră. Presiunea atmosferică va 
oscila în jurul valorii de 761 mm 
coloană de mercur, iar umiditatea 
nu va depăüi valoarea de 49 la 
sută.  . surse online

meteo 25 mai România & Europa 
Galaûi
Soarele

răsare
 35:28 am

apune
 58:42 pm

pe  construcţie, cât şi pe terenul 
aferent acesteia, puteţi creşte ani-
male de companie numai dacă 
împrejmuirea proprietăţii este 
corespunzătoare şi nu permite 
ieşirea animalelor pe domeniul 
public sau privat al municipiului 
sau pe altă proprietate!

Câine rùu!
Potrivit regulamentului, în 

municipiul Galaţi este interzisă 
creşterea şi întreţinerea câinilor 
din rasele de luptă (pit-bull etc.) în 
vederea organizării şi desfăşurării 
de lupte între câini. Pe domeniul 
public sau privat al municipiului, 

precum şi pe terenurile afl ate în 
proprietatea altor persoane fi zice 
sau juridice, afl ate în intravilanul 
municipiului Galaţi, sunt interzi-
se organizarea şi desfăşurarea de 
lupte între câini. 

Mai mult, proprietarii sau de-
ţinătorii temporari de câini peri-
culoşi au obligaţia să inscripţio-
neze în mod vizibil, la intrarea 
în apartament sau în imobil ori 
pe împrejmuirea aferentă imo-
bilului respectiv, avertismentul 
„Câine periculos“ sau, după caz, 
„Câine agresiv“.

Vom continua subiectul şi săp-
tămâna viitoare.  .
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GEMENI 
22 mai - 21 iunie  

Puteţi să începeţi o afacere sau 
să faceţi planuri cu privire la o 
investiţie.

RAC 
22 iunie - 22 iulie  

Este o zi favorabilă în plan 
profesional.

LEU 
23 iulie - 22 august  

Este o zi bună pentru a începe 
activităţi noi, mai ales în casă.

FECIOARÃ 
23 august - 21 septembrie 

Aveţi posibilitatea să obţineţi 
mici câýtiguri fi nanciare.

BALANÞÃ 
22 septembrie - 22 octombrie 

Este o zi bună pentru a face 
schimbări importante în plan 
profesional sau în afaceri.

SCORPION 
23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, aveţi un simţ practic 
deosebit ýi puteţi să demaraţi o 
afacere profi tabilă.

SÃGETÃTOR 
22 noiembrie - 21 decembrie 

Este o zi favorabilă realizărilor 
deosebite în ceea ce priveýte 
câýtigurile materiale.

CAPRICORN 
22 decembrie - 19 ianuarie 

Azi, aveţi ocazia să obţineţi 
câýtiguri fi nanciare nesperate 
ýi să vă afi rmaţi în societate.

VÃRSÃTOR 
20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi, sunteţi în formă ýi vă 
adaptaţi cu uýurinţă la situaţii 
noi.

PEĀTI 
19 februarie - 20 martie 

Puteţi rezolva anumite 
probleme fi nanciare de care 
nu v-aţi putut ocupa în ultima 
perioadă.

BERBEC 
21 martie - 20 aprilie  

Este momentul să vă 
concentraţi asupra treburilor 
casnice.

TAUR 
21 aprilie - 21 mai  

Vă recomandăm să nu faceţi 
promisiuni pe care nu sunteţi 
sigur că le puteţi respecta.

horoscop
25 mai

online

fi lmul zilei
VINERI, 25 MAI 

remember
Iosif Brodski (1940-1996)

Scriitorul rus Iosif 
Aleksandrovici Brodski s-a 
născut la Leningrad, pe 24 mai 
1940. A studiat singur limbile 
străine şi literatura rusă. A 
început să scrie poeme în 1955. 
De la început, Brodski a fost 
considerat „un poet damnat“, 
iar primele sale creaţii literare, 
difuzate clandestin, au provocat 
entuziasmul tineretului 
rus. Acuzat de „corupere a 
tineretului“, a fost arestat 
în februarie 1964. În martie 
1964, a fost condamnat pentru 

„parazitism şi lene“ la cinci ani 
de muncă silnică, în lagărul de 
la Arhanghelsk; în închisoare 
a stat 18 luni, fi ind eliberat în 
noiembrie 1965.Versuri sale s-au 
confruntat, în continuare, cu 
cenzura, neputând fi  publicate 
decât în străinătate. În 1972, a 
emigrat, stabilindu-se, în 1974, 
în SUA, unde a primit cetăţenie 
americană. A predat literatura, 
iar universităţile New York, 
Columbia şi Cambridge şi-au 
disputat cursurile lui. În anul 
1977, a primit titlul de Doctor 

CERNAVODĂ 
HÂRĀOVA 
BRĂILA 
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- 6 cm
- 8 cm
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252 CM
205 CM

- 6 cm
- 9 cm
- 4 cm

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

După o absenţă de şase ani [se-
ria anterioară a apărut în perioada 
22 octombrie 1911 - 13 noiembrie 
1916], revista literară, artistică şi 
socială „Flacăra“ revine în peisajul 
publicistic, la Bucureşti, din 19 mai 
1922. La reapariţie, revista publică 
„O lămurire necesară“, din care 
afl ăm: „«Flacăra» îşi reîncepe apa-
riţia. Scurtul timp în care a tăcut a 
fost necesar pentru viaţa ei de mâi-
ne. (...) Încetarea apariţiei sale a fost 
doar scurtul popas necesar drume-
ţului pentru a putea merge înain-
te, înfăţişarea ei de astăzi, potrivit 
datinii de a oglindi aspectele cele 
mai caracteristice ale vieţii noastre 
literare şi artistice, indiferent de 
punctul de vedere din care se pre-
zintă, va urmări doar înţelegerea şi 
coordonarea lor prin prisma unei 
cât mai complexe intelectualităţi 
şi, convinsă că scrisul românesc 
înfăţişează şi aspecte apreciabile 
în cadrul celei mai severe critici, ea 
îşi va face o datorie şi o cinste să ră-
mână într-o atitudine de civilizată 
obiectivitate. Nu este vorba, fi reşte, 
decât de dorinţa de a uşura, pe cât 

cu putinţă, sarcina oricărei critici, 
prin libertatea lăsată tuturor tem-
peramentelor şi înţelegerilor artis-
tice de a se manifesta împreună şi 
simultan în paginile revistei. De 
altfel, diversitatea cuprinsului ei 
va contribui ea însăşi, într-o largă 
măsură, la judecăţile critice ale 
revistei, care vor avea, adeseori, 
doar rolul de a abstractiza, ceea ce 
revista dovedeşte cu pilde, concret. 
«Flacăra» păşeşte în ritmul vremii şi 
prin aceasta se găseşte într-o bună 
tovărăşie cu toate revistele mari. 
Deschizând din nou porţile tutu-
ror celor care pot intra şi rămâne, 
după scurta pauză care a precedat 
noua ei înfăţişare, «Flacăra» nu a 
făcut decât să-şi asocieze vremea, 
nu atât cu scriitorii, cât mai ales 
cu oglindirea proaspătă a ideilor şi 
simţămintele actuale, reprezentate 
prin ei. Nu promitem, bineînţeles, 
nimănui «pământul făgăduinţei» şi 
nici acostări fantastice pe ţărmuri 
legendare. Ne mulţumim doar să 
ne afi rmăm fraternitatea cu toţi 
acei vâslaşi porniţi de pretutindeni 
să ducă la bun liman corăbiile pline 
cu avuţiile nepreţuite ale sufl etului 
lor. Să ne punem aşadar cu toţii în 
valoare bogăţiile din fundul coră-

biilor şi această năzuinţă să devină 
unica dogmă a rodnicei noastre în-
frăţiri intelectuale“. Această nouă 
ediţie a revistei „Flacăra“ a fost pre-
zentă în circuit, săptămânal, apoi 
la două săptămâni, până în martie 
1923, timp în care şi-au pus semnă-
tura în paginile ei, printre alţii,  Ion 
Pillat, Ion Agârbiceanu, Ion Minu-
lescu, Barbu Fundoianu, Horia Fur-
tună, Perpessicius, Liviu Rebreanu, 
Felix Aderca, Nicolae Tonitza. .

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Pe 22 mai 1939, la Berlin, mi-
niştrii de Externe ai Germaniei şi 

Italiei, Joachim  von  Ribbentrop, 
respectiv, Galeazzo Ciano, au sem-
nat Pactul de Prietenie şi Alianţă 
între cele două state, cunoscut, ul-
terior, sub denumirea de „Pactul de 

oţel“. Tratatul prevedea ca fi ecare 
stat să vină în ajutorul celuilalt, 
în cazul în care era atacat de un 
stat terţ şi, de asemenea, niciunul 
dintre cele două state să nu declan-
şeze războaie până în 1943. Totoda-
tă, pactul stipula ca niciunul dintre 
cele două state să nu încheie pace 
fără acordul celuilalt partener. Pac-
tul stipula că înţelegerea între cele 
două state intră în vigoare imediat 
şi are o valabilitate de zece ani. Pe 
lângă acest acord public, a mai fost 
semnat un protocol suplimentar 
secret, care încuraja o politică eco-
nomică şi militară comună. .

mai 1939
„Pactul de oţel“

publicaûii periodice
1922 - reapariţia revistei „Flacăra“

în literatură al Universităţii 
din Yale. În 1987 a fost distins 
cu Premiul Nobel pentru 
Literatură. A încetat din viaţă 
pe 28 ianuarie 1996. . V.G.

EŞTI NUMAI A MEA
PRO CINEMA. ora 16,15, comedie, romantic, dragoste, 1941, SUA

Cu: Barbara Stanwyck, Henry Fonda u

Titlu original: You Belong to Me  u  Peter Kirk, un playboy bogat, se accidentează la schi, 
tocmai când admiră o femeie frumoasă. Frumoasa în cauză se dovedeşte a fi doctor şi sare în ajutorul 
lui. Desigur, dragostea nu întârzie să apară şi ce doi se căsătoresc. Peter însă devine gelos din cauză că 
soţia sa acordă prea mult timp pacienţilor. Aceasta îl sfătuieşte să-şi caute o slujbă, ca să nu piardă 
timpul cu prostii. Începe să lucreze într-un magazin, dar ceilalţi angajaţi descoperă că este milionar... 
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Nu aduce    
Grand Slamul    
ce aduce Năstase
FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

u  Gura păcătosului adevăr 
grăieşte. Sau, în cazul lui Ilie Năs-
tase, grăieşte lucruri trăsnite. Şi 
toate la adresa Serenei Williams. 
După ce, acum ceva timp, fostul 
număr 1 mondial se întreba ce cu-
loare are copilul Serenei cu soţul 
ei alb, de data asta acesta a trecut 
la critici... vestimentare. „Nu ştiu 
dacă joacă Serena. Se cam retra-
ge. Zicea domnul Ţiriac ceva că 
e cam grasă. Nu cred că poate să 
slăbească până la Roland Garrros. 
E treabă de timp. E greu să revi-
nă. Dacă nu câştigi, pierzi încre-
derea. Arăta bine îmbrăcată“, a 
comentat Năstase, atunci când i 
s-a transmis că apariţia Serenei a 
făcut furori la nunta regală. 

u Nici Ion Ţiriac nu s-a putut 
abţine de la comentarii răută-
cioase la adresa fostului număr 
1 WTA. „Cu tot respectul, dar 
Serena Williams are 36 de ani 
şi 90 de kilograme! Aş vrea să 
văd altceva, aş vrea să mai văd o 
jucătoare precum Steffi  Graf“, a 
fost afi rmaţia lui Țiriac. Deh, aşa 
e când protejata ta e numărul 1 
mondial. Dai repede în toate ad-
versarele, poate, poate le lucrezi 
la psihic. .

reţeta zilei
Ciuperci 
marinate

INGREDIENTE. 500 g ciuperci, 
câteva boabe de piper, o frunză de dafi n, o 
linguriţă muştar, 1/2 pahar oţet, o Iingură ulei, 
sare.

PREPARARE. Se aleg ciuperci 
tinere, închise şi foarte proaspete. Se spală şi 

se fi erb în apă cu sare timp de 15 minute. Se 
aşază în borcan cu boabe de piper şi frunză de 
dafi n, iar peste ele se toarnă oţet fi ert, potrivit 
de sărat şi amestecat, după ce s-a răcorit, cu 
puţin muştar. Deasupra se pune un deget de 
ulei, se leagă borcanul şi se ţine la rece câteva 
zile, să se marineze. . D. A.

Ce are omul când e bolnav, 
viruşi sau  virusuri?

 FLORIN RĂVDAN
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Substantivul „virus“ are două 
forme de plural, „viruşi“ şi „viru-
suri“, ambele acceptate de norme-
le lingvistice. Totuşi, corectitu-
dinea unui plural sau a celuilalt 
depinde de contextul în care este 
folosit. În limba română, sensul 
principal al cuvântului virus este 
acela de agent patogen, invizibil 
cu microscopul obişnuit, care se 
reproduce numai in interiorul 
celulelor vii şi provoaca diverse 
boli infecţioase.

 Odata cu dezvoltarea compu-
terelor, termenul de virus a înce-
put să fi e folosit şi pentru denu-

mirea programelor de calculator 
proiectate intenţionat pentru 
deteriorarea unui computer sau 
infi ltrarea în el, fără consimţă-
mântul proprietarului.

Ați auzit de multe ori cuvântul 
viruşi folosit ca plural pentru vi-
rus, microorganism, agent pato-
gen inframicrobian, ceea ce este 
greşit. Pluralul corect este viru-
suri. Confuzia vine de la faptul 
că există şi pluralul viruşi, dar 
acesta se referă la virusul infor-
matic. Asta înseamnă că ambele 
forme sunt corecte, dar au altă 
semnifi cație. În această perioadă 
sunt mai multe virusuri -  CO-
RECT! În această perioadă sunt 
mai mulți viruşi - GREŞIT! Cal-

culatorul are mai mulți viruşi 
- CORECT! Calculatorul are mai 
multe virusuri - GREŞIT!

Pentru a evita orice eroare gra-
maticală, cel mai simplu ar fi  să 
folosim pluralul „viruşi“ în orice 
context. Astfel, suntem siguri că 
utilizăm un cuvânt corect, fără a 
mai fi  nevoie să ne gândim de fi e-
care dată la sensul cu care folosim 
acest cuvânt. Dar, limba română 
nu este chiar atât de uşoară. Deşi 
asta ne învaţă DOOM 2, practic. 
Că dacă folosim o formă a unui 
cuvânt, nu avem cum să greşim, 
indiferent de context. În cazul 
ăsta, mai bine să nu mai trecem 
pe la şcoală, că oricum nu avem 
nevoie de reguli. Nu?  .

CAMPANIE VL  .  SĂ VORBIM CORECT!

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Lingvistul american Noah 
Webster - autorul dicţionarului ca-
re-i poartă numele - s-a născut pe 
16 octombrie 1758, într-o  familie 
de  fermieri din statul Connecti-
cut. A studiat la Yale. Nemulţumit 
de faptul că în şcolile americane 
se predă după manuale aduse din 

Anglia, Webster concepe, în 1783, 
un abecedar. Manualul a câştigat 
o popularitate foarte mare şi a 
fost folosit în şcolile america-
ne o perioadă lungă de timp. La 
43 de ani, Noah Webster începe 
redactarea primului dicţionar 
american, prin care dorea să re-
dea specifi cul limbii engleze vor-
bite în Statele Unite ale Americii 
şi s-o diferenţieze de cea vorbită 

în Marea Britanie. Prin această 
lucrare lexicografi că, intenţiona 
să elimine particularităţile zona-
le şi să creeze o versiune unitară 
a limbii engleze vorbită pe terito-
riul SUA. Noah Webster a lucrat la 
dicţionarul său peste 27 de ani, iar 
când l-a terminat, în 1828, acesta 
conţinea nu mai puţin de 70.000 
de cuvinte. Webster  a încetat din 
viaţă pe 28 mai 1843. .

cuvântul 
săptămânii
 

pupăgoară u

dacă am fi citit capitolul 
„Pupăgoara din tei“, 
ne-am mai fi dat seama 
cu rapiditate despre ce carte 
e vorba? Sigur că nu, pentru 
că acesta nu este un cuvânt 
uzual, dar este un sinonim 
pentru „pupăză“, celebra 
pasăre fugărită de Nică 
a lui Ştefan Apetrei!
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Noah Webster (1758-1843)
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CSU DANUBIUS 
ÎŞI JOACĂ LOCUL 
ÎN LIGA NAŢIONALĂ
HANDBAL. Echipa feminină 
CSU Danubius va juca astăzi şi mâine 
pentru a rămâne în Liga Naţională cu 
două formaţii din eşalonul secund, SCM 
Timişoara şi CSU Ştiinţa Bucureşti, la 
turneul de baraj care se desfăşoară la 
Cisnădie.  > pag. 07 

COMEDIE 
MUZICALĂ 
CU AER ESTIVAL 
ŞI VOIE BUNĂ
RELAXARE.  Gălăţenii 
sunt aşteptaţi la o comedie muzicală, 
mâine, 26 mai, începând de la ora 
19,00,  în Grădina „Leonard“ a Teatrului  
Naţional  de Operă şi Operetă din 
Galaţi.  > pag. 09 

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 
trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 
Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 
6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 
până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 
desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 
în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  21 - 26 mai 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la
data următoarei extrageri.

20 vineri

21 - 26 mai 2018 20

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 
face la chioşcurile 
„Viaţa liberă”, până 
pe data de 28 a 
fi ecărei luni, sau la 
factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Cei patru corifei 
se luptă să apropie 
Galaţiul şi Brăila

NU PIERDEŢI O SEARĂ EXTRAORDINARĂ!  . CONCERT

Doar o săptămână ne mai des-
parte de concertul-eveniment 
„Tandreţuri pentru femei, cu cei 
patru corifei - Alifantis, Andrieş, 
Baniciu şi Vintilă“, în care prota-
goniştii se vor lupta cu... chitări-
le să scurteze digul care desparte 

Galaţiul de Brăila. Ei vor fi  con-
duşi în luptă de Alifantis, care-i 
brăilean, concertul fi ind un bun 
prilej pentru a-l sărbători, la el 
acasă, pe îndrăgitul artist. Pentru 
ca muzica şi buna dispoziţie să în-
vingă, gălăţenii sunt aşteptaţi, în 

număr cât mai mare, joi, 31 mai, 
la ora 19,30, la Sala Polivalentă 
„Danubius“ din Brăila, să le fi e 
alături protagoniştilor.

Armele pot fi  din reţelele en-
tertix.ro, myticket.ro, din ma-
gazinele Carrefour  sau, pentru 

brăileni, casa de bilete a Filar-
monicii Lyra. Haideţi la lupta 
cea mare, din care sufl etele ies 
învingătoare!

 „Tandreţuri pentru femei, 
cu cei patru corifei - Alifantis, 
Andrieş, Baniciu şi Vintilă“ va fi  
genul de spectacol care-ţi rămâne 
în sufl et pentru toată viaţa, pen-
tru că va avea toate ingredientele 
necesare unei comunicări magi-
ce cu muzica şi cu nişte oameni 
talentaţi şi experimentaţi, care se 
pricep de minune să gâdile auzul 
şi sufl etul, deopotrivă.

Va fi  un spectacol rafi nat şi ve-
sel, în care fi ecare dintre cei pa-
tru artişti va aduce cu sine tot ce 
a adunat mai bun şi mai frumos, 
într-o carieră care se întinde pe 
mai mult de patru decenii. Va fi  
un ospăţ muzical în care ne vom 
putea împărtăşi cu bucuria fi ecă-
ruia de a cânta în compania unor 
prieteni cu care are în comun ace-
leaşi convingeri, acelaşi sistem de 
valori. Aşa cum îi ştim deja, nu le 
vor lipsi umorul inteligent şi glu-
mele pe care le vor gusta alături 
de toţi prietenii din sală.  .   P
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a Cambridge Analytica 
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Mă demachiez              

în fi ecare seară,                            

fără excepţie. 

Niciodată nu dorm 

machiată, oricât 

de obosită aş fi . 

Machiajul lăsat pe 

ten în timpul nopţii              

este foarte nociv 

pentru piele,                            

pe termen lung

CRISTINA MIHAELA DOROBANŢU
prezentator

CRISTINA CRISTINA 
MIHAELA MIHAELA 
DOROBANŢUDOROBANŢU
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ISTORIA A ALTFEL
Voluntari români 
în Waffen SS

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Ideea creării Waffen SS îşi avea 

originea în unităţile Freikorps 

organizate în primii ani de 

după 1918; mulţi dintre liderii 

nazişti de frunte acţionaseră în 

aceste formaţiuni paramilitare, 

ultranaţionaliste, anticomuniste 

şi animate de spiritul revanşei. 

Din martie 1940, înrolarea 
în Waffen SS era considerată ca 
fi ind o obligaţie militară a fi ecă-
rui membru al Partidului Nazist. 
Cele mai bune 10 divizii au fost 
create înainte de 1943, în special 
Divizia 1 blindată Leibstandarde 
Adolf Hitler, Divizia 2 blindată 
Das Reich şi Divizia 3 blindată 
Totenkopf (Cap de Mort). Aceste 
divizii au participat la campania 
din Vest, la invazia Balcanilor şi 
la operaţiunile din Rusia din vara 
anului 1941, creându-şi o reputa-
ţie teribilă, combinând formida-
bile capacităţi militare cu atroci-
tăţi împotriva populaţiei civile, 
îndeosebi pe frontul de est. Hitler 
a fost extrem de mulţumit de di-
viziile SS în campania din 1941. 
Himmler sublinia atunci că răz-
boiul "este un confl ic ideologic şi 
rasial. Naţional-socialismul se ba-
zează pe valorile sângelui nostru 
germanic, nordic şi pe o societate 

egalitară. De cealaltă parte, stă o 
populaţie de 180 de milioane, o 
amestecătură de rase, unele cu 
nume greu de pronunţat, anima-
le topite de evrei într-o singură 
religie: bolşevismul“. Din toamna 
anului 1942, diviziile Waffen SS 
au fost retrase treptat de pe front, 
fi ind trimise în Franţa pentru 
refacere, astfel că dezastrul de la 
Stalingrad a afectat doar unităţile 
armatei regulate. Din 1943, odată 
cu "războiul total“ cerut de Goeb-
bels, Himmler a pus în aplicare o 
altă dorinţă de-a sa, transforma-
rea Waffen SS într-o organizaţie 
internaţională, care să cuprindă 
voluntari atraşi de ideile naţio-
nal-socialiste, îndeosebi din ţă-
rile nordice. Încă din iulie 1941, 
fuseseră create unităţi de volun-
tari olandezi, norvegieni, danezi 
şi belgieni, care au primit botezul 
focului în campania anului 1942. 
În martie 1943, cu excepţia bel-

gienilor, celelalte unităţi au for-
mat Divizia 11 SS Nordland. Pe 
măsură ce războiul continua, cu 
consecinţe tot mai tragice pentru 
cel de-al Treilea Reich, au fost for-
mate tot mai multe unităţi. Cele 
11 divizii Waffen SS formate în 
1944 sugerau o formă de dispe-
rare în faţa incapacităţii de a 
acoperi pierderile teribile. Astfel 
a apărut o divizie estoniană, alta 
lituaniană, două formate din vo-
luntari ruşi şi bieloruşi, inclusiv 
o unitate de musulmani bosni-
aci, toate organizate sub steagul 
antibolşevismului şi al "apărării 
civilizaţiei europene“, un slogan 
folosit cu predilecţie de propa-
ganda nazistă începând cu 1943. 
Dar unităţile formate după 1943 
nu s-au ridicat la valoarea milita-
ră a primelor divizii. Cantitatea 
a luat locul calităţii, criteriile de 
recrutare fi ind mult diminuate. 
Cele 13 divizii create în 1945 

erau formate din italieni, olan-
dezi, belgieni, maghiari şi chiar 
francezi. Cu toţii erau în mare 
parte colaboraţionişti, conştienţi 
de soarta ce le fusese destinată în 
ţările de origine şi care au luptat 
cu mare determinare. În mod iro-
nic, ultimii apărători ai celui de-
al Treilea Reich în Berlin au apar-
ţinut Diviziei 33 SS Charlemagne, 
formată din voluntari francezi. 
Printre cele 38 de divizii ale Wa-
ffen SS (multe nedepăşind nivelul 
unui batalion) au existat unităţi 
formate din voluntari proveniţi şi 
din România. Un regiment a fost 
format din prizonieri români 
aparţinând Diviziei 4 infanterie, 
care fusese încercuită şi nevoită 
să se predea pe malul Tisei, în 
octombrie 1944. Ea reprezenta 
"Armata Naţională“ afl ată sub 
conducerea guvernului legionar 
de la Viena, iar comandantul ei, 
generalul Platon Chirnoagă, era 
fostul comandant al Diviziei 4 
infanterie, singurul general ro-
mân căzut prizonier pe frontul 
de vest. Germanii doreau ca acest 
prim regiment, împreună cu un 
al doilea, a cărui organizare înce-
puse în aprilie 1945, să formeze 
o divizie SS formată în exclusi-
vitate din voluntari români, dar 
războiul s-a încheiat înainte ca 
planurile să fi e duse la îndeplini-
re.  . sursa historia.ro

CONFLICT IDEOLOGIC ŞI RASIAL  .  SCHUTZSTAFFEL

„ORDINUL 

NEGRU“ 
ISTORIC. Schutztaffell 

(SS), care în traducere înseamnă 

„eşalon de protecţie“, a fost 

creat în 1925, separat de SA, 

dar, în egală măsură, subordonat 

acestuia. Ascensiunea acestui 

grup, care iniţial nu depăşea 10 

oameni, a început la 20 ianuarie 

1929, când Heinrich Himmler a 

fost numit „Reichsführer SS“. În 

doar un an, SS a ajuns de la 280 

de membri la aproape 3.000. 

Dar Himmler nu avea în vedere o 

simplă creştere numerică. Pentru 

el, SS urma să fi e mai mult decât o 

forţă paramilitară, o poliţie politică 

menită să vegheze la menţinerea 

principiilor naţional-socialiste; 

trebuia să devină o mişcare 

cvasireligioasă, cu rădăcini în 

mitologia şi istoria germanică 

precreştină. Instalat din 1933 

în castelul de la Wewelsburg, 

SS sau „ordinul negru“ cum 

era cunoscut (simbolizat de 

două rune, litere ale vechiului 

alfabet germanic, sub forma 

unor fulgere) avea să cunoască 

o dezvoltare permanentă, pe 

măsură ce infl uenţa lui Himmler 

în eşaloanele superioare ale 

regimului nazist creştea. Un 

moment hotărâtor pentru Himmler 

şi SS l-a reprezentat „noaptea 

cuţitelor lungi“, când Ernst Röhm 

şi alţi lideri ai SA au fost arestaţi 

şi executaţi, la 1 iulie 1934, sub 

acuzaţia de conspiraţie şi tentativă 

de lovitură de stat. La 20 iulie, SS 

a fost scos de sub controlul formal 

al SA şi pus în subordinea directă 

a lui Hitler; în felul acesta, Himmler 

primea mână liberă pentru a-şi 

pune în aplicare proiectul. Poliţia 

cu toate subsidiarele sale şi 

sistemul lagărelor de concentrare 

au fost puse sub controlul său. 

Hitler a cerut o organizare strictă 

a SS; astfel, au fost organizate 

unităţi pentru uz intern (Allgemeine 

SS), unităţi militare (Waffen SS) şi 

unităţi cu destinaţie specială (SS-

Totenkopfverbände, însărcinate cu 

paza lagărelor de concentrare).  

. V. Chiţu, sursa historia.ro 
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ştiai?
Greşeli pe care le faci când găteşti varză

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Varza este una dintre cele mai 
versatile legume, dar care, de cele 
mai multe ori, nu este folosită la 
adevăratul ei potențial. Fierberea 
nu e singura metodă de prepa-
rare. În cultura gastronomică ro-
mânească, varza este de cele mai 
multe ori călită sau fi artă. Numai că 
există și alte variante, care nu nu mai 
că sunt delicioase, dar nici nu lasă 
mi rosuri în bucătărie. Varza poate 

fi  coaptă sau pusă pe grătar. Nu 
trebuie decât să o tai în felii, să o 
asezonezi și ai terminat treaba. 
Salata de varză crudă este bună 
în orice anotimp. Poți folosi atât 
varză roșie, cât și albă, pe care să le 
asezonezi cu sare, piper, ulei și oțet.

Nu alegi soiul potrivit. Nu 
toate soiurile de varză sunt la fel, 
iar alegerea celui potrivit poate 
duce la un rezultat superior. Cel mai 
bogat soi este cel cu frunzele mai 
verzi și poate fi  folosit pentru toate 
preparatele. Varza roșie este bine să 

fi e consumată crudă, dar dacă vrei 
totuși să o supui unui tratament 
termic este bine să adaugi și niște 
zeamă de lămâie, pentru a o ajuta 
să își păstreze culoarea.

Nu pui sare când trebuie. 
Dacă faci salată, este bine să pui 
sare înainte de a amesteca varza 
cu restul ingredientelor. Poți 
lăsa să treacă și o oră până când 
adaugi și altceva în salată. În 
cazul tratamentului termic, sarea 
se pune în timpul procesului de 
gătire, la începutul acestuia.  .

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

De-a lungul timpului, o 
mulțime de fi lmulețe despre tot 
felul de preparate, rețete, stiluri 
de viață au făcut ca YouTube să de-
vină cea mai mare carte de bucate 
din lume.

 De la amatori sau bucătari pro-
fesionişti poţi afl a, printr-o simplă 
căutare, despre condimente coree-
ne, preparate din India, Guatema-
la sau Congo. Găsim multe surse 
de inspiraţie, altele decât cele din 
gastronomiile occidentale, care 
sunt de cele mai multe ori în aten-
ţia refl ectoarelor.

 Cărțile de bucate clasice ofe-
ră, în marea lor majoritate, doar 
rețete, însă dintr-un clip video 
poți afl a și detalii legate de cultura 
locului de unde provine prepara-
tul. Practic, este cea mai mare en-
ciclopedie culinară din câte s-au 

făcut până acum. Potrivit lui Ben 
Mims, de la publicația „Saveurs“, 
un clip video are succes mai mare 
pentru că prezintă tot ceea ce în-
tr-o carte de bucate autorul pre-
supune că cititorul ar ști și omite. 
„Toți au o idee despre cum trebuie 
scrisă o rețetă astfel încât să fi e 
mai exactă, cu mai multe detalii 
descriptive, dar la fi nal îşi dau sea-
ma că este mult mai ușor să gătești 
după ce vezi un fi lmuleț. Practic 
demistifi că întreg procesul“.

 În marea cartea de bucate on-
line, niciun preparat nu este prea 
simplu. Poate părea banal pentru 
cineva dintr-un areal geografi c, 
dar în altă zonă poate fi  o desco-
perire care să inspire zeci de per-
soane. Despre unele preparate nu 
vei citi niciodată în reviste glossy, 
dar acestea au milioane de vizua-
lizări pe internet.

 Un alt aspect ce face ca rețetele 
de pe această rețea de socializare 

să fi e atât de accesate este faptul că 
feedback-ul de la utilizatori este de 
cele mai multe ori pozitiv. Se pun 
întrebări, se dau răspunsuri, ceea 
ce face ca o persoană să revină iar 
şi iar asupra preparatului. Se ajun-
ge atât de departe, încât, în cazul 
unor clipuri extrem de apreciate, 
dar realizate în limbi care nu sunt 
de circulație internațională, să se 
realizeze subtitrări chiar de către 
fani. Este cazul unui coreean, Ma-
angchi, care a cucerit youtuberii 
cu bucatele sale făcute în propria 
bucătărie și acum a ajuns vedetă 
internațională.

 Vloggerii din zona de gas-
tronomie au canale de youtube 
cu milioane de urmăritori. Unii 
investesc în tot felul de ustensile 
şi ingrediente, alţii fac lucrurile 
simplu doar cu ce au la îndemână. 
Totuși, succes au toți, pentru că 
utilizatorilor le place să se uite la 
fi lme cu mâncare. .

SURSE DE CUNOAȘTERE ȘI INSPIRAŢIE  .  ON-LINE sfaturi

Cea mai mare carte 
de bucate din lume

uu foto: gustarte.rofoto: gustarte.ro

Se întâmplă des să vă ră-
mână pâine pe care apoi să o 
aruncaţi? Puteţi să scăpaţi de 
această problemă, congelând 
pâinea rămasă. Dacă veţi face 
lucrurile cum trebuie, când 
veţi scoate pâinea de la conge-
lator, va avea o textură plăcută 
şi o veţi putea mânca.

În primul rând, nu trebuie 
să aşteptaţi ca pâinea să se în-
tărească. Trebuie pusă la con-
gelator la maximum 24 de ore 
după ce aţi cumpărat-o. Dacă 
ajunge să devină tare, atunci 
o puteţi face crutoane, budincă 
de pâine sau pesmet.

Pâinea se pune la congela-
tor feliată. Puneţi-o pe o hâr-
tie pergament şi puneţi-o la 
îngheţat fără să o acoperiţi cu 
ceva. După aceea, transferaţi 
feliile într-o pungă, eliminând 
cât mai mult aer posibil. Cel 
mai bine ar fi  să o vidaţi. În 
acest fel, o puteţi păstra chiar 
şi şase luni, dacă nu chiar mai 
mult. Când vreţi să scoateţi 
pâinea, este sufi cient să o lăsaţi 
la temperatura camerei sau să 
o puneţi în prăjitor. 

Va avea textura pâinii 
proaspete în proporţie de 95 
la sută, afl ăm de pe gustarte.
ro. . M.Z.

CUM                

SĂ CONGELEZI 

PÂINEA                  

CA SĂ 

RĂMÂNĂ 

PROASPĂTĂ 

PÂNĂ LA            

ŞASE LUNI

SALVARE. De câte ori nu ai 

aruncat legumele din frigider pentru 

că s-au înmuiat şi ai avut impresia că 

nu ai ce să mai faci cu ele? Înainte 

de a te îndrepta spre coşul de gunoi, 

gândeşte-te că poţi salva o parte din 

aceste legume. Iată câteva sfaturi 

prezentate pe gustarte.ro, care îţi pot 

fi  de folos. Rădăcinoasele. Ţelina, 

morcovii, pătrunjelul, păstârnacul 

sau ridichile încep să se deshidrateze 

dacă sunt ţinute în frigider o perioadă 

mai lungă de timp. Din momentul în 

care sunt culese, apa începe să se 

evapore, făcându-le din ce în ce mai 

moi. Nu putem să contracarăm acest 

proces decât folosind tot apă. Este 

sufi cient să le tăiaţi vârfurile şi să le 

puneţi într-un bol cu apă rece timp de 

30 de minute. Trebuie să faceţi acest 

lucru înainte să înceapă să mucegă-

iască. Legumele cu frunze verzi.

Acelaşi proces de deshidratare este 

valabil şi în cazul legumelor cu frunze 

verzi. Dacă ajung să aibă mucegai şi 

să devină vâscoase, atunci gunoiul 

este drumul cel mai sigur de urmat. 

Dacă însă nu au ajuns în acest stadiu, 

este sufi cient să le puneţi într-un 

vas cu apă rece şi să le lăsaţi acolo 

până când se revigorează. Folo-

siţi legumele aşa moi cum sunt. 

Dacă nu aveţi timp de trucuri, nu vă 

panicaţi. Există soluţii care vă permit 

să le folosiţi aşa moi cum sunt. Sunt 

perfecte pentru supe sau tocăniţe, 

mai ales dacă adăugaţi şi câteva 

ierburi aromatice. Legumele mai moi, 

precum broccoli sau conopida, pot fi  

transformate în supă cremă sau piure. 

Oricare dintre legume pot fi  puse 

într-un blender şi transformate în smo-

othie. O altă variantă pentru morcovi 

sau păstârnac este să îi stropiţi cu 

puţin ulei, sare şi piper şi să-i lăsaţi la 

cuptor câteva minute. Nimeni nu va şti 

că erau moi atunci când i-aţi scos din 

frigider. . M.Z.

NU ARUNCA 

LEGUMELE MOI 

DIN FRIGIDER!
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 AL DOILEA 

SMARTPHONE 

CU SENZOR                

DE AMPRENTĂ           

ÎN DISPLAY
XIAOMI. Inovaţia s-a mutat 

în China, dacă luăm în calcul 

lansările de dispozitive din ultima 

perioadă. Huawei a integrat o 

cameră foto cu trei senzori, în timp 

ce Vivo a câştigat cursa pentru 

integrarea unui senzor de amprentă 

în display. În timp ce Apple şi 

Samsung încă lucrează la această 

tehnologie, încă o companie 

chineză va lansa un smartphone cu 

această funcţie, Xiaomi pregătind 

lansarea lui Mi 8 pentru sfârşitul 

acestei luni.  . V. Chiţu 

 GOOGLE DUO VA 

AFIŞA ECRANUL 

ÎN APELURI VIDEO
SHARING. Google Duo 

introduce funcţia screen sharing 

pe dispozitivele cu sistem Android, 

permiţând utilizatorilor să transmită 

în timp real ceea ce este afi şat pe 

ecran. Lansată în 2016, aplicaţia 

pentru apeluri video Google Duo a 

primit constant îmbunătăţiri menite 

să-i crească popularitatea, ultima 

adiţie fi ind o funcţie rareori întâlnită 

la dispozitive mobile. Aplicaţia 

permite comutarea apelului video 

afl at în desfăşurare între camera 

frontală şi principală a telefonului 

mobil, iar acum şi în modul Screen 

Sharing, arătând conţinutul 

ecranului.  . V. Chiţu 

 ÎNCĂ O 

VULNERABILITATE 

DIN GAMA 

SPECTRE
VARIANT 4. Afectând 

şi procesoarele AMD, Spectre 

„Variant 4“ diferă prin modul de 

declanşare, însă duce la acelaşi 

rezultat: accesarea neautorizată 

de informaţii afl ate în domeniul 

de memorie protejată al 

sistemului de operare, profi tând 

de o eroare fundamentală de 

proiectare existentă în mai toate 

microprocesoarele moderne. Fiind 

vorba de o vulnerabilitate care ţine 

de hardware, vizând modul în care 

procesoarele moderne gestionează 

resursele de memorie, crearea unui 

remediu software defi nitiv este 

practic imposibilă.  . V. Chiţu 

matrimoniale
Utilizatorii nu-i mai pot da în judecată pe producătorii aplicaţiei

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Serviciu de matrimoniale ac-
cesibil tuturor categoriilor de 
persoane, Tinder este în mod 
inevitabil punct de plecare pen-
tru multe relaţii care se termină 
prost, înşelătorii şi abuzuri de 
tot felul, acţionarea în judecată 
a dezvoltatorilor aplicaţiei pen-
tru experienţele avute părând 
o decizie justifi cată în multe 
situaţii.

Concret, utilizatorii Tinder 
care doresc să benefi cieze în con-
tinuare de dreptul acţionării în 

judecată sau dreptul de a se în-
scrie ca parte vătămată la proce-
se colective declanşate împotriva 
companiei trebuie să solicite în 
mod direct exceptarea de la apli-
carea noilor termeni de utilizare 
ai serviciului de matrimoniale.

 Procedura constă în trimite-
rea unui e-mail conţinând nume-
le complet, adresa de domiciliu 
şi numărul de telefon asociat 
contului Tinder, alături de o de-
claraţie formală privind intenţia 
de retragere din acordul de utili-
zare aplicabil retroactiv, nu mai 
târziu de 30 zile de la intrarea 
acestuia în vigoare. Nu este clar 

cât de frecvente sunt incidentele de 
acest gen, însă aparent problema 
este sufi cient de presantă pentru 

a motiva introducerea unei capca-
ne legale în termenii de folosire a 
aplicaţiei. . sursa: go4it.ro

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Firma de consultanţă 

Cambridge Analytica, acuzată 

că a accesat ilegal datele a zeci 

de milioane de utilizatori pentru 

campania preşedintelui SUA, 

Donald Trump, şi cea pro-Brexit, 

a început procedurile de intrare 

în faliment cu divizia din Statele 

Unite, relatează Mediafax.

Procedurile de faliment fac 
parte din procesul de închidere 
a societăţii şi a fi rmei-mamă din 
Marea Britanie. Compania a acu-
zat un „asediu de acoperire me-
diatică“ ce a lăsat-o fără clienţi şi 
a forţat închiderea, menţionează 
BBC.

În dosarele judecătoreşti de-
puse la un tribunal din New 
York, Cambridge Analytica a 
declarat că are active de până la 
500.000 de dolari şi datorii de la 
1 până la 10 milioane de dolari. 
Autorităţile de reglementare au 

declarat că, în ciuda închiderii 
şi disponibilizării personalului, 
investigaţiile privind modul în 
care fi rma a folosit datele Fa-
cebook vor continua. Reţeaua 
de socializare a afi rmat că date 
a aproximativ 87 de milioane 

de utilizatori au fost sustrase 
atunci când oamenii au comple-
tat un quiz găzduit de către site, 
apoi informaţiile au fost trans-
mise către fi rma de consultan-
ţă Cambridge Analytica, care a 
fost acuzată că le-a folosit pentru 

campanii politice. Compania de 
consultanţă politică a susţinut 
întotdeauna că nu a fost nimic 
greşit în modul în care a obţinut 
şi a utilizat datele.

În martie, compania Cam-
bridge Analytica a anunţat sus-
pendarea directorului general, 
Alexander Nix, şi iniţierea unei 
investigaţii independente pentru 
a stabili dacă au existat activităţi 
ilegale în campanii electorale.

Firma Cambridge Analytica 
a utilizat date sustrase în 2014 
din conturile Facebook pentru 
a stabili profi lurile alegătorilor 
americani şi a le trimite recla-
me politice personalizate. Potri-
vit cotidianului The New York 
Times, copii ale datelor sustrase 
de fi rma Cambridge Analytica 
încă sunt online. Informaţiile au 
fost colectate printr-o aplicaţie 
numită "thisisyourdigitallife“, 
creată de profesorul Aleksandr 
Kogan, în mod independent de 
activitatea sa de la Universitatea 
Cambridge. .

FIRMĂ DE CONSULTANŢĂ  .  FACEBOOK

Divizia 
din SUA a 
Cambridge 
Analytica 
a intrat 
în faliment

online
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Motivul pentru care femeile gem în timpul sexului

 LUCRURI                       

PE CARE 

BĂRBAŢII                               

ŞI LE DORESC            

ÎN PAT
RELAŢIE. Una dintre cele 

mai mari curiozităţi ale femeilor este 

legată de ce dorinţe au bărbaţii. 

Dacă ar fi  posibil, ar vrea să ştie 

tot ce se ascunde în mintea lor, 

mai ales în privinţa fanteziilor. Iată 

câteva secrete despre poftele lor 

sexuale! În ciuda unei credinţe larg 

răspândite, bărbaţilor nu le place 

întotdeauna să deţină controlul 

atunci când vine vorba de ce 

se întâmplă în dormitor. Arată-i 

partenerului că eşti sigură pe tine 

şi că ştii cum să îl faci să se simtă 

atras. Pune accent pe preludiu şi 

sedu-l cu o sesiune de săruturi 

şi mângâieri. Nu uita de micile 

detalii de decor şi îmbrăcăminte, 

care întotdeauna condimentează 

atmosfera. 

Şi ei vor să ştie 
ce îşi doresc femeile
Bărbaţii sunt mai direcţi, aşa că nu 

încerca să le arăţi prin indicii ceea 

ce îţi doreşti în pat, ci pur şi simplu 

să le spui direct. Cu cât vei fi  mai 

deschisă şi mai sinceră, cu atât 

vei reuşi să creezi o conexiune mai 

bună cu partenerul tău. Spune-i 

unde vrei să te atingă şi cum să te 

sărute.

Pot fi  incitaţi vizual
Dacă eşti o persoană pudică, nu vei 

reuşi să faci prea multe lucruri cu 

partenerul tău în pat. Dezbracă-te 

de inhibiţii şi lasă-l să îţi descopere 

fi ecare parte din trupul tău. Bărbaţii 

se incită vizual foarte tare şi îşi 

creează tot felul de fantezii când 

văd o femeie dezbrăcată. Adoră să 

atingă sânii şi să îi sărute cât mai 

provocator. . R.B. 

viaţa 
sexuală

utile
ALTE LUCRURI 

    Le place spontaneitateau

    Vorbiţi despre fantezii u

(sursa www.womenshealthmag.com)

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Contracepţia de urgenţă 

sau pilula de a doua zi poate 

preveni sarcina nedorită după 

un contact sexual neprotejat. 

Deşi pare a fi  o opţiune extrem 

de avantajoasă, este bine să 

ştii care sunt riscurile la care te 

expui înainte de a o folosi. 

Pastila de a doua zi trebuie 
luată imediat după terminarea 
actului sexual sau în cel mult 
72 de ore. În caz contrar, nu are 
efect. De asemenea, trebuie să ştii 
că poţi apela la ea doar dacă nu ai 
folosit nicio altă metodă de con-
tracepţie sau în situaţia în care 
prezervativul s-a rupt în timpul 
contactului sexual.  Este un con-

traceptiv foarte puternic, pe bază 
de estrogeni sau progestative cu 
efi cacitate crescută, care poate 
reduce riscul de sarcină cu până 
la 89 la sută. 

Datorită efectului său puter-
nic, pilula de a doua zi se admi-
nistrează în doză unică. Dacă 
este luată în decurs de 24 de ore, 
efi cienţa sa creşte cu până la 95 
la sută, însă, chiar şi aşa, nu este 
sigură în totalitate.

 Totuşi, ea poate fi  extrem de 
nocivă pentru organism, de aceea 
se recomandă a fi  administrată de 
cel mult două ori pe an. Din acest 
motiv, ea nu poate fi  considera-
tă o formă principală de protec-
ţie faţă de o sarcină, asemenea 
contraceptivelor orale. Pilula se 
poate cumpăra din farmacii fără 
prescripţie medicală.

 Contraindicaţii 
Pastila de a doua zi nu trebu-

ie administrată de femeile care 
sunt alergice la substanţele din 
conţinutul ei. Ca efecte secunda-
re, pilula poate provoca greaţă, 
dureri abdominale sau de sâni, 
oboseală, dureri de cap, vomă. 
Uneori, această formă de contra-
cepţie poate provoca probleme 
serioase, cum ar fi  afecţiuni he-
patice, ale vezicii urinare şi hi-
pertensiune arterială.  Poate avea 
efecte adverse mai ales la femeile 
de peste 35 de ani care prezintă 
tulburări cardiovasculare, trom-
boză venoasă şi probleme ale 
fi catului. Administrarea pilulei 
creşte riscul dezvoltării unei sar-
cini extrauterine. Uneori, o astfel 
de sarcină poate fi  depistată mult 
mai târziu, iar simptomele ei pot 

fi  confundate cu efectele adverse 
ale administrării pastilei. Deşi 
are mai multe dezavantaje decât 
avantaje, pilula de a doua zi nu 
afectează fertilitatea, motiv pen-
tru care femeile o pot lua fără să 
se gândească la faptul că nu vor 
mai putea avea copii în viitor.

 Bine de ştiut 
Pilula  de  a doua zi nu pro tejează 

împotriva bolilor cu transmitere 
sexuală, de aceease recomandă ca 
primă soluţie de prevenţie folosi-
reaprezervativului.De asemenea, 
după administrarea ei, nu este in-
dicat să se continue actul sexual 
neprotejat. .

Este un contraceptiv puternic care poate reduce riscul de sarcină cu până la 89 la sutău

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Doi cercetători americani au 
dorit să descopere dacă sunete-
le de plăcere scoase de femei în 
timpul actului sexual au legătură 
directă cu ceea ce simt acestea în 
timp ce fac sex sau cu orgasmul 
propriu, iar rezultatele i-au sur-
prins. Oamenii de ştiinţă au de-
numit gemetele de plăcere scoase 
de femei vocalizare copulatorie, 
iar studiul a încercat să stabi-
lească dacă aceste sunete sunt 
scoase de femei în mod voluntar 
sau sunt un refl ex (atunci când 

nu este vorba despre mimarea 
orgasmului, bineînţeles), ori dacă 
sunt o consecinţă a orgasmului. 
Studiul a implicat 71 de femei 
active sexual, heterosexuale, cu 
vârsta medie de 22 de ani, care 
au indicat faptul că ajungeau 
cel mai des la orgasm în timpul 
autostimulării şi apoi când erau 
masturbate de partener. Pe locul 
trei s-a situat sexul oral, urmat de 
actul sexual cu penetrare. Inte-
resant a fost că femeile au rapor-
tat că gemetele apăreau cel mai 
frecvent atunci când bărbatul se 
apropia de orgasm. De cele mai 
multe ori, exact înainte ca acesta 

să ejaculeze sau în acelaşi timp cu 
momentul ejaculării, notează pu-
blicaţia "Woman‘s Health“. Con-
form concluziilor cercetătorilor, 
femeile se pare că au fost progra-
mate biologic să manipuleze com-
portamentul sexual masculin în 
avantajul propriu. Mai exact, fi e 
că o fac conştient sau nu, femeile 
vocalizează în timpul sexului cu 
un bărbat nu neapărat pentru a-şi 
exterioriza propriile senzaţii, ci 
pentru a ajuta bărbatul să ajungă 
la orgasm. Prin urmare, femeile 
gem şi de plăcere, dar scopul prin-
cipal este de a-l ajuta pe bărbat să 
ejaculeze. .

METODĂ INDICATĂ DOAR ÎN ULTIMĂ INSTANŢĂ  .  CONTRACEPŢIE

Care sunt riscurile 
administrării 
„pilulei de a doua zi“

online
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Citind cartea domnului Petru 

Todoran, chiar ştiind câte 

puţin sau foarte puţin din viaţa 

Sfântului Atanasie Todoran, nu 

se poate să nu te cutremuri de 

destinul acestui bărbat adevărat, 

tras pe roată la etatea de peste 

100 de ani, din pricina Credinţei 

sale, din cauza convingerilor 

sale...

 Cât de puternică să fi e perso-
nalitatea unui om, încât duşma-
nii săi să nu-l ierte nici la această 
vârstă aproape matusalemică, în 
termenii zilelor noastre?

 Cartea scriitorului Petru To-
doran, poate chiar strănepot al 
acestui sfânt relativ nou, Sfânt 
Gheorghe al Românilor de pre-
tutindeni, poate fi  un răspuns: 
aproape cinci sute de pagini sa-
doveniene (cât de dor poate să 
ne fi e de Mihail Sadoveanu!), în 
care nici Alexandre Dumas-tatăl 
nu poate fi  neglijat, dacă nu chiar 
şi Victor Hugo cu al său roman 
„Mizerabilii“, deoarece găsim 
aici şi o poveste de răzbunare 
(nu din partea Sfântului, care-şi 
iartă duşmanul) demnă de cea 
dintre Jean Valjean şi inspecto-
rul Javert!

 Referinţa din titlul prefeţei, 
la „Un veac de singurătate“, ro-
manul celebru al lui Gabriel Gar-
cia Marquez, pleacă de la secolul 
trăit de către eroul real (de aici şi 
aparenţa unui roman, care este 
şi reportaj sui generis), dar care 
nu este deloc unul de singurăta-
te: când eşti cu Dumnezeu, nu ai 
cum să fi i singur! De altfel, Ata-
nasie Todoran a fost şi un bun 
familist, care şi-a cinstit şi soţia, 
şi părinţii, şi copiii, şi sora, ca să 
nu mai vorbim de neam şi superi-
orii săi, mai ales în cazul domni-
torilor Moldovei, pe care i-a slujit 
timp de decenii, fi ind, practic, 
unul dintre întemeietorii arma-
tei moderne din Moldova.

 Portretul pe care i-l face Vodă 
Dumitraşcu Cantemir, cel cunos-
cut de noi precum Dimitrie, la 
despărţirea care îl va duce în lun-
ga bejanie în Rusia ţaristă, este 
memorabil, după cum observă şi 
prefaţatorul cărţii, Părintele Eu-
gen Drăgoi:

 „- Ai slujit cu cinste Moldova 
și pe domnitorii ei, așa cum te-ai 
legat cu jurământ în fața Cerului 
și a lui Vodă Mihai Racoviță. Ai 
fost cinstit și netemător să spui 
adevărul. Ai dat înapoi când am 
vrut să te folosesc la altfel de sluj-
be decât cele ostășești. Mai întâi 
m-am supărat, apoi am înțeles 
că domnia ta, căpitane, ești ca o 
stâncă ce nu poate fi  zdrobită prea 
ușor. Ți-ai făcut oaste din oameni 
simpli, săraci și fără căpătâi, ai 
știut să le fi i, acestora, și mamă, 
și tată. Urmează-ți legământul, 
împreună cu dragonii tăi. Slujiți 
Moldova, că după voi și alții vor 
înțelege cum să fi e de folos țării. 

Dumnezeu să te ocrotească, drag 
căpitan al meu! Dumnezeu să 
aibă grijă și de voi, oșteni!“

 Deşi există puţine date despre 
viaţa Sfântului, imaginaţia boga-
tă a scriitorului a reuşit să umple 
golurile: copilăria este demnă de 
amintirile lui Ion Creangă, dar şi 
de basmul Harap Alb (deseori i se 
atrage atenţia eroului să se fereas-
că de omul spân şi omul roşu), în-
fruntă spaimele vremii, care erau 
„balaurii, smeii, turcii şi tătarii“, 
dar, mai târziu, şi teroarea habs-
burgică, a administraţiei, dar şi 
a armatei leopoldine, apoi terezi-
ene, eroul este „ucenic“ la fi guri 
legendare ale Bisericii, precum 
Mitropolitul Sava Brancovici, alt 
martir al ortodoxiei, dar şi la fra-
tele acestuia, cărturarul Gheor-
ghe Brancovici, cartea este şi un 
bildungsroman sui generis, sunt 
şi aventuri, suntem purtaţi de la 
Bichigiu, cetatea Bistriţei, Alba 
Iulia, până la Bucureşti, Buda, 
Viana şi în oraşe ucraineano-
polone, Iaşi, cetatea Neamţului, 
Galaţi…

 Sunt şi scene romantice, de 
dragoste castă, este şi poezie, in-
fl uenţa Vechiului şi Noului Tes-
tament este evidentă, şi aceasta 
este una dintre reuşitele literare, 
intrarea în mintea omului de 
atunci, bun cunoscător al Sfi ntei 
Scripturi, unul dintre visele sale, 
ale personajului… real, fi ind să 
devină preot sau călugăr, lumea 
ardeleană sau moldovenească de 
sfârşit de secol XVII, început de 

secol XVIII fi ind cât se poate de 
vie, scena care urmează fi ind, 
probabil, exemplară: „Tineretul, 
cu foc turnat în vine dădea li-
ber simțirilor bătând pământul 
cu spor și învârtind codanele cu 
ochii șăgalnici, de li se ridicau 
catrințele dezgolind acele pul-
pe de căprioare care, peste zi, 
frământaseră în ciubere largi 
coșurile cu struguri aduse de pe 
dealuri. În jurul locului de joc se 
adunau, seară de seară, moșnegi 
și babe. Priveau cu ochii pierduți 
în depărtarea anilor tinereții, 
aducându-și aminte că și ei au fost 
tot la fel de neastâmpărați. Și se 
ridica, din când în când, câte-un 
moș hâtru și cântând versul vâr-
stei, își lua baba la o zbenguială. 
„Hai Catrină și le-arată, măi, Cum 
jucai când erai fată, măi, măi!“

 Însuși Vodă sosi neanunțat 
într-o zi, aproape de asfi nțit, pe 
la mijlocul culesului. Alaiul nu 
era prea mare, câțiva boieri mai 
copți, din Divan, aduși anume să 
adaste, la asfi nțit, la jocul fl ăcă-
ilor și fetelor din sat. Rod bogat 
mai era destul de cules de prin 
vii, iar butoaiele și căzile umplu-
te cu poama zdrobită de teascul 
picioarelor de fecioare, dădeau 
ghes felurilor de socoteli ale 
minților celor care grijeau de 
soarta Moldovei.

 Unii vedeau lichidul limpe-
de, auriu rostogolindu-se din po-
loboace în cupe și pocaluri, alții 
vedeau galbenii zornăind în pun-
gi pântecoase, alții se închinau 

și mulțumeau Domnului pentru 
dărnicia vremii. - Hatmane Bog-
dan, a venit ceasul socotelilor. 
Poftesc să văd Satul Nou. Mâine 
seară să îngădui oamenilor să-și ia 
răgaz de primenire de truda zilei, 
să se spele de praf și de dulceața 
zemurilor din boabele strivite la 
cules, ca să ne întâmpine, fi ecare 
în prag și-n poartă. Să-l vedem și 
pe părintele Ion al lui Indrei, să 
ne arate cum și-a chivernisit tur-
ma, câți miei au venit pe lume și 
câți berbecuți s-au înturlucat la 
casă nouă. Și mai vrem să vedem 
oastea ținutului, ce o ieșit de sub 
mâna acestui căpitan, dacă va fi  
potrivit să-l înălțăm în cinsti-
re ori să-l lăsăm aici, cu micul 
folos.“

 Este şi legendă în această car-
te, dar mai ales este un roman al 
credinţei ortodoxe, cum rareori 
întâlneşti… Cum întâlnim scris 
în sinaxare, „Sfi nții Năsăudeni 
Atanasie Todoran din Bichigiu, 
Vasile Dumitru din Mocod, Marin 
Grigore din Zagra şi Vasile Oichi 
din Telciu“ au suferit martiriul în 
ziua de 12 noiembrie 1763. Atana-
sie Todoran s-a născut în Bichigiu, 
sat de pe Valea Sălăuţei, într-o 
familie de ţărani liberi, înrudit 
cu familia preoţilor Coşbuc din 
Hordou, strămoşii poetului Geor-
ge Coşbuc. Fruntaş în comună, 
cunoscător de carte, fusese jude şi 
colector al dărilor în comunele de 
pe Valea Bichigiului şi a Sălăuţei. 
Se pare că încă din tinereţe a fă-
cut parte dintr-un regiment care 
era aşezat undeva lângă Viena şi, 
tot amânându-i-se eliberarea, a 
dezertat şi s-a întors acasă. Ur-
mărit de oamenii împărăţiei, s-a 
refugiat în Munţii Ţibleşului, în 
Maramureş şi în Ţara Chioarului. 
A ajuns în Moldova, unde a slujit 
ani îndelungaţi, cum atestă frag-
mentul unui document emis de 
domnitorul Mihai Racoviţă, din 
care reiese că îl eliberează din 
oaste pe Atanasie, în vârstă de 74 
de ani, după ce a slujit 13 ani în 
rang de căpitan, şi că este ridicat 
la rang de răzeş.

 La această vârstă înaintată, 
când contemporanii noştri se bu-
cură de pensie de zece ani ori poa-
te chiar aproape douăzeci, dacă 
au fost în cadrul unor anumite 
instituţii, Atanasie va începe… o 
altă viaţă, de redescoperit la lec-
tură. .  a.g.secară 

Un veac de credinţă
TRAS PE ROATĂ LA PESTE 100 DE ANI  .  CONSEMNĂRI

 Proza prezentată vineri de 
Carmen Neacșu s-ar putea în-
scrie, ca stil, în realismul psi-
hologic, amintind, prin fi nețe, 
prin atmosferă și prin acuitatea 
observațiilor de scriitorii inter-
belici. Parte a unui viitor roman, 
intitulat „Destul“, fragmentul 
prezentat a fost compus din două 
părți, o primă parte axată pe 
duioșie și pe tristețe, o a doua mi-
zând pe umor. Chiar dacă prima 
parte a câștigat în fața publicului, 
poate că, citite invers, nu ar mai 
fi  fost aceeași diferență în apreci-
eri. La Carmen Neacșu, scriitura 
câștigă prin emoție și prin sensi-
bilitate. Dar un roman înseamnă 
și arhitectură, lucru pe care îl 
vom putea discuta mai aproape 
de momentul fi nalizării.Prima 
parte m-a făcut să mă gândesc la 
Șișkin, „Scrisorar“. Reușește să 
transmită multă emoție. Limpede 
vede doar inima. (Anca Şerban
Gaiu) 
Mai sunt expresii la care trebuie 
lucrat, un pic naive. M-am ima-
ginat la Biblioteca „V.A.Urechia“ 
ținând în mâini o carte cu pagi-
nile îngălbenite, din alt timp. M-a 
ținut treaz, stă în picioare. (Iuli-
an Mardar)
E un dezechilibru între cele două 
părți. Mi-a plăcut schița persona-
jului Olga. Bine realizată atmosfe-
ra din prima parte. A doua parte 
nu are intensitatea primei părți. 
(Cezar Amariei) 
O scriere decentă, cu multă since-
ritate. Sunt și multe stângăcii, dar 
reușește portrete remarcabile din 
câteva tușe. Echilibrată. Sensibi-
lizează prin ținută. Mici inserții 
lirice care conferă savoare tex-
tului. Îmi place ironia fi nuță și 
delicată. Are un condei bun, fi n. 
Bravo, Carmen! (Stela Iorga) 
Carmen are cursivitate în scris. 
Parcă îi pune cititorului senti-
mentul în sufl etul lui, să îl simtă 
el. Imaginile sunt fi lmice, veri-
dice. (Ana Maria Panagatos) 
Este de-a dreptul fermecător 
modul în care Carmen reușește 
să concentreze în cinci pagini 
duioșia, umorul, tensiunea și 
imprevizibilul unor vieți pe care 
le povestește cu pasiune, cu pa-
timă, pe alocuri. Observă detalii 
- culori, mirosuri, reacții - cu 
perspicacitatea unui cameraman 
profesionist. În același timp, an-
grenată în fi rul povestirii, scapă 
formulări mai greoaie, mai con-
tondente, de care mi-ar plăcea să 
scape la o recitire sau la o editare 
mai atentă a textului. 
Astăzi, 25 mai, ora 1800, la sediul 
„Vieţii libere“, ne va citi poezie Dori-
an Stoilescu, fost profesor de infor-
matică în Galaţi şi Bucureşti, doctor 
în educaţie (University of Toronto), în 
prezent cadru universitar la Western 
Sydney University. 
.  Andrei Velea  

Cenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

Limpede vede 
doar inima

ul 

PETRU TODORAN, 

“COROANA 

DE MARTIR”,            

EDITURA      

ARHIEPISCOPIEI         

DUNĂRII DE JOS, 

2018
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ĂDESCOPERĂĂ
EDIFICIU MEDIEVAL . PARADOX

Misterul vechi de secole 
al Turnului din Pisa 
a fost elucidat
VALENTIN CHIŢU 
valentin.chiţu @viata-libera.ro

De-a lungul vremii, Turnul din 
Pisa a trecut (neaşteptat de bine) 
prin câteva cutremure puternice. 
În mod misterios, a rămas în pi-
cioare, deşi aspectul său sugerea-
ză, de multă vreme, că s-ar putea 
prăbuşi cu uşurinţă. De curând, 
misterul cunoscutului edifi ciu 
medieval a fost desluşit. Specia-
liştii în construcţii au reuşit să 
afl e secretul inconfundabilului 
Torre di Pisa, a cărui construire 
a început în anul 1173 şi s-a înche-
iat abia peste două secole. Turnul 
de marmură şi piatră a fost clădit 
într-un răstimp atât de lung deoa-
rece a început să se încline chiar 
din timpul construirii sale.

Care a fost cauza pentru care 
structura ce are azi o înălţime de 
aproape 57 de metri s-a înclinat? 
Compoziţia solului, improprie 
pentru realizarea unei construc-
ţii atât de înalte. Care este cauza 
pentru care turnul afl at în Piaz-
za del Duomo şi care cântăreşte 
14.500 de tone a rămas în picioa-
re până astăzi, în ciuda tuturor 
aşteptărilor? Paradoxal, secretul 
rezistenţei Turnului din Pisa 
este… tot compoziţia solului în 
care îşi are temelia.

În secolele sale de existenţă, 
Turnul din Pisa a făcut faţă unor 
seisme straşnice, care au doborât 
construcţii ce păreau mai robus-
te, mai stabile. 

Recent, informează sciencedaily.
com, o echipă de 16 ingineri a in-
vestigat misterul vechi de secole 
al comportamentului la seisme al 
clădirii emblematice a oraşului 
Pisa (Italia). 

La realizarea studiului s-a 
alăturat şi un specialist de la 
Universitatea din Bristol, prof. 
George Mylonakis, care activea-

ză la departamentul de inginerie 
civilă. Nu a fost primul colectiv 
ingineresc care a studiat Turnul 
din Pisa. Este, însă, cel care a reu-
şit să-i desluşească misterul. 

Din anul 1280 (când edifi -
ciul era încă într-un stadiu de 
construcţie incomplet) şi până 
astăzi, turnul înclinat al Pisei a 
făcut faţă unui număr de cel pu-

ţin patru cutremure severe. Dată 
fi ind aparenta vulnerabilitate şi 
instabilitate a structurii sale de 
rezistenţă, Turnul trebuia, teo-
retic, să se fi  prăbuşit demult, la 
primul zbucium al pământului. 
Sau, cel puţin, ar fi  trebuit să fi e 
serios avariat. După studii de na-
tură seismologică, geotehnică şi 
după analizarea unor informaţii 
legate de structură, specialiştii 
au ajuns la concluzia că „mira-
culoasa“ supravieţuire a Turnu-
lui din Pisa este explicabilă prin 
manifestarea unui fenomen de 
„interacţiune dinamică“ dintre 
sol şi structură (construcţie).

Practic, înălţimea considerabi-
lă şi rigiditatea sporită a structu-
rii se combină, într-un mod foar-
te fericit, cu proprietăţile solului, 
în special cu lipsa de rigiditate a 
acestuia (solul moale fi ind alcătu-
it din nisip cu umiditate sporită 
şi din argilă).

Aceşti factori infl uenţează 
modul în care structura Turnului 
din Pisa „vibrează“ în caz de se-
ism. Felul în care structura de 58 
de metri, alcătuită din marmură 
şi piatră, se mişcă la cutremure, în 
solul prea puţin dur, i-a asigurat 
supravieţuirea până acum. Dato-
rită compoziţiei solului, Turnul 
nu urmează mişcările acestuia în 
timpul cutremurului. S-ar putea 
spune că structura rezonează în 
mod diferit, iar acest lucru a fă-
cut-o să rămână în picioare.

„În mod ironic, acelaşi sol care 
l-a făcut să se încline, să fi e instabil, 
şi care a adus Turnul la limita pră-
buşirii, poate fi  socotit drept facto-
rul care l-a ajutat să supravieţuias-
că acestor evenimente seismice“, a 
declarat prof. Mylonakis, lider al 
grupului de cercetare în domeniul 
seismelor şi geologiei tehnice con-
stituit la Universitatea din Bristol.  
. sursa: descopera.ro

Hitchcockline 
- poliţiste,  
mai altfel

„Monsieur Dionde, să vă aş-
tept?“ - îl întrebă şoferul. Arthur 
făcu însă o mutră misterioasă: 
nu, nu era cazul! Era clar, şeful 
avea vreo întâlnire amoroasă, 
căci nu zâmbeşti AŞA atunci când 
mergi la o întâlnire de afaceri! Ci 
cu o damă. Şi, desigur, nu putea 
fi  vorba de o întâlnire cu doamna 
Dionde - căsnicia lor trecea, iată, 
pe nouă ani, ceva aproape de nei-
maginat la noi, la Paris…

Aeroportul Orly. Arthur Di-
onde, patronul marelui concern 
„Ivoir Blank“, urcă la primul ni-
vel al Terminalului IV, având gri-
jă să nu fi e cumva recunoscut de 
paparazzi. De nimeni! Ciudatul 
ăsta îşi iubea cu pasiune soţia, 
dar n-ar fi  fost foarte vesel dacă 
presa de scandal ar fi  afl at că se 
întâlneşte într-un loc romantic 
de rămas bun (ca pe vremuri, în 
Gara Lyon, printre norişori de 
abur) tocmai cu… nevasta! Nu, nu 
părea să fi  fost remarcat, iar oche-
larii negri îl făceau să pară doar 
un mafi ot. La „Boco“, el se aşeză la 
o masă ferită şi i se aduse meniul. 
Jacqueline apăru cu zâmbetul ei 
nesfârşit ucigător. Jacqueline Gi-
rard-Dionde era chiar la vârsta 
când „Vârsta“ nu mai părea încă 
departe, însă iluzia frăgezimii se 
cerea apărată pe o piaţă femeiască 
concurenţială extremă! Ea se aşe-
ză la masă şi răsfoi meniul, gân-
dindu-se la altceva. Citi că „Boco“ 
era concepţia fraţilor Ferniot: 
bucătărie organică, creaţii de 
bucătărie ecologică în borcane… 
„Te vreau repede înapoi, termină 
naibii congresul acela sau ce-o fi  
şi întoarce-te acasă!“ - îi zise el. 
„Mauritius e cam departe, nici 
măcar nu au jurisdicţie privind 
extrădările“, glumi bărbatul. Ui-
tându-se la mănuşile ei, Jacqueli-
ne speră însă că Justiţia franceză 
nici nu va avea motiv să-i ceară 
extrădarea… Ea ceru un martini. 
Apoi Arthur ieşi puţin şi ea îl văzu 
vorbind ceva cu o chelneriţă. Era 
momentul ca să toarne praful în 
paharul lui. Jacqueline ŞTIA! O 
femeie ca ea afl ă totul! Bijuteria 
aceea care costa cât un imobil 
din Place Vendôme! Nici nu conta 
pentru ce femeiuşcă fusese cum-
părată: dacă el îşi ipotecase un 
teren pentru asta, înseamnă că 
merita, înseamnă că acea femeie 
va fi  VIITOAREA! Iar Jacqueline 
văzuse negru în faţa ochilor şi ne-
grul se va aşterne acum şi pe ochii 
lui! Cursa pentru Mauritius pleca 
în câteva minute. Ea nu îl sărută 
pe gură. El se aşeză - căpătase deja 
culoarea cianurii. La ieşire, ospă-
tăriţa îi zâmbi şi îi oferi doamnei 
Dionde o cutiuţă neagră. Ea o des-
chise şi atunci o orbiră luminile 
unei bijuterii care costa, desigur, 
cât un imobil din Place Vendô-
me…  . V. Cilincă

ÎN DECEMBRIE 2001, TURNUL A FOST DECLARAT 

STABIL ȘI SIGUR PENTRU 300 DE ANI

Mica ta 
despărţire, 
la Orly…
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ORIZONTAL: 1) Fac obiectul unor cercetări de fond. 2) Fără sprijin fi ind, se  u

simte abandonat. 3) Pe deasupra... mai e şi cu capul în nori – Punct de plecare 

pentru cei ce şi-au văzut sacii în car – Înscris într-o probă de cros! 4) A lăsa 

ceva în urma sa, asta mai mult de formă – A mai căzut pe spate... vraişte fi ind! 

5) Avansează în mare când li se dă cuvântul! – Desfăşurat pentru prezentarea 

unor acţiuni în plină derulare. 6) Gol... cu o necunoscută! – Ceva de care ţi se 

zbârceşte pielea, nu alta – Ari prin întoarcere... ca un tiran în fond! 7) Plină 

de sânge în urma unor bătăi – Prefi x pentru viaţă. 8) Trag de pe margini! – 

Animal mergând în tumă, ca măgarul – Din casă în casă! 9) Activitate pentru 

un strungar de meserie – Oful croitorului cu vederi înguste. 10) Decuplat de la 

sistemul de încălzire – Pleacă-n cursă, pocnit de la spate fi ind.

VERTICAL: 1) Omul care mai tot timpul e supus provocărilor. 2) MANSARDA  u

CU STICLEŢI, ţinând de un caz anume. 3) Ţinut sub protecţie regească – 

Două din zece... la decontare! 4) Tijă medie! – Secretare ce lipsesc... de la 

orice birou! 5) Numai una ca asta te poate reduce la zero – Ieşi odată... cum 

ar fi  spus Creangă. 6) Mutat în poziţie centrală! – Ediţie de început pentru o 

comedie! – Se încurcă pe timp de război. 7) Ţine de un plus de energie – Baton 

gol! 8) Repere sub formă restrânsă! – Pregătiri fi nale după un act de cultură... 

cu cântec – Albite la cap! 9) Locuri de vânzare unde boii sunt la mare căutare. 

10) Un capriciu... pentru o partidă de pescuit – Marcat cu puncte într-o repriză 

de joc.

rebus

Tratat despre 
lăcustă
O lăcustă-ngustă gustă
Dintr-un lan, dar ce elan
O lăcustă ce dezgustă
E furtună într-un ocean

O, ce an în cel ocean
De verdeaţă, verde aţă
Atacată an de an
De lăcusta săltăreaţă

O lăcustă tare-n crustă
Prinde prin desiş să sară
Într-un lan din marea pustă
Vede verde şi-l omoară

Boala de lăcustă frustă
Într-un lan din marea pustă
O lăcustă care gustă
Înghiţită-i de-o mangustă

O lăcustă-ngustă gustă...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AR, AT, DE, EO, IN, RA, TA, TI; u

ACU, AMA, COT, ETE, MIR, NEA, RAR, RIN, ŢOL; u

ĂŞTI, CEDA, CINĂ, IMAM, RAME, UITA, VEST; u

ARĂTA, ERUDIT, EŞUAT, IRURI, IŢARI; u

ATEIST, ORATOR, TÂRÂRI; u

EPITETE; u

OPINTIRE; u

LITERATURI, MECI AMICAL, MORI DE VÂNT, TOTALITĂŢI. u
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3 2 6

4 3 6 2

1 8 7

8 2 1 6

3 8 7 5

2 1 8

6 3 4 2

3 2 4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 5 6 2 4 10 8

1 2 11 3 6 12 1

13 1 3 1 13 4 6

1 14 3 4 15 1 3

13 1 16 5 1 17 1

16 6 11 2 11 5 6

1 9 1 9 1 18 6

16 6 11 5 1 7 1

1 5 6 7 8 9 10

2 3 1 9 1 10 1

18 1 10 6 4 18 6

18 1 3 5 4 10 1

3 4 18 16 4 17 8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AC, AP, AT, CE, ER, OM, OT; u

APĂ, CIR, ETE, LIE, NOR, URĂ; u

ACAT, ARIE, ARMĂ, ATAŞ, GRIŞ, ONOR, ŢEŢE; u

ETATE, LITRU, RĂRIT, RENTĂ, UNIRE; u

ALUNIŞ, ARTERĂ, DARURI, TRECUT, UTILAT; u

ICONIŢĂ, PIETATE, SĂPĂTOR; u

ACTE DE CASĂ, APĂ LA CANAL, CIRIPITORI. u

ACARET, APĂRUT, BLÂNZI, CREDUL, DERAPA, ECOSEZ, EGALAT,  u

FRIŞCĂ, GRATIS, HAMALI, INTRUS, LIPITĂ, MUZICĂ, NECOPT, 

OCAZII, OSPĂTA, OZALID, PLĂVAN, PLIANT, SCALEN, SCUTEC, 

TRASEU, TRASOR, STICLĂ.
online

MÂNCĂRURI... ALESE!

ORIZONTAL: u

C, F, D, CABINET, TUNICA, T, 
SECETOS, GRATIA, ARA, ALO, 
TEMA, UT, CREM, TA, ARIE, ICOS, 
ATA, AMNARE, ITE, AER, Z, EV, 
PASNICA, EN, PATENT.

LA PĂMÂNT

ORIZONTAL:    u

SOL, CAMPII, ARATURI, CN, 
HA, IRIGARE, ASANA, REAL, R, 
SATRAR, E, API, UAR, E, OGOR, 
IOTA, ADULAT, CER, PARA, OLARI, 
ARATARI, ND.

SUDOKU

8  u 2 9 3 4 5 1 7 6
1 3 6 9 8 7 5 2 4
7 5 4 2 1 6 8 3 9
3 4 1 5 9 2 7 6 8
9 7 2 8 6 4 3 5 1
5 6 8 7 3 1 4 9 2
2 9 7 1 5 8 6 4 3
4 8 3 6 7 9 2 1 5
6 1 5 4 2 3 9 8 7

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

3  u 6 7 4 9 8 1 2 5
9 5 1 6 2 7 4 8 3
2 4 8 3 5 1 6 9 7
5 2 6 8 3 9 7 4 1
8 1 9 5 7 4 2 3 6
7 3 4 2 1 6 8 5 9
1 7 2 9 8 3 5 6 4
6 9 5 1 4 2 3 7 8
4 8 3 7 6 5 9 1 2

Compasiune

Degajă căldură

Ucigaş

Cununi!
…

…

Întrebare

Filă

Trasă pe jos

Reverie

La tavă!

Ceas

A se uni

Vană

Vorbite

Ciolan

Mare în deşert 
(pl.)

Amici!

Răni pe spate!
A ucide

Obligată

Cu mine

Cu faţa curată

Epocă

Geană!

Mai mică decât 
pianul

Ortac

Stau să plouă

Contingent

A introduce
Nu mai mult

Trasul la poartă

Campion

Asia!

Cadou

Fără vlagă

Mai (pop.)
Raiată!

Redate!
Plin de pete!

În ladă!

Luni, 12
Două din trei!

Grădină de 
iarnă A brăzda

Roşeaţă 
medicală
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8 2 9 7

5 7 4 1 8

7 9 8

2 3 9

3 1 6

7 5 8

8 9 6 3

8 3 5
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scriitori români

ORIZONTAL: 1) Profesor… ascultător la locul său de muncă. 2)  u

Aparatul birocratic implicat în birocraţia hârtiilor – Deschisă 

din dragoste… de război. 3) Exemplu de nepereche în lumea 

bărbaţilor – Meseriaş cu capul în nori. 4) Bonă… pe bază de 

abonament! – Deschise marilor manifestări studenţeşti – Marcă 

RCA neînregistrată! 5) A-şi da cu părerea într-o problemă… de fond 

– Mare în Marmaţia! 6) Prinse-n cursă la drum lung. 7) Sunt valori cu 

care iei potul – Se-ntoarce într-o oră din Maroc! 8) Cant… la interior! 

– Sacrifi cată pe altarul credinţei (mit.) – Afl ate în curs de vărsare. 9) 

Loc de joacă pentru de-a v-aţi ascunselea – Cerc ce nu se vede! 10) 

Matcă în curs de trecere – Cele ce nu prea dau pe la biserică.

VERTICAL: 1) Manifestare plină de nerv. 2) Încadrat la gaze ca un  u

nobil ce e – Privitul de la balcon la teatru. 3) Declaraţii de avere 

pentru nişte săraci… lipiţi pământului – Ucigaş de frunte în lumea 

păsărilor! – Cuib de ibis! 4) Mocârţani… la înălţime – Timpul rezervat 

pentru serialul de luni (pl.). 5) Nouă la mixaj! – Slujbă la care prezenţa 

se face la primele ore ale dimineţii. 6) Bunul gust… după voia noastră 

– Acte ce nu au nicio valoare! 7) Act de cultură într-o interpretare de 

zile mari – Luate de mijloc! – Afară… în exterior! 8) Prelua comanda 

şi nota de plată – Imaginea statică pe post… de control. 9) Imitaţie 

după natură. 10) Pierdere… cu puţine şanse de câştig – Record 

absolut de-a lungul tuturor timpurilor (pl.)

rebus

E
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ri
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Grupa 
adolescenţilorAR
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DIASPORA
 POMENIREA 

EROILOR 

ROMÂNI,                  

LA VERONA 
ITALIA. Parastasul pentru 
sufl etele ostaşilor înmormântaţi 
în Cimitirul Militar Austro-
Ungar din Verona şi pentru 
toţi eroii români căzuţi în toate 
timpurile şi locurile a fost ofi ciat, 
duminica trecută, de preoţi din 
Protopopiatul Triveneto II din 
Italia, în prezenţa creştinilor 
din parohiile Verona 1, Verona 
2 şi San Bonifacio. Cimitirul 
a fost creat în 1851, ca loc de 
înhumare a personalului militar 
şi a funcţionarilor Regatului 
Lombardo - Veneto. Tot aici sunt 
îngropaţi 5.686 de soldaţi morţi 
în Primul Război Mondial, printre 
care şi români, foarte probabil 
ortodocşi, care au fost înrolaţi 
şi au luptat în armata austro-
ungară.  . A.M. 

pulsul 
comunităţii Ce face Guvernul 

pentru românii 
care vor să plece din ţară

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Potrivit Strategiei Naţionale 

pentru Românii de Pretutindeni 

2017-2020, aproximativ zece 

milioane de români sunt în afara 

graniţelor ţării, incluzându-i 

atât pe cei care trăiesc în 

comunităţile din diaspora, 

cât şi pe cei care trăiesc în 

comunităţile istorice/tradiţionale 

din ţările afl ate în vecinătatea 

României. 

Pentru că numărul românilor 
care îşi doresc să lucreze, să stu-
dieze ori să înceapă o viaţă nouă 
în afară este tot mai mare, Gu-
vernul României, prin Ministerul 
pentru Românii de Pretutindeni, 
derulează campania naţională 
„Informare acasă! Siguranţă în 
lume!“, menită să le atragă aten-
ţia cetăţenilor cu privire la poten-
ţialele riscuri la care se supun în 
momentul în care iau decizia de 
a lucra în străinătate fără a avea 
un contract de muncă legal, fără 
a cunoaşte limba statului de rezi-
denţă, fără a şti care le sunt drep-
turile, libertăţile, dar şi respon-
sabilităţile în calitate de cetăţeni 
europeni. În cadrul acestei cam-

panii, a fost tipărită o broşură cu 
informaţii interesante şi utile, pe 
care vi le prezentăm.

 Capcanele 
locurilor de muncă 

Nu acceptaţi cu uşurinţă 
ofertele de muncă găsite prin 
intermediul anunţurilor online, 
convorbirilor telefonice sau re-
comandărilor cunoscuţilor, nu 
apelaţi la persoane necunoscu-
te în mod direct şi verifi caţi cu 
atenţie oferta locului de muncă! 
Verifi caţi adresa şi existenţa an-
gajatorului străin pentru care aţi 
optat, legislaţia ţării gazdă, astfel 
încât să evitaţi orice fel de acţiune 
lucrativă care v-ar plasa în ilega-
litate şi asiguraţi-vă în ţara unde 
urmează să munciţi! Nu acceptaţi 
să plecaţi la muncă în străinăta-
te fără un contract de muncă sau 
forme legale de angajare accepta-
te în ţara de destinaţie. 

Citiţi cu atenţie clauzele con-
tractului de muncă sau de medi-
ere, iar în cazul în care există as-
pecte neclare, solicitaţi sprijinul 
unui jurist. Dacă vi se propune să 
plecaţi cu documente false, dacă 
sunteţi sfătuit să nu declaraţi mo-
tivul real al călătoriei la punctul 
de frontieră, iar aşa-zişii interme-

diari se oferă să vă împrumute 
bani pentru a vă plăti biletul de 
călătorie sau şederea, dacă vi se 
spune să nu aduceţi bagaje sau vi 
se propune/cere să predaţi cartea 
de identitate sau paşaportul pen-
tru că „aşa e în siguranţă“, NU 
ACCEPTAŢI! Puteţi deveni vic-
tima abuzurilor, a trafi cului de 
persoane!

 Ce trebuie să faceţi 
înainte de a pleca din ţară 

Anunţaţi o persoană de încre-
dere cu cine, unde şi cum plecaţi 
din ţară! Stabiliţi o parolă/semn 
de recunoaştere pe care să le folo-
siţi în comunicarea cu persoanele 
din ţară, în situaţia în care aveţi 
probleme şi nu puteţi transmite 
acest lucru direct! Nu predaţi ni-
mănui actele personale de iden-
titate (cu excepţia ofi cialităţilor 
de la vamă/poliţie) şi faceţi mai 
multe copii ale tuturor actelor 
necesare pentru călătorie şi păs-
traţi-le în diferite locuri!

 Notaţi-vă coordonatele misi-
unii diplomatice sau ale ofi ciului 
consular al României din ţara de 
destinaţie, informaţi-vă, în prea-
labil, la misiunea diplomatică a 
statului de destinaţie, acreditată 
în România, în legătură cu con-

diţiile în care puteţi intra pe te-
ritoriul statului respectiv în scop 
de muncă! Verifi caţi dacă vă sunt 
recunoscute diploma de absolvire 
a studiilor şi califi carea în muncă 
sau dacă este necesară echivala-
rea acestora. 

După ce aţi ajuns pe teritoriul 
statului de reşedinţă, vă reco-
mandăm să vă înregistraţi şe-
derea atât la autorităţile locale, 
cât şi la Misiunea Diplomatică/ 
Ofi ciul Consular al României în 
acel stat!

Pe fondul creşterii fără pre-
cedent a dimensiunii comuni-
tăţii româneşti din străinătate 
şi al diversifi cării problematicii 
de natură consulară, Ministe-
rul Afacerilor Externe a creat 
Centrul de Contact și Suport al 
Cetățenilor Români din Străi-
nătate (CCSCRS), pentru a oferi 
informații consulare persoane-
lor afl ate în afara granițelor Ro-
mâniei. CCSCRS funcționează în 
regim de Call Center, Mail Cen-
ter și Portal, începând cu data de 
5 ianuarie 2015, fi ind operaţional 
24 ore/7 zile. 

Mai multe informaţii pu-
teţi găsi accesând pagina web: 
https://informatiiconsulare.ro/
mae/. .

CAMPANIE DE INFORMARE DERULATĂ ÎN FIECARE JUDEŢ  .  RISCURI

Refuzaţi să predaţi cartea de identitate sau paşaportul pentru că „aşa e în siguranţă”!u

RISCURI

 ZIUA 

ROMÂNILOR,           

LA CHITIGHAZ
UNGARIA. Auto-
guver na  rea Românească din 
localitatea Chitighaz (Ungaria) 
organizează sâmbătă, 26 mai, o 
zi dedicată naţionalităţii române 
din localitate. Potrivit Romanian 
Global News, programul va 
începe cu un concurs de gătit, 
urmat de un program cultural 
în cadrul căruia, pe scena în 
aer liber din piaţa centrală a 
satului, vor evolua elevii şcolii 
şi ai grădiniţei române din 
Chitighaz, Clubul Pensionarilor 
„Márki Sándor“, Şcoala de Artă 
„Kaláris“, Gheorghe Gros şi 
„Doina Bihorului“, precum şi 
trupa „06“ din Lipova. În paralel, 
se vor desfăşura şi programe 
pentru cei mici, ateliere 
creative, jocuri, tragere cu arcul, 
motocros şi o discotecă în aer 
liber. . A.M. 

 JAZZ 

ROMÂNESC,           

LA BRUXELLES
BELGIA. Bruxellesul 
devine capitala europeană a 
jazzului. La „Brussels Jazz 
Weekend“, unul dintre cele 
mai mari festivaluri de gen din 
Belgia, printre cei 700 de artişti 
care vor susţine peste 250 de 
concerte live se afl ă şi formaţia 
românească Lucian Nagy & 
Balkumba Tribe. 
Trupa va concerta astăzi, 
25 mai, pe scena amplasată în 
Place du Luxembourg, în faţa 
Parlamentului European din 
Bruxelles, ocazie cu care va 
avea loc şi lansarea noului album 
State of Soul, în Belgia. . A.M. AR
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 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Începi excursia din capitala Co-
lombo, una dintre cele mai aglo-
merate capitale ale lumii, pe vre-
muri casă a colonialiştilor arabi, 
portughezi, olandezi şi britanici, 
de la care au rămas multe infl u-
enţe. Vei face turul oraşului şi vei 
admira Bazarul Pettah, piaţa pluti-
toare, Colombo Port City, „spitalul 
olandez“, strada bijuteriilor, Piaţa 
Independenţei, templul Kelaniya.

Al doilea oraş pe care-l vei vedea 
este Galle, capitala administrativă 
a sudului, marcat de trei stiluri ar-
hitectonice coloniale: olandez, bri-
tanic şi portughez. Aici vei vizita 
Fortul Olandez, exemplu de tehni-
că militară, care include o biserică 
ridicată în anul 1754, bastionul 
Zwart şi Farul.

Urmează Tissamaharama, 
oraş în care te vei caza pentru a 
porni către Kataragama, pământul 
sfânt din Sri Lanka, loc de pelerinaj 
pentru comunităţile hinduse, bu-
diste şi vedda. Vizitezi Kiri Viha-
ra şi Maha Dewale, două temple 
superbe şi pleci mai departe către 
Buduruwagala, pentru a vedea cea 
mai mare sculptură în stâncă ce-l 
reprezintă pe Buddha.

Următorul stop este la Banda-
rawela, dar pe drum vei face un po-
pas pentru a vedea spectaculoasa 
cascadă Rawana, cu o cădere de apă 
de 54 de metri. De la Bandarawe-
la, vei pleca spre Nuwara Eliya, 
pe drum urmând a vizita Templul 
Dowa, Grădina Botanică Hakgala şi 
Templul Seethai Amman. 

Nuwara Eliya e unul dintre 
prin cipalele puncte de atracţie 
turistice din Sri Lanka, oraş su-
pranumit „mica Anglie“, datorită 
evidentelor infl uenţe coloniale bri-
tanice - Cabana Reginei, Hill Club, 

Grand Hotel, Casa Guvernatorului 
şi altele.Următorul oraş este Pera-
deniya, unde te vei trezi în mijlo-

cul a peste 5.000 de specii de plante, 
fl ori exotice şi pomi tropicali, vizi-
tând Grădina Botanică Regală. În 
Templul Dintelui, din Kandy, vei 
avea de-a face din nou cu lumea 
lui Buddha - construit în secolul 
17, se spune despre acest templu 
că adăposteşte unul dintre caninii 
lui Buddha, dintele fi ind luat din 
gura acestuia în timp ce el zăcea pe 
patul de moarte. Kandy e un oraş 
frumos, pe care-l vei vizita pe în-
delete, după care vei merge să vezi 
trei importante temple din zonă: 
Gadaldeniya, Embekka şi Lankati-
laka, fi ecare cu minunăţiile şi se-
cretele lui. Un alt loc în care te vei 
opri cu mare plăcere este Mânăsti-
rea Aluvihara, una care marchează 
istoria buddhismului, deoarece, se 
spune, aici au fost descoperite cele 
mai importante scrieri din scriptu-
ra budistă - Tripitaka. În Matale, 
schimbi registrul şi vizitezi o Gră-

dină de Condimente - plante care 
mai de care mai aromatizate şi mai 
picante, folosite în gastronomia din 
Sri Lanka dar şi exportate în întrea-
ga lume. Urmează un alt templu 
buddhist - Nalanda şi drumul către 
Sigiriya, fosta capitală regală.

De aici, vei avea multe lucruri 
de vizitat. Mai întâi va fi  Anura-
dhapura, o veche capitală a ţării, 
unde vei face un tur al oraşului, 
pentru a vedea cel mai vechi copac 
din lume: Sri Maha Bodi. Se spune 
că acest copac a fost adus în ţară 
de către Their Sangamitta, fi ica 
împăratului Asoka, şi a fost plan-
tat în Parcul Mahameghavana din 
Anuradhapura în anul 249 î.Hr., 
de către regele Devanampiyatissa. 
După o serie de temple şi grădini, 
te întorci în Sigiriya, urmând ca, a 
doua zi, să porneşti către Medirigi-
riya, cu oprire în Polonnaruwa, 
capitala medievală din perioada 
imperială a Regatului Ceylon.

Dar cireaşa de pe tort va fi  la 
Fortăreaţa de Piatră, construită 
de regele Kashyapa, în secolul 5. 
Este unul dintre cele mai valoroa-
se monumente din Sri Lanka, pe 
care localnicii îl consideră a opta 
minune a lumii, un palat şi o for-
tăreaţă ridicate pe un imens platou 
stâncos, la 370 de metri deasupra 
nivelului mării. Vizitezi inclusiv 
grădinile din apropiere şi îţi con-
tinui dru mul către Aukana, pen-
tru a vedea o nouă statuie imensă 
reprezen tându-l pe Buddha, sculp-
tată de un artist anonim.

 Ultimele obiective pe care le vei 
vizita sunt Peşterile din Dambulla - 
cinci peşteri intrate în Patrimoniul 
UNESCO, ce adăpostesc o mulţime 
de statui şi picturi, pe o suprafaţă 
de 2.100 m². Vei mai vedea apoi 
oraşul Negombo, înainte de a te 
reîntoarce în capitala Colombo. 
. sursa tuktuk.ro

Sri Lanka, exotism 
şi spiritualitate

„CEA MAI FRUMOASĂ INSULĂ DIN LUME“  .  CIRCUIT

MICUŢA ŢARĂ DIN 

SUDUL INDIEI, 

CUNOSCUTĂ ŞI SUB 

NUMELE DE CEYLON, 

DESPRE CARE MARCO 

POLO SPUNEA CÂNDVA 

CĂ ESTE „CEA MAI 

FRUMOASĂ INSULĂ DIN 

LUME“, E DIN CE ÎN CE 

MAI MULT O ATRACŢIE 

TURISTICĂ DE TOP

 Nuwara Eliya Nuwara Eliya  uu

 Colombo Colombo  uu

 Galle Galleuu

 Fortăreaţa de Piatră Fortăreaţa de Piatrăuu

  Buduruwagala  Buduruwagala  uu
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MAI MULTE CASCADORII ŞI MAI MULT STIL  .  CONTINUARE

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

Ryan Reynolds se întoarce ca 
„Deadpool“, iar David Leitch, re-
gizorul fi lmelor „John Wick“ şi 
„Atomic Blonde“, a preluat câr-
ma fi lmului, pentru a aduce mai 
multe cascadorii, mai mult stil 
şi mai multă acţiune sequelului, 
spun producătorii. Sequelul stă 
mult mai bine la capitolul scena-
riu, oferă câteva personaje ata-
şante, cu evoluţii surprinzătoa-
re, şi ambalează totul în glume 
ireverențioase.

„Deadpool“ este un fel de „Co-
coşat de la Notre Dame“, spune 
regizorul David Leitch. Este des-
fi gurat şi incredibil de empatic. 
Are o istorie extraordinară în spa-
te. Reprezintă împlinirea dorin-
ţei unui tip care are nişte puteri 
vindecătoare. E cumva invincibil. 
Şi e lipsit de respect. Spune nişte 
porcării curajoase, amuzante şi 
cu umor negru, pe care nu le poţi 
spune, dar ne place să le auzim. 
Această combinaţie este grozavă 
pentru un personaj...

Filmul „Deadpool“ a debutat 
în februarie 2016. A fost apreci-
at ca primul fi lm de acţiune cu 
supereroi care a fost nominalizat 
la Globul de Aur pentru „Cel mai 
bun fi lm“ la categoria „Comedie 
sau Musical“, iar Ryan Reynolds a 
fost nominalizat, de asemenea, la 
categoria „Cel mai bun actor“.

Ryan Reynolds nu numai că a 
jucat rolul principal, ci a şi parti-
cipat la scrierea scenariului şi a 
produs „Deadpool 2“.

„Ryan are un talent incredi-
bil în comedie“, spune Leitch, 
iar „Deadpool“ funcţionează ca 
o bază perfectă pentru lucrurile 
în care el excelează cu adevărat. 
A luat acest personaj din benzi-
le desenate şi l-a transformat în 

propria sa marcă. Există un efect 
sinergic cu „Deadpool“ şi Ryan. El 
este într-adevăr Deadpool în viaţa 
reală - în ceea ce priveşte modul 
în care vorbeşte şi cum vede lu-
mea, uneori. Este amuzant şi lip-
sit de respect, dar are o inimă şi 
o compasiune uriaşe, la fel ca şi 
„Deadpool“.

Scenariştii şi producătorii exe-
cutivi Rhett Reese şi Paul Wer-
nick, care au scris şi primul fi lm, 
s-au implicat în „Deadpool“ încă 
din 2009. „Ni se pare că am trăit 
cu el toată viaţa“, spune Wernick. 
Reynolds i-a contactat pe Reese şi 
Wernick pentru a scrie scenariul 
primului fi lm „Deadpool“, iar Re-
ese îşi aminteşte: „Ne-au trebuit 
cinci sau şase ani de efort pentru 

a face fi lmul şi a fost un proiect 
de pasiune într-un mod care este, 
de obicei, rezervat unor lucruri 
precum fi lmele independente 
sau fi lmuleţele care nu pot obţi-
ne fi nanţare. „Deadpool“ este un 
măr printre portocale, când vine 
vorba despre supereroi. Este lipsit 
de respect. Se detestă pe sine. Este 
prostesc, copilăros, violent, ener-
vant. Este o mulţime de lucruri 
pe care ceilalţi supereroi nu le au 
şi nu este chiar un super-erou. E 
un fel de antierou în haine de 
supererou“.

Wernick adaugă: „Deadpool 
este o spirală de ruşine, autode-
preciativă şi cu ură de sine. Noi 
doar ne-am îndrăgostit de el. Să 
auzim vocea lui Ryan în cap tot 
timpul, pe măsură ce scriam, a 
fost un privilegiu. El este Dead-
pool. Mintea lui funcţionează şi 
gândeşte şi vorbeşte ca un sin-
gur personaj. Este într-adevăr o 
chestie grozavă să ne aşezăm la 
calculator şi să scriem pentru 
el“. „Ryan seamănă foarte mult 
cu Deadpool, adică simţul său de 
umor este în concordanţă cu cel 
al lui Deadpool“, spune Reese.

„Este foarte vulgar, ascuţit, 
prostesc şi imatur. Pur şi simplu 
era potrivit pentru personaj, iar 
el ştia asta. Era îndrăgostit de per-
sonaj înainte de a începe primul 
fi lm. Unul dintre multele lucruri 
pe care le aduce fi lmului este par-
tea fi zică, făcând ca Deadpool să 
fi e amuzant în spatele măştii şi 
al costumului său“. „Ryan sea-
mănă foarte mult cu Chaplin. 
El poate face multe lucruri cu 
corpul şi gesturile sale, pentru 
a transmite umor şi personalita-
te, aşa că, în ciuda faptului că îi 
vedem faţa doar în aproximativ 
jumătate din fi lm, el este capabil 
să comunice comedia doar prin 
vocea şi prin mişcările sale...“, a 
concluzionat Reese. .

„Deadpool 2“, 
un altfel 
de film 
cu supereroi

FILMUL 

„DEADPOOL“ 

A DEBUTAT ÎN 

FEBRUARIE 2016. 

A FOST APRECIAT 

CA PRIMUL FILM 

DE ACŢIUNE CU 

SUPEREROI CARE A 

FOST NOMINALIZAT 

LA GLOBUL DE 

AUR PENTRU CEL 

MAI BUN FILM 

LA CATEGORIA 

„COMEDIE SAU 

MUSICAL“

’
Ne-au trebuit cinci sau
şase ani de efort pentru 
a face fi lmul şi a fost 
un proiect de pasiune 
într-un mod care este, 
de obicei, rezervat
unor lucruri precum
fi lmele independente
sau fi lmuleţele care nu 
pot obţine fi nanţare.
„Deadpool“ este un
măr printre portocale,
când vine vorba
despre super-eroi. 
Este lipsit de respect.                             
Se detestă pe sine.  
Este prostesc, copilăros, 
violent, enervant.       
Este o mulţime de 
lucruri pe care ceilalţi 
supereroi nu le au şi nu 
este chiar un supererou.
E un fel de antierou în 
haine de supererou.

RHET REESE,
producător şi scenarist
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’
Nu exagerez               

cu make-up-ul,              

de obicei.                                                

Port, într-adevăr, 

zilnic, fond de ten, 

dar aleg un produs 

fl uid, într-o nuanţă 

apropiată de cea             

a tenului meu

CRISTINA MIHAELA DOROBANŢU
prezentatoare Tv

07descoperă
Misterul vechi                    
de secole al Turnului 
din Pisa a fost elucidat

10diaspora
Ce face Guvernul 
pentru românii care 
vor să plece din ţară 

Cristina Mihaela Dorobanţu, 

prezentatoarea rubricii „Secrete 

între fete“, de la Kanal D, fi nalistă a 

primului sezon „Bravo, ai stil!“, este, în 

prezent, una dintre cele mai apreciate 

prezenţe feminine ale tinerei generaţii 

pe micul ecran.

S-a făcut remarcată prin pasiunea 
ei pentru stil vestimentar, fi ind 
apreciată de public şi de juriul 
emisiunii, pentru ca apoi să îşi 
dovedească abilităţile ca prezentator 
al propriei rubrici de stil şi frumuseţe 
la Kanal D. Deşi arată mereu 
impecabil în faţa camerelor, ritualul 
ei de beauty este unul simplu şi deloc 
costisitor.

Cristina Mihaela este extrem de 
conştiincioasă atunci când vine vorba 
de îngrijirea pielii şi respectă toţi 
paşii recomandaţi de cosmeticieni 
şi dermatologi. „Mă demachiez în 
fi ecare seară, fără excepţie. Niciodată 
nu dorm machiată, oricât de obosită 
aş fi . Machiajul lăsat pe ten în timpul 
nopţii este foarte nociv pentru piele, 
pe termen lung. Pentru demachiere, 

folosesc apă micelară, pe care o 
aplic şi de două, trei ori, pentru a 
fi  sigură că nu rămâne nicio urmă 
de make-up, apoi îmi clătesc faţa 
cu apă. Medicul meu dermatolog 
mi-a recomandat să procedez aşa 
pentru a limpezi cu adevărat pielea 
şi a elimina orice urmă ce poate 
rămâne chiar şi de la apa micelară. 
În fi ecare dimineaţă, aplic o cremă 
hidratantă pentru ten şi alta pentru 
corp. Seara aleg o cremă nutritivă, 
care să hrănească pielea în timpul 
nopţii. O dată pe săptămână, aplic o 
mască pentru ten şi întotdeauna aleg 
produse pe bază de plante sau uleiuri 
esenţiale“, spune Cristina.

În ceea ce priveşte produsele pe 
care le preferă, acestea sunt destul 
de accesibile, ca preţ. „Pentru 
hidratarea tenului folosesc o cremă 
românească. După multe încercări şi 
experimente, chiar cu produse foarte 
scumpe, am ajuns la concluzia că 
aceasta mi se potriveşte cel mai bine. 
Apa micelară preferată este de la un 
alt brand accesibil în România, iar 
pentru corp folosesc o cremă pentru 

fermitate. Pentru păr folosesc şampon 
pe baza de ceramide. Apoi aplic o 
mască de hidratare cu ulei de argan“, 
mărturiseşte Cristina.

Atunci când nu este la fi lmări, 
Cristina preferă să aibă un look fresh 
şi cât mai natural. „Nu exagerez 
cu make-up-ul de obicei. Port, într-
adevăr, zilnic, fond de ten, dar 
aleg un produs fl uid, într-o nuanţă 
apropiată de cea a tenului meu. Am 
vrut să scap de grija rimelului şi mi-
am pus extensii de gene fi r cu fi r, 
care arată foarte natural. În rest, 
dermatograf, fard de pleoape, rujuri 
în culori tari şi alte produse de 
make-up folosesc doar atunci când 
trebuie să merg la evenimente sau 
să fi lmez“, dezvăluie prezentatoarea 
TV. Cristina Mihaela Dorobanţu 
realizează în prezent „Secrete între 
fete“, în cadrul emisiunii „Teo Show“, 
de la Kanal D. Lucrează alături de 
specialişti cu experienţă pentru a 
învăţa tainele televiziunii şi a se 
perfecţiona în acest domeniu pe care 
îl consideră viitorul ei profesional.    
. sursa:agentiadepresamondena.ro
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